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ADVERTENCIA METODOLÓGICA IMPORTANTE 

El tamaño muestral de las Comunidades Autónomas es insuficiente para que los estimados que 

muestran las distribuciones alcancen significación estadística. En otras palabras, no hay 

suficientes casos (personas entrevistadas) para poder obtener conclusiones estadísticamente 

válidas. 

 

ADVERTENCIA: 

El error muestral aumenta conforme disminuye el número de entrevistas realizadas. Téngase presente sobre todo en los 

cruces de variables y las preguntas filtradas. 

 

A modo orientativo, bajo la hipótesis de muestreo aleatorio simple, P=Q=1/2 y un 95% de intervalo de confianza, véase 

la siguiente tabla: 

 
Número de 

entrevistas  5 10 20 50 75 100 200 400 500 750 1.000 1.500 2.000 2.500 3.000 

Error 
muestral ± 44,7% 31,6% 22,4% 14,1% 11,5% 10,0% 7,1% 5,0% 4,5% 3,7% 3,2% 2,6% 2,2% 2,0% 1,8% 

 

El CIS no se hará responsable del rigor científico del tratamiento estadístico de las interpretaciones analíticas o de otro 

tipo, ni de la presentación que los usuarios puedan hacer de la información facilitada por el Banco de Datos del Centro, 

conforme al RD 1214/1997, art. 7. 
 

 

La finalidad de esta publicación es, cumpliendo con el compromiso de transparencia, permitir y 

facilitar  a quienes lo deseen su acumulación en el  tiempo, de forma que los tamaños 

muestrales de cada Comunidad Autónoma (número de entrevistas) alcancen mayor 

significación. 

Esta acumulación de datos es apropiada si la situación es relativamente estacionaria, es decir, 

si no existen cambios de tendencia importantes (en su dirección o intensidad) en el 

transcurso de los meses acumulados. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NOTAS:
A. Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta "NO LEER", pero las registran cuando son
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
 
B. Las categorías de respuesta que muestran porcentaje 0,0 han recibido al menos una mención en la encuesta pero,
debido a la presentación de resultados con 1 solo decimal y al redondeo, no llega a visualizarse el valor real. Si las
categorías no han sido respondidas por ninguna persona entrevistada, en los resultados se indica con un guión ‘-‘.
 
C. En las preguntas 32R, 32aR, 33R y 39R se han incorporado los partidos con representación parlamentaria,
autonómica y/o nacional, y aquellos cuyas menciones representan el 0,5% o más de las respuestas espontáneas de las
personas entrevistadas. Aquellos otros que no alcanzan el 0,5% han sido incluidos en la categoría 'Otro partido'.
 
D. En la pregunta 32aR la opción "Voto nulo" no figura entre las categorías preestablecidas en el cuestionario.
 
E. En las preguntas 32R y 32aR la opción “En Comú Podem” incluye las menciones a En Comú Podem, Podemos, ICV
(Iniciativa per Catalunya-Verds), EUiA (Esquerra Unida i Alternativa) y Unidas Podemos, recogidas en Cataluña; la
opción “NA+” incluye las menciones a PP, Ciudadanos y UPN, recogidas en la Comunidad Foral de Navarra; en la
provincia de Alicante/Alacant “Unidas Podemos” incluye las menciones a Unidas Podemos, Podemos y EQUO; y en las
provincias de Castellón/Castelló y Valencia/València la opción “Compromís” recoge las menciones a Compromís y
EQUO, y la opción “Unidas Podemos” las menciones a Unidas Podemos y Podemos.
La opción "IU" se muestra por separado. La variable VOTO+SIMPATÍA (P33a) sigue el mismo criterio.
 
F. En las preguntas 37aR la opción “En Comú Podem” incluye las menciones a En Comú Podem y Unidas Podemos
recogidas en Cataluña; y la opción “NA+” incluye las menciones a PP, Ciudadanos y UPN, recogidas en la Comunidad
Foral de Navarra.
 
G. Para las preguntas etiquetadas MT (muestra total): P19aMT, P20aMT, P23aMT, P27aMT, P27bMT, P32aRMT,
P33RMT, P37aRMT, se han calculado las frecuencias en función del total de la muestra realizada (esto es, sobre 2.952
personas entrevistadas).
El principal interés de estas preguntas MT reside en el hecho de obtener una aplicabilidad de los datos para un análisis
sociológico más amplio y representativo sobre el total de las personas entrevistadas.
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Pregunta 1
Para empezar, refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena,
regular, mala o muy mala?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Muy buena 0,3 0,2 - - 1,5 0,8 - 1,5 - -
Buena 8,8 8,7 8,5 4,1 9,1 4,5 12,5 6,1 7,7 7,3
Regular 47,3 42,5 47,6 44,6 51,5 56,1 50,0 51,5 52,7 42,7
Mala 30,9 31,7 31,7 40,5 27,3 28,8 25,0 28,0 26,6 35,8
Muy mala 11,7 15,5 9,8 10,8 9,1 9,8 12,5 12,9 11,2 13,8
N.S. 1,0 1,5 2,4 - 1,5 - - - 1,8 0,4
N.C. 0,0 - - - - - - - - -
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Muy buena 1,0 - 0,5 - - - 0,7 - - -
Buena 9,5 10,5 7,7 13,5 7,5 12,8 7,4 15,0 20,0 -
Regular 42,8 53,9 51,0 49,4 46,2 53,8 54,7 30,0 80,0 60,0
Mala 33,2 30,3 28,9 28,0 33,8 23,1 25,7 45,0 - 40,0
Muy mala 11,8 5,3 10,8 7,9 12,5 7,7 10,1 10,0 - -
N.S. 1,6 - 1,0 1,0 - 2,6 1,4 - - -
N.C. - - - 0,3 - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

Pregunta 2
¿Cree Ud. que la situación económica actual de España es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Mejor 19,4 23,0 7,3 31,1 18,2 15,2 15,0 18,2 19,5 16,7
Igual 58,0 52,9 63,4 47,3 60,6 64,4 45,0 62,9 55,6 60,9
Peor 20,3 20,8 24,4 17,6 16,7 18,2 35,0 17,4 22,5 20,9
N.S. 2,1 3,3 4,9 2,7 4,5 2,3 - 1,5 2,4 1,3
N.C. 0,2 - - 1,4 - - 5,0 - - 0,2
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Mejor 18,8 26,3 17,5 19,1 20,0 28,2 22,3 10,0 20,0 -
Igual 62,5 52,6 58,8 58,8 51,2 56,4 56,1 75,0 40,0 100,0
Peor 16,4 19,7 22,2 19,8 27,5 15,4 19,6 15,0 40,0 -
N.S. 2,3 1,3 1,5 1,5 1,2 - 2,0 - - -
N.C. - - - 0,8 - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 3
¿Cree Ud. que dentro de un año la situación económica de España será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Mejor 18,2 21,5 12,2 28,4 9,1 23,5 10,0 20,5 16,0 11,3
Igual 42,5 44,8 41,5 17,6 43,9 38,6 45,0 36,4 40,8 47,6
Peor 23,0 18,6 23,2 20,3 12,1 22,7 37,5 26,5 24,9 24,2
N.S. 16,0 15,1 23,2 33,8 34,8 15,2 5,0 16,7 17,2 16,2
N.C. 0,3 - - - - - 2,5 - 1,2 0,7
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Mejor 17,8 23,7 19,6 17,8 28,7 20,5 18,2 20,0 - 40,0
Igual 47,0 39,5 47,4 35,6 38,8 30,8 50,0 45,0 60,0 20,0
Peor 19,1 19,7 23,7 33,3 16,2 28,2 18,9 10,0 40,0 -
N.S. 16,1 17,1 9,3 12,7 16,2 20,5 12,8 25,0 - 40,0
N.C. - - - 0,5 - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 4
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Muy buena 1,2 1,1 - - 4,5 0,8 7,5 0,8 - 0,9
Buena 33,4 31,9 41,5 51,4 36,4 30,3 35,0 31,8 35,5 30,2
Regular 48,4 45,7 42,7 27,0 50,0 52,3 42,5 51,5 44,4 55,1
Mala 13,0 14,9 13,4 13,5 7,6 12,1 12,5 12,1 15,4 11,1
Muy mala 3,6 5,9 - 8,1 1,5 3,8 - 3,8 4,1 2,4
N.S. 0,2 0,2 1,2 - - 0,8 - - 0,6 -
N.C. 0,2 0,4 1,2 - - - 2,5 - - 0,2
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Muy buena 0,3 1,3 1,0 1,5 1,2 2,6 2,7 5,0 - -
Buena 26,6 35,5 23,2 38,7 26,2 46,2 43,9 60,0 60,0 -
Regular 54,3 53,9 57,2 43,8 47,5 38,5 41,9 25,0 40,0 80,0
Mala 15,5 7,9 15,5 12,2 17,5 7,7 10,1 5,0 - 20,0
Muy mala 3,3 1,3 3,1 3,3 5,0 5,1 1,4 5,0 - -
N.S. - - - 0,3 1,2 - - - - -
N.C. - - - 0,3 1,2 - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

Pregunta 5
¿Cree Ud. que dentro de un año su situación económica personal será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Mejor 19,3 19,5 11,0 5,4 33,3 37,1 15,0 24,2 10,1 21,1
Igual 64,3 61,7 74,4 70,3 45,5 51,5 57,5 56,1 74,0 64,9
Peor 8,1 8,1 3,7 2,7 6,1 3,8 20,0 9,8 8,9 8,0
N.S. 8,2 10,5 9,8 21,6 15,2 7,6 5,0 9,8 7,1 5,6
N.C. 0,2 0,2 1,2 - - - 2,5 - - 0,4
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Mejor 17,4 25,0 14,9 17,8 23,8 30,8 14,2 25,0 60,0 -
Igual 69,7 64,5 70,1 65,4 53,8 53,8 67,6 65,0 40,0 80,0
Peor 8,2 1,3 7,7 9,7 11,2 10,3 10,1 - - 20,0
N.S. 4,6 9,2 7,2 7,1 11,2 5,1 8,1 10,0 - -
N.C. - - - - - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 6
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o
muy mala?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Muy buena 0,0 - - - 1,5 - - - - -
Buena 4,4 5,3 4,9 4,1 6,1 7,6 - 5,3 3,0 2,7
Regular 28,7 28,5 25,6 27,0 36,4 37,1 37,5 34,8 27,8 26,0
Mala 34,7 30,4 32,9 31,1 31,8 31,1 30,0 31,8 39,1 34,0
Muy mala 29,5 31,7 32,9 37,8 21,2 19,7 30,0 24,2 26,6 36,4
N.S. 2,3 3,5 3,7 - 3,0 4,5 2,5 3,0 2,4 0,4
N.C. 0,3 0,6 - - - - - 0,8 1,2 0,4
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Muy buena - - - - - - - - - -
Buena 7,6 7,9 3,6 3,6 3,8 - 2,0 5,0 - -
Regular 30,6 34,2 23,7 27,2 27,5 28,2 27,0 15,0 60,0 60,0
Mala 32,6 31,6 46,9 40,5 35,0 38,5 32,4 40,0 20,0 20,0
Muy mala 26,6 26,3 23,2 26,5 32,5 30,8 35,8 40,0 20,0 20,0
N.S. 2,6 - 2,6 2,0 1,2 2,6 2,0 - - -
N.C. - - - 0,3 - - 0,7 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

Pregunta 7
¿Cree Ud. que la situación política actual de España es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Mejor 10,7 11,0 9,8 12,2 15,2 10,6 15,0 6,1 14,8 10,2
Igual 54,6 52,3 53,7 56,8 51,5 51,5 47,5 56,8 50,3 54,4
Peor 30,6 31,3 28,0 25,7 28,8 31,8 32,5 34,1 30,8 32,9
N.S. 3,7 4,8 6,1 5,4 4,5 6,1 2,5 3,0 4,1 2,2
N.C. 0,3 0,6 2,4 - - - 2,5 - - 0,2
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Mejor 9,5 10,5 10,8 8,7 12,5 15,4 14,2 - 20,0 20,0
Igual 61,2 59,2 56,2 56,5 42,5 61,5 54,7 55,0 - 80,0
Peor 24,7 28,9 29,9 31,0 40,0 23,1 28,4 45,0 80,0 -
N.S. 4,6 1,3 3,1 3,3 5,0 - 2,7 - - -
N.C. - - - 0,5 - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 8
¿Cree Ud. que dentro de un año la situación política de España será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Mejor 16,5 15,3 17,1 27,0 13,6 29,5 27,5 15,2 14,2 14,4
Igual 41,3 44,6 41,5 24,3 43,9 31,1 27,5 37,9 37,3 40,4
Peor 24,1 23,0 15,9 16,2 12,1 17,4 37,5 34,1 27,2 27,1
N.S. 17,8 16,8 25,6 32,4 30,3 22,0 7,5 12,9 21,3 17,6
N.C. 0,3 0,4 - - - - - - - 0,4
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Mejor 17,1 17,1 16,0 14,2 25,0 15,4 14,9 10,0 20,0 -
Igual 48,0 40,8 42,3 38,7 38,8 41,0 53,4 45,0 20,0 60,0
Peor 19,1 18,4 26,8 31,0 13,8 17,9 20,9 25,0 40,0 -
N.S. 15,8 23,7 14,9 15,3 22,5 23,1 10,8 20,0 20,0 40,0
N.C. - - - 0,8 - 2,6 - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 9
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y el  segundo?  ¿Y el  tercero?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA). (MULTIRRESPUESTA).

Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Primer problema
El paro 38,7 44,6 40,2 63,5 33,3 48,5 47,5 47,0 44,4 26,2
Las drogas 0,0 - - - - - - - - -
La inseguridad ciudadana 0,5 0,2 - 1,4 - 0,8 - 0,8 - 1,1
Las infraestructuras 0,1 - - - - - - - - 0,4
La sanidad 3,2 3,5 2,4 - 1,5 10,6 2,5 1,5 1,8 3,3
La vivienda 0,4 0,4 - - 3,0 - - - - 0,9
Los problemas de índole económica 7,4 8,3 2,4 1,4 4,5 8,3 7,5 7,6 4,7 7,6
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

3,0 1,1 1,2 4,1 9,1 2,3 2,5 4,5 3,0 3,3

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

0,0 - 1,2 - - - - - - -

La corrupción y el fraude 8,4 10,5 6,1 4,1 9,1 5,3 10,0 7,6 5,3 10,2
Las pensiones 1,6 0,6 2,4 - 1,5 1,5 - - 1,8 1,8
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

18,2 16,2 28,0 12,2 10,6 8,3 22,5 18,2 20,1 22,0

La Administración de Justicia 0,1 - - 1,4 - - - - 0,6 -
Los problemas de índole social 2,2 0,4 2,4 2,7 6,1 1,5 - - 3,0 2,4
El racismo 0,1 - - - 1,5 - - - - -
La inmigración 2,8 3,5 6,1 1,4 3,0 1,5 - 1,5 1,2 3,1
La violencia de género 1,5 1,5 - - 3,0 2,3 - 0,8 2,4 2,0
Los problemas relacionados con la
juventud

0,2 0,2 - - - - - - - -

La crisis de valores 0,6 - 1,2 2,7 - - - - 1,8 0,4
La educación 0,9 0,9 - - 1,5 5,3 - 0,8 - 0,9
Los problemas medioambientales 0,5 0,4 - 1,4 - - - - - 0,7
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

2,0 1,7 2,4 - 3,0 0,8 2,5 2,3 2,4 2,2

Los nacionalismos 0,2 - - - - - - - - -
Los problemas relacionados con la
mujer

0,1 - - - - - - - - -

"Los recortes" 0,0 - - - - - - - - -
La subida del IVA 0,1 0,2 - - - - - - - 0,2
Los desahucios 0,1 - - - 1,5 - - - - 0,2
La Monarquía 0,0 - - - - - - - - 0,2
Independencia de Cataluña 2,5 2,0 - 1,4 3,0 0,8 - 3,0 0,6 5,3
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

0,6 - 1,2 - 1,5 - - - 0,6 1,6

Problemas relacionados con
autónomos/as

0,1 - - - - 0,8 - - - -

Otras respuestas 2,2 1,1 2,4 1,4 1,5 1,5 5,0 3,8 1,8 3,1
Ninguno 0,2 0,2 - - - - - - - -
N.S. 1,4 2,2 - 1,4 - - - 0,8 4,7 0,4
N.C. 0,2 0,6 - - 1,5 - - - - 0,2
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
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Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Primer problema
El paro 36,2 48,7 35,1 30,5 55,0 28,2 40,5 25,0 20,0 80,0
Las drogas - - - 0,3 - - - - - -
La inseguridad ciudadana 0,7 - 0,5 1,0 - - - - - -
Las infraestructuras - - - - - - - - - -
La sanidad 2,3 6,6 6,2 1,8 1,2 7,7 0,7 - - -
La vivienda - - 0,5 0,8 - - - - - 20,0
Los problemas de índole económica 8,9 10,5 5,2 7,1 8,8 10,3 9,5 5,0 20,0 -
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

3,9 - 2,6 5,3 1,2 - 2,7 - - -

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

- - - - - - - - - -

La corrupción y el fraude 8,6 2,6 10,8 8,7 5,0 7,7 6,1 5,0 - -
Las pensiones 3,6 3,9 2,6 1,0 2,5 2,6 1,4 - - -
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

17,1 15,8 21,6 19,6 13,8 28,2 12,8 35,0 20,0 -

La Administración de Justicia 0,7 - - - - - - - - -
Los problemas de índole social 2,6 2,6 3,1 2,5 1,2 - 6,8 - - -
El racismo 0,3 - - - - - - - - -
La inmigración 3,9 1,3 1,5 2,3 6,2 2,6 2,7 10,0 - -
La violencia de género 1,0 1,3 2,1 0,5 1,2 5,1 1,4 5,0 - -
Los problemas relacionados con la
juventud

0,3 - - 0,3 - - 0,7 5,0 20,0 -

La crisis de valores 0,7 - 0,5 1,5 - 2,6 0,7 - - -
La educación 1,3 - 0,5 1,0 - - 0,7 - - -
Los problemas medioambientales 0,3 - - 0,8 - - 2,7 - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

0,3 - 3,1 4,6 - - 0,7 - - -

Los nacionalismos 0,3 - - 0,5 - - 1,4 - - -
Los problemas relacionados con la
mujer

0,3 - - 0,3 - - - - - -

"Los recortes" 0,3 - - - - - - - - -
La subida del IVA - - - - - - - - - -
Los desahucios - - - - - - 0,7 - - -
La Monarquía - - - - - - - - - -
Independencia de Cataluña 3,0 1,3 0,5 3,6 2,5 - 0,7 5,0 20,0 -
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

0,3 - 0,5 0,8 - - 1,4 - - -

Problemas relacionados con
autónomos/as

- - 0,5 - - - - - - -

Otras respuestas 1,0 5,3 1,0 3,1 - 5,1 4,1 5,0 - -
Ninguno 1,0 - - 0,3 - - - - - -
N.S. 1,0 - 0,5 2,0 1,2 - 2,0 - - -
N.C. - - 1,0 - - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Segundo problema
El paro 15,1 16,9 20,7 12,2 10,6 12,9 20,0 16,7 13,0 12,4
Las drogas 0,1 0,6 - - - - - - - -
La inseguridad ciudadana 0,9 0,4 - 4,1 1,5 - - - - 1,8
Las infraestructuras 0,1 - - - - - - - - -
La sanidad 6,7 8,3 13,4 4,1 7,6 17,4 2,5 5,3 7,7 5,8
La vivienda 1,4 0,6 1,2 - 7,6 3,0 - - 1,2 2,7
Los problemas de índole económica 10,5 11,2 8,5 6,8 3,0 12,1 12,5 12,1 7,7 10,2
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

6,0 5,7 4,9 6,8 10,6 3,0 10,0 5,3 5,9 3,3

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

0,0 0,2 - - - - - - - -

La corrupción y el fraude 9,8 14,2 11,0 9,5 16,7 9,8 2,5 17,4 5,9 8,0
Las pensiones 3,6 2,9 3,7 4,1 3,0 5,3 5,0 2,3 3,0 2,7
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

12,3 12,2 8,5 17,6 12,1 6,8 20,0 16,7 10,7 13,3

La Administración de Justicia 0,9 0,7 - - - 3,0 2,5 0,8 0,6 1,3
Los problemas de índole social 3,7 2,2 1,2 2,7 7,6 4,5 2,5 3,0 3,6 4,7
El racismo 0,1 - - - - - - - 0,6 0,4
La inmigración 4,9 4,4 7,3 - 4,5 5,3 - 3,0 5,3 4,4
La violencia de género 2,7 2,9 2,4 2,7 1,5 4,5 - 4,5 3,6 2,0
Los problemas relacionados con la
juventud

0,5 0,9 - - - - - - 0,6 0,4

La crisis de valores 0,4 - 1,2 - 1,5 - 2,5 - - 0,7
La educación 1,9 1,8 - 2,7 3,0 3,0 - - 1,8 2,9
Los problemas medioambientales 0,8 0,4 2,4 - - 1,5 2,5 - 1,2 0,4
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

1,1 0,4 2,4 - - - 2,5 - 1,8 2,2

El funcionamiento de los servicios
públicos

0,1 - 1,2 - - - 2,5 - - -

Los nacionalismos 0,2 - - 1,4 - - - 0,8 - 0,4
Los problemas relacionados con la
mujer

0,2 0,6 - - 1,5 - - - 0,6 -

El terrorismo internacional 0,1 - - - - - - - - 0,2
Las preocupaciones y situaciones
personales

0,0 - - - - - - - - 0,2

Estatutos de autonomía 0,1 - - - - - 2,5 - - -
"Los recortes" 0,1 0,2 - - - - - - - -
Los bancos 0,1 0,2 - - - 0,8 - - - -
La subida del IVA 0,2 - 1,2 - - - - 0,8 - -
Los desahucios 0,1 - - - - - - - - -
El fraude fiscal 0,1 - - - - 0,8 - - - 0,2
La Monarquía 0,1 - - - - - - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - - - - - - - 0,2
Refugiados/as 0,0 - - - - - - - - -
Independencia de Cataluña 3,1 2,2 2,4 8,1 - 0,8 5,0 3,8 5,9 5,6
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

0,4 - - - - - - 0,8 0,6 0,7

Emigración 0,1 0,2 1,2 - - - - - - -
Problemas relacionados con
autónomos/as

0,0 - - - - - - - - -

Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 0,2 - - - 0,8 - - - -
Otras respuestas 2,5 0,9 1,2 2,7 1,5 0,8 - 1,5 2,4 4,2
Ninguno 0,3 0,6 - - - - 2,5 - 0,6 0,4
N.S. 2,2 3,1 2,4 6,8 1,5 - 2,5 2,3 5,9 0,2
N.C. 6,1 5,0 1,2 8,1 4,5 3,8 - 3,0 10,1 7,8
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
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Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Segundo problema
El paro 18,1 19,7 13,9 15,8 5,0 17,9 12,8 25,0 20,0 20,0
Las drogas - 1,3 - - - - - - - -
La inseguridad ciudadana 1,6 - 0,5 1,3 - - 1,4 - - -
Las infraestructuras - - - 0,5 - - - - - -
La sanidad 3,9 2,6 7,7 3,3 12,5 7,7 3,4 5,0 20,0 20,0
La vivienda 1,3 - 1,5 0,8 1,2 - 2,0 - - -
Los problemas de índole económica 12,2 11,8 10,3 11,2 5,0 12,8 10,8 20,0 - -
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

7,6 5,3 7,7 6,4 12,5 2,6 6,8 15,0 - -

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

- - - - - - - - - -

La corrupción y el fraude 7,9 10,5 8,8 8,1 2,5 12,8 8,1 5,0 20,0 20,0
Las pensiones 3,0 1,3 6,2 3,8 5,0 10,3 6,1 - - -
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

9,5 18,4 12,4 12,5 18,8 12,8 10,1 - - 20,0

La Administración de Justicia 1,0 1,3 - 0,8 2,5 - - - - -
Los problemas de índole social 6,2 2,6 2,6 3,3 1,2 2,6 7,4 - - -
El racismo - - - 0,3 - - - - - -
La inmigración 7,6 5,3 3,6 3,8 16,2 5,1 4,1 5,0 - 20,0
La violencia de género 0,7 3,9 3,1 2,5 6,2 - 3,4 - - -
Los problemas relacionados con la
juventud

1,3 1,3 - 0,3 - - 0,7 5,0 - -

La crisis de valores 0,3 - 0,5 1,3 - - - - - -
La educación 1,3 1,3 3,6 1,3 2,5 - 0,7 5,0 - -
Los problemas medioambientales 1,0 1,3 0,5 1,3 1,2 2,6 0,7 - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

0,7 - 2,1 1,5 1,2 - 0,7 - - -

El funcionamiento de los servicios
públicos

- - - - - - 0,7 - - -

Los nacionalismos - - - 0,3 - - - - - -
Los problemas relacionados con la
mujer

- - - 0,3 - - - - - -

El terrorismo internacional 0,3 - - 0,5 - - - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

- - - - - - - - - -

Estatutos de autonomía 0,3 - - - - - - - - -
"Los recortes" - - 0,5 0,3 - - - - - -
Los bancos 0,7 - - - - - - - - -
La subida del IVA 0,3 - - 0,5 - - - - - -
Los desahucios - 1,3 - 0,3 - - 0,7 - - -
El fraude fiscal - - - - - - - - - -
La Monarquía - - 0,5 0,3 - - - - - -
Subida de tarifas energéticas - - - - - - - - - -
Refugiados/as - - - - - - 0,7 - - -
Independencia de Cataluña 2,3 1,3 2,6 2,3 3,8 2,6 0,7 - 20,0 -
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

- 1,3 0,5 0,5 - - 0,7 5,0 - -

Emigración - - - - - - - 5,0 - -
Problemas relacionados con
autónomos/as

- - - 0,3 - - - - - -

Falta de inversión en industrias e I+D 0,3 - - 0,3 - - - - - -
Otras respuestas 3,0 2,6 1,0 3,8 - 2,6 6,1 - 20,0 -
Ninguno - - - 0,5 1,2 - - - - -
N.S. 2,3 - 1,0 1,5 - 5,1 4,7 5,0 - -
N.C. 5,3 5,3 8,8 8,7 1,2 2,6 6,8 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Tercer problema
El paro 8,0 10,9 8,5 2,7 9,1 7,6 2,5 6,1 3,6 6,4
Las drogas 0,1 - - - 1,5 0,8 - 0,8 - -
La inseguridad ciudadana 1,1 1,1 - - 1,5 0,8 2,5 0,8 1,8 1,1
Las infraestructuras 0,3 - - - 1,5 - - - 0,6 0,7
La sanidad 6,0 7,6 3,7 5,4 6,1 10,6 2,5 4,5 2,4 6,4
La vivienda 1,4 0,9 1,2 1,4 1,5 4,5 2,5 1,5 1,8 2,4
Los problemas de índole económica 7,9 8,8 6,1 2,7 3,0 7,6 10,0 9,8 4,1 7,3
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

5,9 6,1 3,7 2,7 4,5 6,8 12,5 9,1 7,7 4,2

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

0,1 - - - - - - - - -

La corrupción y el fraude 6,9 8,3 13,4 14,9 4,5 7,6 7,5 8,3 10,7 5,8
Las pensiones 4,3 4,6 13,4 1,4 - 4,5 - 6,8 5,3 3,1
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

7,6 6,6 9,8 14,9 15,2 1,5 10,0 9,8 7,7 7,6

La Administración de Justicia 0,5 0,7 - 1,4 - - 2,5 - - 0,4
Los problemas de índole social 4,5 4,1 3,7 1,4 3,0 4,5 2,5 3,8 4,1 3,6
El racismo 0,0 0,2 - - - - - - - -
La inmigración 4,1 4,8 3,7 1,4 3,0 0,8 7,5 3,0 3,6 4,2
La violencia de género 3,4 3,1 1,2 4,1 1,5 6,8 - 4,5 4,1 2,7
Los problemas relacionados con la
juventud

0,5 0,7 1,2 - 1,5 - - 0,8 - -

La crisis de valores 0,5 0,6 1,2 2,7 - 0,8 - - 0,6 0,4
La educación 3,3 3,1 2,4 2,7 4,5 4,5 - 0,8 3,0 2,9
Los problemas medioambientales 1,0 0,2 - 1,4 1,5 2,3 - 1,5 1,2 1,1
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

1,5 2,4 1,2 - 1,5 0,8 2,5 3,8 0,6 1,8

El funcionamiento de los servicios
públicos

0,1 - 1,2 - - - - - - -

Los nacionalismos 0,1 - - - - - - - - 0,2
El terrorismo internacional 0,1 - - 1,4 - - - - 1,2 -
Las preocupaciones y situaciones
personales

0,0 - - - - - - - - -

Estatutos de autonomía 0,1 - - - - - - - - -
Los bancos 0,1 - - - 1,5 - - - - -
La subida del IVA 0,2 - - - 1,5 - - 0,8 0,6 0,2
La Monarquía 0,0 - - - - - - - - 0,2
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - - - - - 0,8 - -
Independencia de Cataluña 2,7 2,0 2,4 4,1 7,6 - - 3,8 4,1 3,3
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

0,1 - - - - - - - - -

Emigración 0,1 0,2 - - - - - - - -
Problemas relacionados con
autónomos/as

0,1 - - - 1,5 - - - - 0,2

Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - 1,2 - - - - 0,8 - -
Otras respuestas 2,3 0,9 2,4 2,7 3,0 0,8 2,5 1,5 3,0 3,3
Ninguno 0,6 0,7 1,2 - - 0,8 - - 0,6 0,4
N.S. 4,4 7,0 2,4 12,2 - 2,3 7,5 4,5 5,3 2,0
N.C. 20,2 14,4 14,6 18,9 19,7 23,5 25,0 12,1 22,5 27,8
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
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Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Tercer problema
El paro 8,9 13,2 7,2 8,7 11,2 7,7 6,1 10,0 - -
Las drogas - - - - - - - - - -
La inseguridad ciudadana 1,0 2,6 0,5 1,0 1,2 - 1,4 5,0 - -
Las infraestructuras 0,3 - 0,5 0,3 - - - - - -
La sanidad 6,6 7,9 6,7 4,3 6,2 10,3 3,4 - - -
La vivienda 0,7 - - 1,0 1,2 2,6 1,4 - - -
Los problemas de índole económica 7,2 9,2 10,8 8,4 11,2 7,7 6,8 10,0 - 20,0
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

6,2 2,6 8,8 4,6 7,5 - 8,1 - - -

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

0,7 - - - - - - - - -

La corrupción y el fraude 5,9 5,3 7,7 2,8 8,8 7,7 4,1 5,0 - -
Las pensiones 3,9 2,6 3,6 3,8 2,5 7,7 6,1 5,0 20,0 -
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

9,5 7,9 9,3 7,9 5,0 5,1 1,4 5,0 20,0 -

La Administración de Justicia 0,7 - 0,5 0,8 1,2 - - - - -
Los problemas de índole social 3,3 5,3 4,1 6,9 7,5 2,6 6,8 5,0 20,0 20,0
El racismo - - - - - - - - - -
La inmigración 4,9 5,3 3,1 4,3 6,2 2,6 4,7 - - -
La violencia de género 2,3 3,9 5,2 1,3 5,0 10,3 6,1 5,0 - -
Los problemas relacionados con la
juventud

1,0 - - 0,3 1,2 2,6 0,7 - - -

La crisis de valores - - - 1,3 - - - - - -
La educación 4,3 1,3 4,6 3,8 6,2 - 2,0 5,0 20,0 20,0
Los problemas medioambientales 1,3 1,3 - 1,8 - - 2,0 - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

1,6 - 2,1 0,8 - - 1,4 - - -

El funcionamiento de los servicios
públicos

- - - 0,3 - - - - - -

Los nacionalismos - - 0,5 - - - - - - -
El terrorismo internacional - - - - - - - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

- - - - 1,2 - - - - -

Estatutos de autonomía - - - 0,3 - - 0,7 - - -
Los bancos 0,7 - - - - - - - - -
La subida del IVA - - - 0,3 - - - - - -
La Monarquía - - - - - - - - - -
Subida de tarifas energéticas - - - - - - - - - -
Independencia de Cataluña 3,0 - 2,1 2,5 3,8 2,6 2,0 5,0 - -
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

0,3 - 0,5 0,3 - - 0,7 - - -

Emigración 0,3 - 0,5 0,3 - - - - - -
Problemas relacionados con
autónomos/as

- 1,3 - - - - - - - -

Falta de inversión en industrias e I+D - - - 0,5 - - - - - -
Otras respuestas 3,6 1,3 2,1 1,8 2,5 7,7 3,4 - - -
Ninguno 0,3 - - 1,5 - - 0,7 - - -
N.S. 3,0 - 0,5 5,1 2,5 7,7 8,8 15,0 - -
N.C. 18,4 28,9 19,1 23,4 7,5 15,4 21,6 25,0 20,0 40,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Problemas principales que existen actualmente en España (MR)
El paro 61,8 72,4 69,5 78,4 53,0 68,9 70,0 69,7 60,9 45,1
Las drogas 0,3 0,6 - - 1,5 0,8 - 0,8 - -
La inseguridad ciudadana 2,5 1,7 - 5,4 3,0 1,5 2,5 1,5 1,8 4,0
Las infraestructuras 0,4 - - - 1,5 - - - 0,6 1,1
La sanidad 15,8 19,3 19,5 9,5 15,2 38,6 7,5 11,4 11,8 15,6
La vivienda 3,2 1,8 2,4 1,4 12,1 7,6 2,5 1,5 3,0 6,0
Los problemas de índole económica 25,7 28,4 17,1 10,8 10,6 28,0 30,0 29,5 16,6 25,1
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

14,9 12,9 9,8 13,5 24,2 12,1 25,0 18,9 16,6 10,9

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

0,1 0,2 1,2 - - - - - - -

La corrupción y el fraude 25,1 33,0 30,5 28,4 30,3 22,7 20,0 33,3 21,9 24,0
Las pensiones 9,5 8,1 19,5 5,4 4,5 11,4 5,0 9,1 10,1 7,6
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

38,1 35,0 46,3 44,6 37,9 16,7 52,5 44,7 38,5 42,9

La Administración de Justicia 1,5 1,5 - 2,7 - 3,0 5,0 0,8 1,2 1,8
Los problemas de índole social 10,4 6,6 7,3 6,8 16,7 10,6 5,0 6,8 10,7 10,7
El racismo 0,2 0,2 - - 1,5 - - - 0,6 0,4
La inmigración 11,8 12,7 17,1 2,7 10,6 7,6 7,5 7,6 10,1 11,8
La violencia de género 7,5 7,6 3,7 6,8 6,1 13,6 - 9,8 10,1 6,7
Los problemas relacionados con la
juventud

1,2 1,8 1,2 - 1,5 - - 0,8 0,6 0,4

La crisis de valores 1,6 0,6 3,7 5,4 1,5 0,8 2,5 - 2,4 1,6
La educación 6,1 5,9 2,4 5,4 9,1 12,9 - 1,5 4,7 6,7
Los problemas medioambientales 2,3 0,9 2,4 2,7 1,5 3,8 2,5 1,5 2,4 2,2
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

4,6 4,4 6,1 - 4,5 1,5 7,5 6,1 4,7 6,2

El funcionamiento de los servicios
públicos

0,2 - 2,4 - - - 2,5 - - -

Los nacionalismos 0,4 - - 1,4 - - - 0,8 - 0,7
Los problemas relacionados con la
mujer

0,3 0,6 - - 1,5 - - - 0,6 -

El terrorismo internacional 0,2 - - 1,4 - - - - 1,2 0,2
Las preocupaciones y situaciones
personales

0,1 - - - - - - - - 0,2

Estatutos de autonomía 0,1 - - - - - 2,5 - - -
"Los recortes" 0,1 0,2 - - - - - - - -
Los bancos 0,2 0,2 - - 1,5 0,8 - - - -
La subida del IVA 0,4 0,2 1,2 - 1,5 - - 1,5 0,6 0,4
Los desahucios 0,2 - - - 1,5 - - - - 0,2
El fraude fiscal 0,1 - - - - 0,8 - - - 0,2
La Monarquía 0,1 - - - - - - - - 0,4
Subida de tarifas energéticas 0,1 - - - - - - 0,8 - 0,2
Refugiados/as 0,0 - - - - - - - - -
Independencia de Cataluña 8,3 6,3 4,9 13,5 10,6 1,5 5,0 10,6 10,7 14,2
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

1,1 - 1,2 - 1,5 - - 0,8 1,2 2,2

Emigración 0,2 0,4 1,2 - - - - - - -
Problemas relacionados con
autónomos/as

0,2 - - - 1,5 0,8 - - - 0,2

Falta de inversión en industrias e I+D 0,3 0,2 1,2 - - 0,8 - 0,8 - -
Otras respuestas 7,0 2,9 6,1 6,8 6,1 3,0 7,5 6,8 7,1 10,7
Ninguno 0,2 0,2 - - - - - - - -
N.S. 1,4 2,2 - 1,4 - - - 0,8 4,7 0,4
N.C. 0,2 0,6 - - 1,5 - - - - 0,2
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
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Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Problemas principales que existen actualmente en España (MR)
El paro 63,2 81,6 56,2 55,0 71,2 53,8 59,5 60,0 40,0 100,0
Las drogas - 1,3 - 0,3 - - - - - -
La inseguridad ciudadana 3,3 2,6 1,5 3,3 1,2 - 2,7 5,0 - -
Las infraestructuras 0,3 - 0,5 0,8 - - - - - -
La sanidad 12,8 17,1 20,6 9,4 20,0 25,6 7,4 5,0 20,0 20,0
La vivienda 2,0 - 2,1 2,5 2,5 2,6 3,4 - - 20,0
Los problemas de índole económica 28,3 31,6 26,3 26,7 25,0 30,8 27,0 35,0 20,0 20,0
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

17,8 7,9 19,1 16,3 21,2 2,6 17,6 15,0 - -

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

0,7 - - - - - - - - -

La corrupción y el fraude 22,4 18,4 27,3 19,6 16,2 28,2 18,2 15,0 20,0 20,0
Las pensiones 10,5 7,9 12,4 8,7 10,0 20,5 13,5 5,0 20,0 -
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

36,2 42,1 43,3 39,9 37,5 46,2 24,3 40,0 40,0 20,0

La Administración de Justicia 2,3 1,3 0,5 1,5 3,8 - - - - -
Los problemas de índole social 12,2 10,5 9,8 12,7 10,0 5,1 20,9 5,0 20,0 20,0
El racismo 0,3 - - 0,3 - - - - - -
La inmigración 16,4 11,8 8,2 10,4 28,7 10,3 11,5 15,0 - 20,0
La violencia de género 3,9 9,2 10,3 4,3 12,5 15,4 10,8 10,0 - -
Los problemas relacionados con la
juventud

2,6 1,3 - 0,8 1,2 2,6 2,0 10,0 20,0 -

La crisis de valores 1,0 - 1,0 4,1 - 2,6 0,7 - - -
La educación 6,9 2,6 8,8 6,1 8,8 - 3,4 10,0 20,0 20,0
Los problemas medioambientales 2,6 2,6 0,5 3,8 1,2 2,6 5,4 - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

2,6 - 7,2 6,9 1,2 - 2,7 - - -

El funcionamiento de los servicios
públicos

- - - 0,3 - - 0,7 - - -

Los nacionalismos 0,3 - 0,5 0,8 - - 1,4 - - -
Los problemas relacionados con la
mujer

0,3 - - 0,5 - - - - - -

El terrorismo internacional 0,3 - - 0,5 - - - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

- - - - 1,2 - - - - -

Estatutos de autonomía 0,3 - - 0,3 - - 0,7 - - -
"Los recortes" 0,3 - 0,5 0,3 - - - - - -
Los bancos 1,3 - - - - - - - - -
La subida del IVA 0,3 - - 0,8 - - - - - -
Los desahucios - 1,3 - 0,3 - - 1,4 - - -
El fraude fiscal - - - - - - - - - -
La Monarquía - - 0,5 0,3 - - - - - -
Subida de tarifas energéticas - - - - - - - - - -
Refugiados/as - - - - - - 0,7 - - -
Independencia de Cataluña 8,2 2,6 5,2 8,4 10,0 5,1 3,4 10,0 40,0 -
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

0,7 1,3 1,5 1,5 - - 2,7 5,0 - -

Emigración 0,3 - 0,5 0,3 - - - 5,0 - -
Problemas relacionados con
autónomos/as

- 1,3 0,5 0,3 - - - - - -

Falta de inversión en industrias e I+D 0,3 - - 0,8 - - - - - -
Otras respuestas 7,6 9,2 4,1 8,7 2,5 15,4 13,5 5,0 20,0 -
Ninguno 1,0 - - 0,3 - - - - - -
N.S. 1,0 - 0,5 2,0 1,2 - 2,0 - - -
N.C. - - 1,0 - - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 10
¿Y cuál  es  el  problema que a Ud.,  personalmente,  le  afecta  más? ¿Y el  segundo? ¿Y el  tercero? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (MULTIRRESPUESTA).

Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Primer problema
El paro 18,6 30,9 17,1 21,6 13,6 26,5 30,0 12,9 10,7 7,6
Las drogas 0,1 0,2 - - - 0,8 - - - -
La inseguridad ciudadana 0,6 0,4 - 1,4 - 1,5 - 0,8 0,6 1,1
Las infraestructuras 0,1 - - - - - - - 0,6 0,2
La sanidad 6,9 8,8 11,0 2,7 - 8,3 5,0 6,8 7,1 7,6
La vivienda 1,7 0,9 3,7 - 7,6 1,5 - 1,5 1,8 2,9
Los problemas de índole económica 12,0 11,8 11,0 2,7 15,2 12,9 12,5 6,8 10,7 12,4
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

7,3 7,7 6,1 12,2 7,6 9,8 15,0 6,8 3,0 4,2

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

0,2 - - - - - - - 0,6 0,2

La corrupción y el fraude 2,0 2,6 - 2,7 1,5 3,0 2,5 3,0 3,6 0,9
Las pensiones 8,0 7,2 7,3 4,1 12,1 7,6 2,5 15,9 4,7 6,7
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

5,1 4,1 7,3 12,2 3,0 1,5 5,0 3,8 1,8 4,7

La Administración de Justicia 0,2 0,2 - - - 0,8 - - - 0,2
Los problemas de índole social 2,3 2,0 3,7 2,7 - - - 3,8 2,4 2,2
El racismo 0,2 0,2 - - - - - - 1,2 -
La inmigración 0,6 1,1 2,4 - - - - - 0,6 0,2
La violencia de género 0,3 0,2 - - - 0,8 - - - 0,4
Los problemas relacionados con la
juventud

1,2 0,7 - 1,4 - 0,8 - 0,8 - 0,9

La crisis de valores 0,4 0,2 2,4 1,4 1,5 - - - - 0,2
La educación 3,6 3,9 - 2,7 4,5 8,3 - 2,3 1,8 2,4
Los problemas medioambientales 0,5 - 1,2 1,4 1,5 - - - 0,6 -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

0,1 - - - - - - - 1,2 0,2

El funcionamiento de los servicios
públicos

0,0 - - - - - - - - -

Los nacionalismos 0,1 - - - - - - - - -
Los problemas relacionados con la
mujer

0,2 - - 1,4 1,5 - - - - 0,2

El terrorismo internacional 0,0 - - - - - - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

2,4 0,7 - 5,4 - 3,0 5,0 3,0 5,3 1,8

Estatutos de autonomía 0,0 - - - 1,5 - - - - -
Reforma Laboral 0,0 - - - - - - - - -
"Los recortes" 0,0 0,2 - - - - - - - -
Los bancos 0,0 - - - - - - - - -
La subida del IVA 0,5 0,6 - - - - - 1,5 1,8 -
Los desahucios 0,0 - - - - - - - - 0,2
Las hipotecas 0,0 - - - - - - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,0 - 1,2 - - - - - - -
Independencia de Cataluña 1,3 0,6 - - 1,5 - - - - 6,0
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

0,2 - - 1,4 1,5 - - - - 0,4

Problemas relacionados con
autónomos/as

0,5 - - - - 0,8 - - - 0,7

Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 - - - - - - 0,8 0,6 -
Otras respuestas 2,0 0,9 2,4 1,4 3,0 1,5 2,5 0,8 4,1 3,3
Ninguno 15,9 10,3 19,5 8,1 16,7 8,3 17,5 14,4 26,6 28,2
N.S. 1,9 2,4 - 13,5 1,5 1,5 2,5 3,0 8,3 0,7
N.C. 2,7 1,3 3,7 - 4,5 0,8 - 11,4 0,6 3,1
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
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Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Primer problema
El paro 19,1 27,6 15,5 16,0 30,0 15,4 12,2 30,0 - 20,0
Las drogas - - - - - - - - - -
La inseguridad ciudadana 0,3 - - 1,3 - - 0,7 - - -
Las infraestructuras - - - 0,5 - - - - - -
La sanidad 3,9 10,5 12,9 4,1 6,2 12,8 4,7 - - -
La vivienda 0,3 - 0,5 3,3 - - 1,4 - - 20,0
Los problemas de índole económica 14,1 13,2 12,4 13,0 16,2 7,7 10,8 10,0 - 20,0
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

8,9 3,9 8,2 8,1 12,5 - 7,4 15,0 - -

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

0,7 - - - - - - 10,0 - -

La corrupción y el fraude 1,6 2,6 1,5 1,5 2,5 5,1 1,4 - - -
Las pensiones 11,5 7,9 9,3 7,9 8,8 12,8 4,7 5,0 20,0 -
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

5,9 5,3 4,1 8,4 2,5 10,3 4,7 5,0 20,0 -

La Administración de Justicia - - - 0,3 1,2 - - - - -
Los problemas de índole social 1,3 2,6 1,5 4,1 - 2,6 4,1 5,0 - -
El racismo 0,3 - - 0,3 - - - - - -
La inmigración 1,0 - - 1,0 - - 0,7 - - -
La violencia de género - - 0,5 - - 2,6 2,0 - - -
Los problemas relacionados con la
juventud

3,6 2,6 0,5 0,8 3,8 - 2,7 - - -

La crisis de valores 0,3 - - 1,0 - - 0,7 - - -
La educación 5,6 2,6 1,5 4,3 2,5 - 5,4 5,0 - 20,0
Los problemas medioambientales 0,3 - - 1,5 1,2 - 1,4 - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

- - - - - - - - - -

El funcionamiento de los servicios
públicos

- - - 0,3 - - - - - -

Los nacionalismos - - - - - - 1,4 5,0 - -
Los problemas relacionados con la
mujer

0,3 - - 0,3 - - 0,7 - - -

El terrorismo internacional 0,3 - - - - - - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

1,3 - 8,8 1,0 - - 6,1 - - 20,0

Estatutos de autonomía - - - - - - - - - -
Reforma Laboral - - - 0,3 - - - - - -
"Los recortes" - - - - - - - - - -
Los bancos - - 0,5 - - - - - - -
La subida del IVA 0,3 - 0,5 0,8 - - 0,7 - - -
Los desahucios - - - - - - - - - -
Las hipotecas - - - - - - 0,7 - - -
Subida de tarifas energéticas - - - - - - - - - -
Independencia de Cataluña - 2,6 - 1,0 - - - - - -
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

- - 0,5 - - - 0,7 - - -

Problemas relacionados con
autónomos/as

0,3 - 2,6 0,3 1,2 2,6 0,7 - 20,0 -

Falta de inversión en industrias e I+D - - - 0,8 - - - - - -
Otras respuestas 2,0 - 2,6 1,0 - 5,1 3,4 - - -
Ninguno 16,1 6,6 10,3 12,5 7,5 20,5 20,3 10,0 40,0 -
N.S. 0,3 - 0,5 0,8 2,5 2,6 0,7 - - -
N.C. - 11,8 5,2 3,8 1,2 - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Segundo problema
El paro 5,4 6,4 7,3 5,4 3,0 5,3 7,5 2,3 4,1 2,4
Las drogas 0,0 0,2 - - - - - - - -
La inseguridad ciudadana 0,4 0,2 - - - - - - - 0,7
Las infraestructuras 0,3 0,2 - - - 2,3 - - 0,6 -
La sanidad 6,2 7,2 4,9 6,8 3,0 16,7 - 8,3 8,9 4,4
La vivienda 2,2 1,8 2,4 - 13,6 5,3 2,5 1,5 - 2,9
Los problemas de índole económica 11,0 15,3 3,7 8,1 7,6 12,1 12,5 8,3 7,1 7,6
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

7,0 9,8 8,5 8,1 10,6 5,3 2,5 7,6 6,5 3,6

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

0,2 0,2 - - - - - - - -

La corrupción y el fraude 3,1 5,2 4,9 6,8 - 0,8 - 5,3 4,7 1,1
Las pensiones 3,9 5,7 9,8 - 1,5 6,1 5,0 0,8 4,7 2,4
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

3,6 3,9 3,7 5,4 3,0 2,3 5,0 6,1 2,4 2,7

La Administración de Justicia 0,2 - - - - 0,8 - - - 0,2
Los problemas de índole social 3,5 2,8 6,1 1,4 4,5 4,5 2,5 2,3 2,4 1,6
El racismo 0,0 - - - - - - - - 0,2
La inmigración 0,7 - 3,7 - - - - - - 0,2
La violencia de género 0,1 0,2 - - - 0,8 - - - -
Los problemas relacionados con la
juventud

1,1 1,8 - - 1,5 0,8 5,0 2,3 - 0,7

La crisis de valores 0,2 - - - - - - - - 0,4
La educación 3,6 3,3 1,2 1,4 4,5 7,6 5,0 6,1 1,2 2,4
Los problemas medioambientales 0,7 0,2 - - - 0,8 2,5 - - 0,9
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

0,1 0,2 - - - - - - - 0,4

El funcionamiento de los servicios
públicos

0,2 - - 1,4 - - 2,5 - - -

Los nacionalismos 0,1 - - 1,4 - - - - - 0,2
Los problemas relacionados con la
mujer

0,2 0,4 - - - - - - - -

El terrorismo internacional 0,0 - - - - - - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

2,1 2,6 2,4 - 3,0 3,0 2,5 2,3 3,0 1,3

Estatutos de autonomía 0,0 - - - - - 2,5 - - -
Reforma Laboral 0,0 - - - - - - - - -
"Los recortes" 0,0 - - - - - - - - -
Los bancos 0,1 - - - - 0,8 - - - -
La subida del IVA 0,4 - 1,2 - 1,5 0,8 - 0,8 - 0,2
Subida de tarifas energéticas 0,1 - - - - - - 0,8 - -
Independencia de Cataluña 0,7 0,6 1,2 1,4 1,5 - - 2,3 - 1,8
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

0,2 - - 1,4 - - - - - 0,2

Emigración 0,1 - - - - - - - - -
Problemas relacionados con
autónomos/as

0,2 0,2 - - - 0,8 - - 0,6 0,2

Otras respuestas 1,4 0,6 1,2 2,7 - 1,5 - - 0,6 1,8
Ninguno 3,1 5,5 3,7 4,1 - 4,5 10,0 0,8 5,9 1,8
N.S. 4,2 8,1 - 12,2 - 0,8 2,5 2,3 3,6 0,2
N.C. 33,6 17,7 34,1 32,4 40,9 16,7 30,0 40,2 43,8 57,3
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
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Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Segundo problema
El paro 6,6 7,9 7,2 5,3 7,5 - 7,4 5,0 - 20,0
Las drogas - - - - - - - - - -
La inseguridad ciudadana 1,6 - 0,5 0,8 - - - - - -
Las infraestructuras - 1,3 - 0,5 - - - - - -
La sanidad 5,9 5,3 6,2 3,6 11,2 2,6 4,1 - - 20,0
La vivienda 2,6 - 2,1 1,5 2,5 2,6 0,7 - - -
Los problemas de índole económica 19,7 10,5 11,3 8,4 15,0 5,1 5,4 - 60,0 40,0
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

5,9 5,3 9,3 7,4 11,2 2,6 4,7 10,0 - -

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

0,3 - - 0,3 - - - 10,0 - -

La corrupción y el fraude 2,6 7,9 2,6 1,8 2,5 - 2,7 5,0 - -
Las pensiones 1,6 5,3 4,6 2,8 5,0 5,1 6,8 - - -
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

3,6 3,9 2,6 5,6 5,0 2,6 - 5,0 - -

La Administración de Justicia 0,3 1,3 - 0,3 - - - - - -
Los problemas de índole social 3,3 - 3,1 5,9 7,5 5,1 6,8 - - -
El racismo - - - - - - - - - -
La inmigración 0,3 - - 2,0 6,2 2,6 1,4 - - -
La violencia de género - - - 0,3 - - 0,7 - - -
Los problemas relacionados con la
juventud

1,6 1,3 1,0 0,3 - - 0,7 - - 20,0

La crisis de valores 0,3 - 0,5 0,5 - - - - - -
La educación 5,6 2,6 3,6 3,1 3,8 5,1 4,7 5,0 - -
Los problemas medioambientales 1,0 2,6 0,5 1,3 - 2,6 0,7 - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

- - 0,5 - - - - - - -

El funcionamiento de los servicios
públicos

- - - 0,5 - - - 5,0 - -

Los nacionalismos - - - - - - - - - -
Los problemas relacionados con la
mujer

0,3 - - 0,5 - - - - - -

El terrorismo internacional - - 0,5 - - - - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

1,3 - 5,2 0,3 2,5 5,1 3,4 - - -

Estatutos de autonomía - - - - - - - - - -
Reforma Laboral 0,3 - - - - - - - - -
"Los recortes" - - 0,5 - - - - - - -
Los bancos 0,3 - - - - - - - - -
La subida del IVA - - 1,5 0,5 - 2,6 - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,3 - 0,5 - - - - - - -
Independencia de Cataluña 0,7 - 0,5 - - - - - - -
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

- - - 0,3 1,2 - 0,7 - - -

Emigración 0,3 - 0,5 - - - - - - -
Problemas relacionados con
autónomos/as

- - - 0,5 1,2 - - - - -

Otras respuestas 1,3 1,3 1,5 2,3 - - 4,1 - - -
Ninguno - - 0,5 3,3 2,5 2,6 6,1 - - -
N.S. 1,3 - 1,5 6,4 1,2 17,9 11,5 15,0 - -
N.C. 30,6 43,4 31,4 34,1 13,8 35,9 27,7 40,0 40,0 -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Tercer problema
El paro 3,1 3,9 1,2 - 3,0 3,8 - 2,3 3,6 1,6
La inseguridad ciudadana 0,4 0,6 - 1,4 - - 5,0 - - 0,4
Las infraestructuras 0,2 - - - - - - - - -
La sanidad 3,6 4,6 3,7 - 3,0 7,6 2,5 6,1 2,4 1,1
La vivienda 2,0 2,6 2,4 - 6,1 4,5 - 0,8 1,2 1,8
Los problemas de índole económica 4,6 5,7 2,4 10,8 1,5 8,3 2,5 3,0 3,6 3,1
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

4,4 5,5 7,3 2,7 1,5 6,1 5,0 4,5 2,4 1,8

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

0,1 0,2 1,2 - - - - - 0,6 -

La corrupción y el fraude 3,0 5,7 2,4 5,4 - 3,8 7,5 3,8 0,6 0,7
Las pensiones 2,0 2,4 1,2 1,4 1,5 3,8 - 3,0 2,4 0,4
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

3,3 4,1 2,4 2,7 3,0 1,5 2,5 1,5 1,2 2,0

La Administración de Justicia 0,1 0,2 - - - - - - - -
Los problemas de índole social 2,8 4,1 1,2 2,7 - 0,8 2,5 3,8 1,8 0,9
El racismo 0,1 - - - - - - - - 0,2
La inmigración 0,6 0,7 1,2 1,4 - - 2,5 - - 0,4
La violencia de género 0,3 0,2 - - - - - - 0,6 -
Los problemas relacionados con la
juventud

1,6 2,4 1,2 - 1,5 2,3 2,5 3,0 1,2 0,7

La crisis de valores 0,2 - - 1,4 - 0,8 - - - 0,2
La educación 2,9 3,9 - 2,7 3,0 6,8 - 4,5 2,4 1,3
Los problemas medioambientales 0,4 0,2 - - - 1,5 - - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

0,1 0,4 - - - - - - - -

El funcionamiento de los servicios
públicos

0,1 - - - - - - - - -

Los nacionalismos 0,0 - - - - - - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

2,0 3,1 - 1,4 4,5 0,8 - 3,8 3,6 0,7

Los bancos 0,0 - - - 1,5 - - - - -
La subida del IVA 0,2 - - - 1,5 - - - 1,2 -
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - - - - - - - -
Independencia de Cataluña 0,7 - - - - - - 0,8 1,8 1,6
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

0,1 - - - - - - - - -

Emigración 0,1 - - - - - - - - -
Problemas relacionados con
autónomos/as

0,0 - - - - 0,8 - - - -

Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - - - - - - - - -
Otras respuestas 0,7 0,2 1,2 - 1,5 0,8 - 0,8 1,2 0,2
Ninguno 2,3 4,2 3,7 4,1 - 3,0 - 3,0 - 0,9
N.S. 4,0 5,9 1,2 6,8 4,5 4,5 12,5 3,0 8,9 0,9
N.C. 53,8 39,4 65,9 55,4 62,1 38,6 55,0 52,3 59,8 79,1
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
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Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Tercer problema
El paro 2,6 5,3 4,6 3,8 6,2 - 2,0 5,0 - 20,0
La inseguridad ciudadana 0,3 - - 0,3 1,2 - - - - -
Las infraestructuras - - 1,0 0,5 - - 0,7 - - -
La sanidad 4,6 2,6 5,7 2,8 10,0 - 1,4 5,0 - -
La vivienda 2,3 1,3 1,0 2,5 - 2,6 1,4 - - -
Los problemas de índole económica 5,9 - 4,6 4,8 6,2 2,6 3,4 5,0 - -
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

6,2 5,3 8,2 3,1 7,5 2,6 4,1 - - -

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

- - 0,5 - - - - - - -

La corrupción y el fraude 4,6 2,6 2,6 1,8 6,2 - 2,0 - - -
Las pensiones 3,0 - 2,1 1,5 3,8 2,6 3,4 - - -
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

4,6 5,3 5,2 3,1 6,2 2,6 5,4 - - -

La Administración de Justicia 0,3 - - - - - - - - -
Los problemas de índole social 4,6 5,3 3,1 2,3 7,5 - 2,7 - - -
El racismo - - - - 1,2 - - - - -
La inmigración 1,0 - - 0,8 3,8 - 0,7 - - -
La violencia de género 0,3 - 1,0 0,3 - 2,6 2,0 - - -
Los problemas relacionados con la
juventud

2,0 1,3 - 0,8 - 2,6 4,7 - - 20,0

La crisis de valores - - - 0,3 - - 0,7 - - -
La educación 3,0 2,6 3,1 2,3 6,2 2,6 3,4 - - -
Los problemas medioambientales 2,0 - 0,5 0,5 - - 0,7 - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

- - - - - - 0,7 - - -

El funcionamiento de los servicios
públicos

0,3 - - 0,3 - - 0,7 - - -

Los nacionalismos - - - 0,3 - - - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

2,0 1,3 4,6 0,3 1,2 - 3,4 5,0 - -

Los bancos - - - - - - - - - -
La subida del IVA - - 0,5 0,3 - - - - - -
Subida de tarifas energéticas - - - 0,3 - - - - - -
Independencia de Cataluña 0,3 - 1,0 1,3 - - - - 20,0 -
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

- - - 0,3 - - 0,7 - - -

Emigración 0,3 - - - - - 0,7 - - -
Problemas relacionados con
autónomos/as

- - - - - - - - - -

Falta de inversión en industrias e I+D - - - 0,3 - 2,6 - - - -
Otras respuestas 1,3 - 0,5 1,5 - - 1,4 - - -
Ninguno 0,3 - 1,0 3,8 6,2 - 1,4 5,0 - -
N.S. 3,3 - 5,2 3,1 5,0 5,1 2,7 - - -
N.C. 44,7 67,1 43,8 57,3 21,2 71,8 50,0 75,0 80,0 60,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Problemas sociales que personalmente afectan más (MR)
El paro 27,1 41,3 25,6 27,0 19,7 35,6 37,5 17,4 18,3 11,6
Las drogas 0,1 0,4 - - - 0,8 - - - -
La inseguridad ciudadana 1,5 1,1 - 2,7 - 1,5 5,0 0,8 0,6 2,2
Las infraestructuras 0,6 0,2 - - - 2,3 - - 1,2 0,2
La sanidad 16,8 20,6 19,5 9,5 6,1 32,6 7,5 21,2 18,3 13,1
La vivienda 6,0 5,3 8,5 - 27,3 11,4 2,5 3,8 3,0 7,6
Los problemas de índole económica 27,6 32,8 17,1 21,6 24,2 33,3 27,5 18,2 21,3 23,1
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

18,7 23,0 22,0 23,0 19,7 21,2 22,5 18,9 11,8 9,6

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

0,5 0,4 1,2 - - - - - 1,2 0,2

La corrupción y el fraude 8,1 13,4 7,3 14,9 1,5 7,6 10,0 12,1 8,9 2,7
Las pensiones 13,9 15,3 18,3 5,4 15,2 17,4 7,5 19,7 11,8 9,6
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

12,0 12,0 13,4 20,3 9,1 5,3 12,5 11,4 5,3 9,3

La Administración de Justicia 0,4 0,4 - - - 1,5 - - - 0,4
Los problemas de índole social 8,5 8,8 11,0 6,8 4,5 5,3 5,0 9,8 6,5 4,7
El racismo 0,3 0,2 - - - - - - 1,2 0,4
La inmigración 2,0 1,8 7,3 1,4 - - 2,5 - 0,6 0,9
La violencia de género 0,8 0,6 - - - 1,5 - - 0,6 0,4
Los problemas relacionados con la
juventud

3,8 5,0 1,2 1,4 3,0 3,8 7,5 6,1 1,2 2,2

La crisis de valores 0,8 0,2 2,4 2,7 1,5 0,8 - - - 0,9
La educación 10,1 11,0 1,2 6,8 12,1 22,7 5,0 12,9 5,3 6,2
Los problemas medioambientales 1,6 0,4 1,2 1,4 1,5 2,3 2,5 - 0,6 0,9
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

0,3 0,6 - - - - - - 1,2 0,7

El funcionamiento de los servicios
públicos

0,3 - - 1,4 - - 2,5 - - -

Los nacionalismos 0,2 - - 1,4 - - - - - 0,2
Los problemas relacionados con la
mujer

0,4 0,4 - 1,4 1,5 - - - - 0,2

El terrorismo internacional 0,1 - - - - - - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

6,5 6,4 2,4 6,8 7,6 6,8 7,5 9,1 11,8 3,8

Estatutos de autonomía 0,1 - - - 1,5 - 2,5 - - -
Reforma Laboral 0,1 - - - - - - - - -
"Los recortes" 0,1 0,2 - - - - - - - -
Los bancos 0,1 - - - 1,5 0,8 - - - -
La subida del IVA 1,0 0,6 1,2 - 3,0 0,8 - 2,3 3,0 0,2
Los desahucios 0,0 - - - - - - - - 0,2
Las hipotecas 0,0 - - - - - - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,2 - 1,2 - - - - 0,8 - -
Independencia de Cataluña 2,6 1,1 1,2 1,4 3,0 - - 3,0 1,8 9,3
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

0,4 - - 2,7 1,5 - - - - 0,7

Emigración 0,1 - - - - - - - - -
Problemas relacionados con
autónomos/as

0,8 0,2 - - - 2,3 - - 0,6 0,9

Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 - - - - - - 0,8 0,6 -
Otras respuestas 4,0 1,7 4,9 4,1 4,5 3,8 2,5 1,5 5,9 5,3
Ninguno 15,9 10,3 19,5 8,1 16,7 8,3 17,5 14,4 26,6 28,2
N.S. 1,9 2,4 - 13,5 1,5 1,5 2,5 3,0 8,3 0,7
N.C. 2,7 1,3 3,7 - 4,5 0,8 - 11,4 0,6 3,1
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

CIS
Estudio nº3257. BARÓMETRO DE JULIO 2019 Julio 2019

Pág 20



Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Problemas sociales que personalmente afectan más (MR)
El paro 28,3 40,8 27,3 25,2 43,8 15,4 21,6 40,0 - 60,0
Las drogas - - - - - - - - - -
La inseguridad ciudadana 2,3 - 0,5 2,3 1,2 - 0,7 - - -
Las infraestructuras - 1,3 1,0 1,5 - - 0,7 - - -
La sanidad 14,5 18,4 24,7 10,4 27,5 15,4 10,1 5,0 - 20,0
La vivienda 5,3 1,3 3,6 7,4 2,5 5,1 3,4 - - 20,0
Los problemas de índole económica 39,8 23,7 28,4 26,2 37,5 15,4 19,6 15,0 60,0 60,0
Los problemas relacionados con la
calidad del empleo

21,1 14,5 25,8 18,6 31,2 5,1 16,2 25,0 - -

Los problemas de la agricultura,
ganadería y pesca

1,0 - 0,5 0,3 - - - 20,0 - -

La corrupción y el fraude 8,9 13,2 6,7 5,1 11,2 5,1 6,1 5,0 - -
Las pensiones 16,1 13,2 16,0 12,2 17,5 20,5 14,9 5,0 20,0 -
Los/as políticos/as en general, los
partidos y la política

14,1 14,5 11,9 17,0 13,8 15,4 10,1 10,0 20,0 -

La Administración de Justicia 0,7 1,3 - 0,5 1,2 - - - - -
Los problemas de índole social 9,2 7,9 7,7 12,2 15,0 7,7 13,5 5,0 - -
El racismo 0,3 - - 0,3 1,2 - - - - -
La inmigración 2,3 - - 3,8 10,0 2,6 2,7 - - -
La violencia de género 0,3 - 1,5 0,5 - 5,1 4,7 - - -
Los problemas relacionados con la
juventud

7,2 5,3 1,5 1,8 3,8 2,6 8,1 - - 40,0

La crisis de valores 0,7 - 0,5 1,8 - - 1,4 - - -
La educación 14,1 7,9 8,2 9,7 12,5 7,7 13,5 10,0 - 20,0
Los problemas medioambientales 3,3 2,6 1,0 3,3 1,2 2,6 2,7 - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos/as

- - 0,5 - - - 0,7 - - -

El funcionamiento de los servicios
públicos

0,3 - - 1,0 - - 0,7 5,0 - -

Los nacionalismos - - - 0,3 - - 1,4 5,0 - -
Los problemas relacionados con la
mujer

0,7 - - 0,8 - - 0,7 - - -

El terrorismo internacional 0,3 - 0,5 - - - - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

4,6 1,3 18,6 1,5 3,8 5,1 12,8 5,0 - 20,0

Estatutos de autonomía - - - - - - - - - -
Reforma Laboral 0,3 - - 0,3 - - - - - -
"Los recortes" - - 0,5 - - - - - - -
Los bancos 0,3 - 0,5 - - - - - - -
La subida del IVA 0,3 - 2,6 1,5 - 2,6 0,7 - - -
Los desahucios - - - - - - - - - -
Las hipotecas - - - - - - 0,7 - - -
Subida de tarifas energéticas 0,3 - 0,5 0,3 - - - - - -
Independencia de Cataluña 1,0 2,6 1,5 2,3 - - - - 20,0 -
La falta de acuerdos. Situación
política. Inestabilidad política

- - 0,5 0,5 1,2 - 2,0 - - -

Emigración 0,7 - 0,5 - - - 0,7 - - -
Problemas relacionados con
autónomos/as

0,3 - 2,6 0,8 2,5 2,6 0,7 - 20,0 -

Falta de inversión en industrias e I+D - - - 1,0 - 2,6 - - - -
Otras respuestas 4,6 1,3 4,6 4,8 - 5,1 8,8 - - -
Ninguno 16,1 6,6 10,3 12,5 7,5 20,5 20,3 10,0 40,0 -
N.S. 0,3 - 0,5 0,8 2,5 2,6 0,7 - - -
N.C. - 11,8 5,2 3,8 1,2 - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 11
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE: muy buena, buena, regular,
mala o muy mala?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Muy buena 1,3 1,5 1,2 2,7 - 4,5 - - - 0,7
Buena 20,1 19,7 25,6 17,6 30,3 24,2 30,0 17,4 17,8 15,1
Regular 38,8 35,9 36,6 39,2 40,9 41,7 35,0 41,7 37,9 41,6
Mala 21,9 24,3 22,0 25,7 10,6 12,9 20,0 19,7 20,1 27,8
Muy mala 10,6 9,8 9,8 10,8 6,1 8,3 5,0 14,4 14,2 9,8
N.S. 6,5 8,7 2,4 4,1 7,6 7,6 10,0 6,8 7,1 4,4
N.C. 0,8 0,2 2,4 - 4,5 0,8 - - 3,0 0,7
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Muy buena 2,0 - 1,5 1,3 - 5,1 0,7 5,0 - -
Buena 23,7 21,1 23,7 20,6 13,8 12,8 20,9 10,0 40,0 40,0
Regular 45,1 51,3 38,7 33,3 36,2 30,8 37,2 40,0 20,0 40,0
Mala 16,1 17,1 20,1 23,4 31,2 25,6 20,3 10,0 20,0 -
Muy mala 9,2 10,5 9,3 14,0 13,8 10,3 8,8 15,0 - -
N.S. 3,6 - 6,7 6,1 5,0 12,8 10,8 20,0 20,0 20,0
N.C. 0,3 - - 1,3 - 2,6 1,4 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

Pregunta 11a
¿Y considera que si el PP gobernara lo haría mejor, igual o peor?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Mejor 11,3 13,3 11,0 13,5 6,1 9,8 5,0 12,1 18,9 2,4
Igual 33,4 34,8 32,9 36,5 37,9 33,3 35,0 47,0 40,8 20,4
Peor 46,9 40,1 46,3 43,2 39,4 41,7 50,0 29,5 30,8 72,7
N.S. 7,9 11,4 7,3 6,8 13,6 15,2 10,0 11,4 8,9 4,0
N.C. 0,5 0,4 2,4 - 3,0 - - - 0,6 0,4
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Mejor 13,2 13,2 11,3 15,0 23,8 10,3 2,7 30,0 20,0 -
Igual 39,8 44,7 29,4 33,6 37,5 28,2 24,3 35,0 60,0 100,0
Peor 41,8 36,8 49,5 44,5 32,5 51,3 67,6 25,0 20,0 -
N.S. 5,3 5,3 9,8 6,1 6,2 5,1 4,7 10,0 - -
N.C. - - - 0,8 - 5,1 0,7 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 11b
¿Y en el caso de un Gobierno de Ciudadanos?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Mejor 10,8 12,9 15,9 10,8 1,5 8,3 7,5 14,4 16,6 7,1
Igual 29,6 33,5 29,3 35,1 39,4 27,3 25,0 37,9 33,7 16,7
Peor 45,5 36,3 40,2 32,4 42,4 42,4 55,0 31,8 35,5 69,6
N.S. 13,4 16,6 11,0 21,6 13,6 22,0 12,5 15,9 13,6 6,2
N.C. 0,7 0,7 3,7 - 3,0 - - - 0,6 0,4
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Mejor 10,2 7,9 7,2 15,8 10,0 10,3 3,4 10,0 20,0 -
Igual 37,5 35,5 24,7 30,0 36,2 20,5 20,9 35,0 20,0 80,0
Peor 39,8 35,5 50,5 42,7 35,0 53,8 66,2 30,0 40,0 -
N.S. 12,5 21,1 17,5 10,4 18,8 10,3 8,1 25,0 20,0 20,0
N.C. - - - 1,0 - 5,1 1,4 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

Pregunta 11c
¿Y en el caso de Podemos?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Mejor 10,4 7,4 8,5 5,4 7,6 9,8 7,5 4,5 7,7 20,9
Igual 28,6 29,1 28,0 28,4 48,5 20,5 32,5 22,0 19,5 36,4
Peor 46,6 48,3 46,3 45,9 22,7 46,2 50,0 57,6 59,8 28,9
N.S. 13,6 14,5 12,2 20,3 18,2 23,5 10,0 15,9 12,4 13,3
N.C. 0,8 0,7 4,9 - 3,0 - - - 0,6 0,4
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Mejor 8,9 6,6 5,7 8,7 8,8 23,1 19,6 5,0 - -
Igual 34,9 23,7 21,6 23,9 20,0 28,2 32,4 30,0 40,0 -
Peor 46,1 59,2 54,1 56,2 65,0 25,6 33,1 55,0 60,0 80,0
N.S. 10,2 10,5 18,6 9,7 5,0 17,9 14,2 10,0 - 20,0
N.C. - - - 1,5 1,2 5,1 0,7 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 12
Como Ud. sabe, en España hay distintos partidos o coaliciones políticas a las que puede votar en unas elecciones. Me
gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote a cada uno de los que le voy a mencionar, utilizando para
ello una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que 'con toda seguridad, no lo votaría nunca' y el 10 significa que
'con toda seguridad, lo votaría siempre'.

Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

PSOE
0 Con toda seguridad, no lo
votaría nunca

29,2 27,4 28,0 31,1 24,2 22,0 20,0 34,1 30,2 40,2

1 2,6 2,0 6,1 4,1 1,5 0,8 - 2,3 3,6 3,6
2 3,9 2,9 7,3 1,4 4,5 0,8 2,5 2,3 8,3 5,3
3 3,9 4,8 7,3 5,4 - 3,0 2,5 3,0 3,0 3,6
4 4,4 3,5 4,9 6,8 6,1 3,0 2,5 4,5 4,1 4,2
5 15,0 12,0 11,0 13,5 18,2 21,2 27,5 15,9 16,6 15,1
6 5,3 6,4 3,7 8,1 3,0 2,3 10,0 4,5 1,8 3,3
7 6,3 5,0 3,7 6,8 10,6 6,8 7,5 5,3 4,1 4,4
8 7,8 7,4 11,0 5,4 7,6 6,8 10,0 6,8 6,5 6,7
9 3,5 4,8 1,2 2,7 - 0,8 5,0 1,5 1,8 3,6
10 Con toda seguridad, lo
votaría siempre

11,8 14,7 11,0 12,2 12,1 25,0 10,0 12,1 15,4 6,2

N.S. 4,0 6,3 2,4 2,7 7,6 5,3 - 4,5 2,4 1,6
N.C. 2,4 2,8 2,4 - 4,5 2,3 2,5 3,0 2,4 2,2
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 4,3 4,6 3,9 4,1 4,6 5,4 5,1 4,0 4,1 3,3
Desviación típica 3,6 3,8 3,6 3,6 3,5 3,8 3,2 3,7 3,7 3,4
(N) (2.764) (494) (78) (72) (58) (122) (39) (122) (161) (433)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

PSOE
0 Con toda seguridad, no lo
votaría nunca

22,4 19,7 22,2 29,3 36,2 33,3 28,4 50,0 20,0 40,0

1 2,6 2,6 2,6 2,5 - - 4,1 - 20,0 -
2 3,0 2,6 2,1 4,3 3,8 7,7 4,1 - 20,0 -
3 3,6 1,3 3,1 5,3 3,8 - 4,1 5,0 - -
4 4,9 1,3 6,7 5,6 8,8 2,6 2,0 - - -
5 19,1 15,8 12,4 9,9 15,0 15,4 25,0 10,0 - 20,0
6 5,6 10,5 6,2 6,6 3,8 7,7 5,4 5,0 - -
7 7,6 11,8 10,3 5,9 8,8 2,6 8,1 5,0 20,0 -
8 8,6 13,2 10,3 10,2 5,0 2,6 3,4 5,0 - 20,0
9 2,0 3,9 3,1 5,9 6,2 - 4,1 - - -
10 Con toda seguridad, lo
votaría siempre

14,1 14,5 13,9 9,2 5,0 12,8 2,7 20,0 20,0 20,0

N.S. 6,6 2,6 6,2 1,8 2,5 - 5,4 - - -
N.C. - - 1,0 3,6 1,2 15,4 3,4 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 4,8 5,4 5,0 4,3 3,7 3,7 3,7 3,7 4,0 4,6
Desviación típica 3,5 3,5 3,6 3,6 3,4 3,7 3,1 4,2 4,3 4,6
(N) (284) (74) (180) (372) (77) (33) (135) (20) (5) (5)

CIS
Estudio nº3257. BARÓMETRO DE JULIO 2019 Julio 2019

Pág 24



Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

PP
0 Con toda seguridad, no lo
votaría nunca

51,2 45,5 43,9 44,6 63,6 47,7 37,5 37,9 37,3 81,8

1 3,5 2,9 3,7 5,4 1,5 1,5 7,5 1,5 2,4 1,8
2 4,6 6,1 7,3 5,4 - 5,3 7,5 3,8 4,1 2,0
3 3,8 5,3 3,7 9,5 3,0 1,5 - 5,3 2,4 2,2
4 4,2 4,2 4,9 6,8 6,1 5,3 2,5 5,3 4,1 1,3
5 9,8 9,6 14,6 10,8 7,6 12,9 15,0 15,9 19,5 2,9
6 3,7 3,5 2,4 2,7 1,5 4,5 12,5 5,3 1,8 1,1
7 3,0 3,9 3,7 1,4 1,5 3,0 2,5 3,0 4,7 1,3
8 3,8 3,9 1,2 1,4 1,5 3,0 12,5 3,0 8,3 1,6
9 1,5 1,7 1,2 2,7 - - - 1,5 1,8 0,2
10 Con toda seguridad, lo
votaría siempre

4,5 4,6 7,3 4,1 4,5 7,6 - 9,8 9,5 -

N.S. 3,9 6,1 2,4 5,4 4,5 5,3 - 4,5 1,8 1,6
N.C. 2,4 2,8 3,7 - 4,5 2,3 2,5 3,0 2,4 2,2
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 2,4 2,6 2,7 2,4 1,6 2,7 3,1 3,4 3,7 0,7
Desviación típica 3,2 3,2 3,3 3,0 2,9 3,3 3,1 3,5 3,6 1,8
(N) (2.765) (495) (77) (70) (60) (122) (39) (122) (162) (433)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

PP
0 Con toda seguridad, no lo
votaría nunca

45,7 40,8 40,7 44,0 40,0 64,1 70,9 45,0 20,0 20,0

1 5,9 1,3 6,2 4,3 1,2 - 6,8 5,0 20,0 -
2 2,0 2,6 8,2 6,4 2,5 2,6 5,4 5,0 - -
3 2,0 2,6 6,7 5,9 2,5 2,6 0,7 5,0 - -
4 6,2 6,6 3,1 5,3 10,0 - 1,4 - - -
5 12,2 17,1 9,3 8,9 8,8 7,7 4,1 5,0 - 60,0
6 5,3 2,6 4,6 5,1 8,8 2,6 1,4 5,0 - -
7 3,3 7,9 2,1 2,8 10,0 - 0,7 - 20,0 -
8 2,6 9,2 4,6 6,1 5,0 2,6 - - 20,0 -
9 2,3 2,6 1,5 2,3 5,0 - - - - -
10 Con toda seguridad, lo
votaría siempre

4,9 5,3 5,7 3,1 3,8 2,6 2,0 30,0 20,0 20,0

N.S. 7,6 1,3 6,2 2,0 1,2 - 3,4 - - -
N.C. - - 1,0 3,8 1,2 15,4 3,4 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 2,7 3,5 2,7 2,7 3,5 1,3 0,8 3,9 5,2 5,0
Desviación típica 3,3 3,4 3,2 3,1 3,4 2,7 2,0 4,5 4,4 3,5
(N) (281) (75) (180) (370) (78) (33) (138) (20) (5) (5)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Ciudadanos
0 Con toda seguridad, no lo
votaría nunca

49,0 42,4 45,1 41,9 56,1 41,7 37,5 42,4 39,6 74,2

1 3,5 3,9 6,1 4,1 1,5 3,0 7,5 - 2,4 2,4
2 4,4 4,8 7,3 6,8 4,5 4,5 7,5 1,5 7,1 1,8
3 4,8 5,3 3,7 8,1 6,1 7,6 2,5 4,5 1,8 1,1
4 4,9 5,5 7,3 6,8 6,1 5,3 12,5 6,8 4,1 0,9
5 11,2 10,3 11,0 13,5 7,6 16,7 12,5 16,7 18,3 7,3
6 4,4 5,0 2,4 2,7 1,5 0,8 5,0 5,3 7,1 1,8
7 3,9 4,8 6,1 4,1 4,5 4,5 2,5 3,8 3,6 2,9
8 4,0 3,7 4,9 5,4 1,5 3,8 7,5 9,1 5,9 2,0
9 1,1 1,1 - - - - - 1,5 2,4 1,1
10 Con toda seguridad, lo
votaría siempre

1,7 3,1 - 1,4 - 3,8 2,5 1,5 3,0 0,4

N.S. 4,5 7,2 2,4 5,4 6,1 6,1 - 3,8 2,4 1,8
N.C. 2,5 2,9 3,7 - 4,5 2,3 2,5 3,0 2,4 2,2
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 2,3 2,6 2,3 2,5 1,6 2,7 2,8 3,1 3,1 1,2
Desviación típica 2,9 3,1 2,7 2,8 2,4 3,0 3,0 3,2 3,2 2,4
(N) (2.743) (488) (77) (70) (59) (121) (39) (123) (161) (432)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Ciudadanos
0 Con toda seguridad, no lo
votaría nunca

43,8 43,4 42,8 40,5 40,0 56,4 70,9 70,0 20,0 40,0

1 3,9 2,6 6,7 3,1 1,2 - 5,4 5,0 20,0 -
2 2,3 5,3 10,3 5,1 3,8 - 2,7 - 20,0 -
3 4,6 9,2 8,2 5,3 7,5 7,7 4,1 10,0 - -
4 5,6 3,9 5,7 7,9 6,2 2,6 0,7 - - -
5 14,1 18,4 9,8 8,4 17,5 5,1 6,1 5,0 - 40,0
6 4,6 3,9 2,1 9,2 10,0 2,6 2,0 - - -
7 3,0 5,3 1,0 5,9 6,2 5,1 1,4 - - -
8 5,9 3,9 2,6 4,8 1,2 2,6 - 10,0 - 20,0
9 1,6 1,3 1,0 1,8 - - - - - -
10 Con toda seguridad, lo
votaría siempre

2,3 1,3 1,0 1,5 - - 0,7 - 20,0 -

N.S. 8,2 1,3 7,7 2,0 5,0 2,6 3,4 - 20,0 -
N.C. - - 1,0 4,6 1,2 15,4 2,7 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 2,7 2,7 2,0 2,9 2,7 1,6 0,9 1,4 3,2 3,6
Desviación típica 3,1 2,9 2,5 3,0 2,7 2,6 1,9 2,6 4,6 3,5
(N) (279) (75) (177) (367) (75) (32) (139) (20) (4) (5)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Podemos
0 Con toda seguridad, no lo
votaría nunca

49,3 54,5 57,3 58,1 37,9 52,3 45,0 61,4 63,9 39,6

1 5,0 5,7 7,3 6,8 3,0 0,8 - 5,3 3,0 4,2
2 4,6 5,3 6,1 4,1 3,0 3,8 5,0 5,3 5,3 5,3
3 4,8 5,0 4,9 8,1 6,1 5,3 5,0 2,3 2,4 5,6
4 4,5 2,8 2,4 4,1 6,1 3,8 12,5 3,0 1,8 6,7
5 9,6 7,2 3,7 5,4 10,6 9,8 7,5 6,8 8,3 16,9
6 3,8 3,5 6,1 2,7 3,0 2,3 7,5 0,8 4,1 4,7
7 3,8 2,4 1,2 - 7,6 3,8 7,5 3,0 2,4 3,8
8 3,7 2,2 4,9 2,7 4,5 4,5 2,5 3,8 2,4 5,3
9 1,7 0,4 1,2 1,4 1,5 3,0 - 0,8 1,2 2,4
10 Con toda seguridad, lo
votaría siempre

2,2 2,6 - - 3,0 2,3 2,5 2,3 1,8 1,6

N.S. 4,3 5,7 2,4 6,8 7,6 6,1 - 2,3 1,8 1,6
N.C. 2,7 2,8 2,4 - 6,1 2,3 5,0 3,0 1,8 2,4
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 2,3 1,8 1,7 1,4 3,0 2,3 2,7 1,6 1,6 2,9
Desviación típica 3,0 2,7 2,6 2,3 3,2 3,1 3,0 2,8 2,7 3,0
(N) (2.743) (497) (78) (69) (57) (121) (38) (125) (163) (432)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Podemos
0 Con toda seguridad, no lo
votaría nunca

42,1 61,8 43,8 49,6 63,7 30,8 32,4 70,0 80,0 100,0

1 6,9 5,3 5,2 6,9 6,2 - 2,7 - - -
2 2,6 3,9 5,7 4,3 2,5 5,1 5,4 - - -
3 4,3 3,9 5,2 4,3 3,8 7,7 6,1 5,0 - -
4 6,2 2,6 8,2 4,3 - 7,7 3,4 5,0 - -
5 10,5 9,2 9,3 6,1 3,8 7,7 18,2 5,0 20,0 -
6 3,3 2,6 6,7 4,1 6,2 2,6 1,4 - - -
7 3,9 3,9 2,6 5,3 1,2 2,6 9,5 15,0 - -
8 3,0 1,3 2,6 5,3 1,2 2,6 6,8 - - -
9 2,0 1,3 0,5 2,5 6,2 2,6 1,4 - - -
10 Con toda seguridad, lo
votaría siempre

4,3 1,3 1,0 1,3 2,5 7,7 3,4 - - -

N.S. 9,5 2,6 7,7 1,3 1,2 7,7 6,1 - - -
N.C. 1,3 - 1,5 4,6 1,2 15,4 3,4 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 2,6 1,6 2,3 2,3 1,8 3,3 3,4 1,6 1,0 -
Desviación típica 3,2 2,7 2,7 3,0 3,1 3,5 3,2 2,7 2,2 -
(N) (271) (74) (176) (370) (78) (30) (134) (20) (5) (5)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

IU
0 Con toda seguridad, no lo
votaría nunca

52,3 54,7 58,5 62,2 42,4 56,8 45,0 60,6 66,3 45,6

1 5,0 5,3 8,5 4,1 4,5 1,5 - 6,1 3,6 2,9
2 4,6 4,6 6,1 2,7 4,5 3,0 5,0 3,0 5,3 3,8
3 4,1 3,7 3,7 5,4 6,1 5,3 5,0 2,3 1,2 5,6
4 3,3 2,0 1,2 5,4 7,6 3,0 - 3,0 3,6 4,9
5 8,8 8,5 6,1 8,1 10,6 6,1 15,0 6,8 3,6 14,2
6 3,6 3,5 2,4 2,7 1,5 2,3 12,5 1,5 2,4 5,6
7 3,4 1,8 3,7 - 1,5 4,5 5,0 1,5 3,0 4,0
8 3,3 2,6 3,7 - 1,5 4,5 5,0 5,3 2,4 3,8
9 2,0 1,5 - 4,1 6,1 - - 0,8 1,8 1,8
10 Con toda seguridad, lo
votaría siempre

1,9 2,6 - - 1,5 1,5 5,0 3,0 3,0 2,2

N.S. 5,0 6,3 2,4 5,4 7,6 8,3 - 3,0 2,4 3,6
N.C. 2,6 2,9 3,7 - 4,5 3,0 2,5 3,0 1,8 2,2
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 2,1 1,9 1,5 1,5 2,5 1,8 3,1 1,8 1,6 2,6
Desviación típica 2,9 2,9 2,4 2,5 3,0 2,8 3,3 2,9 2,8 3,0
(N) (2.726) (493) (77) (70) (58) (117) (39) (124) (162) (424)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

IU
0 Con toda seguridad, no lo
votaría nunca

47,0 59,2 47,9 51,1 66,2 38,5 42,6 75,0 80,0 80,0

1 8,2 10,5 6,2 5,9 5,0 - 3,4 - - -
2 3,0 3,9 9,8 5,3 3,8 5,1 5,4 - - -
3 5,6 3,9 5,7 2,5 5,0 2,6 2,7 10,0 - -
4 2,3 - 3,6 3,8 2,5 2,6 4,7 - - -
5 9,5 10,5 7,2 6,4 3,8 7,7 13,5 - 20,0 20,0
6 2,3 3,9 5,7 4,1 3,8 2,6 2,0 - - -
7 3,3 1,3 1,5 6,1 1,2 5,1 6,1 10,0 - -
8 3,6 1,3 0,5 4,3 2,5 5,1 6,1 - - -
9 2,3 2,6 2,1 2,3 3,8 5,1 2,0 5,0 - -
10 Con toda seguridad, lo
votaría siempre

2,3 - 1,0 1,3 1,2 5,1 1,4 - - -

N.S. 10,2 2,6 7,7 2,3 - 5,1 6,8 - - -
N.C. 0,3 - 1,0 4,6 1,2 15,4 3,4 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 2,2 1,5 1,9 2,2 1,6 3,2 2,7 1,4 1,0 1,0
Desviación típica 3,0 2,5 2,6 3,0 2,8 3,7 3,1 2,9 2,2 2,2
(N) (272) (74) (177) (366) (79) (31) (133) (20) (5) (5)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

VOX
0 Con toda seguridad, no lo
votaría nunca

73,8 68,3 65,9 68,9 80,3 70,5 80,0 60,6 73,4 88,4

1 4,1 5,2 8,5 2,7 3,0 3,8 2,5 4,5 2,4 2,2
2 2,1 1,8 3,7 - - 3,0 5,0 4,5 3,6 0,4
3 2,2 2,2 2,4 2,7 - 2,3 2,5 3,8 4,7 0,7
4 1,6 2,2 3,7 1,4 3,0 0,8 2,5 3,0 1,2 0,7
5 2,9 2,8 2,4 2,7 1,5 4,5 - 4,5 2,4 0,7
6 1,4 2,0 1,2 2,7 - - 5,0 0,8 1,2 0,4
7 1,1 1,3 1,2 1,4 1,5 - - 2,3 2,4 0,4
8 1,1 1,8 2,4 - - 0,8 - 3,0 2,4 0,4
9 0,4 0,6 - - - 1,5 - - - -
10 Con toda seguridad, lo
votaría siempre

2,0 2,8 - 2,7 1,5 2,3 - 3,8 1,8 0,7

N.S. 4,8 6,3 6,1 13,5 4,5 8,3 - 6,1 3,0 1,6
N.C. 2,7 2,8 2,4 1,4 4,5 2,3 2,5 3,0 1,8 3,3
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 0,9 1,2 0,9 1,0 0,5 0,9 0,6 1,6 1,1 0,3
Desviación típica 2,2 2,5 2,0 2,4 1,8 2,3 1,5 2,8 2,3 1,3
(N) (2.731) (494) (75) (63) (60) (118) (39) (120) (161) (428)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

VOX
0 Con toda seguridad, no lo
votaría nunca

73,0 69,7 72,7 66,9 73,8 79,5 87,8 85,0 60,0 80,0

1 2,6 10,5 5,2 5,6 2,5 - 2,7 5,0 - -
2 0,3 3,9 5,2 2,3 3,8 - 0,7 - 20,0 -
3 2,3 2,6 2,1 2,3 5,0 - 0,7 - 20,0 -
4 1,3 2,6 1,5 1,5 1,2 2,6 - - - -
5 3,9 2,6 1,5 6,4 3,8 - 0,7 10,0 - -
6 2,0 - 1,0 2,3 - - 0,7 - - 20,0
7 1,3 1,3 - 1,0 2,5 - 1,4 - - -
8 1,0 1,3 - 0,8 - 2,6 - - - -
9 0,7 - 0,5 0,8 - - - - - -
10 Con toda seguridad, lo
votaría siempre

2,3 2,6 1,5 3,6 2,5 - - - - -

N.S. 8,9 2,6 7,2 2,0 3,8 - 2,7 - - -
N.C. 0,3 - 1,5 4,6 1,2 15,4 2,7 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 1,0 1,0 0,7 1,3 1,0 0,4 0,2 0,6 1,0 1,2
Desviación típica 2,4 2,2 1,8 2,6 2,2 1,5 1,1 1,5 1,4 2,7
(N) (276) (74) (177) (367) (76) (33) (140) (20) (5) (5)
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Pregunta 13
¿Cómo se definiría Ud. en política según la siguiente clasificación?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Conservador/a 11,0 9,0 18,3 8,1 15,2 9,8 7,5 14,4 17,8 4,2
Demócrata cristiano/a 4,5 6,4 3,7 4,1 1,5 4,5 - 6,8 7,1 2,2
Liberal 12,0 13,6 13,4 9,5 24,2 14,4 17,5 10,6 15,4 6,0
Progresista 11,1 10,7 12,2 5,4 7,6 12,9 10,0 11,4 7,7 12,9
Socialdemócrata 6,6 5,5 3,7 16,2 7,6 5,3 7,5 3,0 6,5 6,2
Socialista 15,7 18,0 17,1 12,2 9,1 20,5 15,0 10,6 14,8 14,2
Comunista 1,8 2,8 2,4 - - - 5,0 2,3 1,8 2,0
Nacionalista 2,8 0,9 - - 1,5 3,0 - - - 9,1
Feminista 4,4 1,8 1,2 1,4 6,1 6,8 2,5 3,8 3,6 6,9
Ecologista 4,1 2,4 3,7 - 3,0 4,5 5,0 4,5 3,6 6,2
Otras respuestas 3,0 0,7 1,2 4,1 3,0 3,0 - 3,0 3,0 6,9
(NO LEER) Apolítico/a 9,2 8,3 2,4 33,8 12,1 2,3 12,5 9,1 5,9 11,8
N.S. 8,1 15,3 14,6 5,4 6,1 9,1 7,5 8,3 6,5 5,8
N.C. 5,6 4,4 6,1 - 3,0 3,8 10,0 12,1 6,5 5,6
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Conservador/a 12,8 14,5 9,3 14,2 20,0 12,8 6,1 30,0 20,0 20,0
Demócrata cristiano/a 2,6 3,9 4,1 6,4 2,5 12,8 0,7 - - 20,0
Liberal 8,2 18,4 10,8 14,0 17,5 12,8 7,4 30,0 - 60,0
Progresista 13,2 17,1 8,8 12,2 6,2 7,7 8,8 20,0 - -
Socialdemócrata 7,9 3,9 6,7 7,9 7,5 2,6 6,8 - 60,0 -
Socialista 24,0 17,1 15,5 14,2 10,0 5,1 12,2 - - -
Comunista 1,6 - 1,0 2,0 - - 2,7 - - -
Nacionalista 1,0 - 1,5 0,5 1,2 5,1 14,9 - - -
Feminista 2,0 - 5,2 5,3 2,5 5,1 13,5 5,0 - -
Ecologista 3,0 3,9 4,1 3,6 1,2 12,8 9,5 10,0 - -
Otras respuestas 3,0 - 3,6 3,8 1,2 2,6 1,4 - - -
(NO LEER) Apolítico/a 8,2 3,9 11,3 6,4 20,0 10,3 8,8 - - -
N.S. 9,2 13,2 6,2 2,0 10,0 5,1 2,7 5,0 20,0 -
N.C. 3,3 3,9 11,9 7,4 - 5,1 4,7 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 13a
¿Y con alguna más?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Conservador/a 2,2 2,0 - 1,4 1,5 4,5 2,5 2,3 2,4 0,9
Demócrata cristiano/a 2,6 2,8 4,9 - 3,0 3,0 2,5 6,8 3,6 1,1
Liberal 5,7 7,4 4,9 - - 6,1 2,5 4,5 6,5 5,3
Progresista 8,2 7,7 8,5 1,4 10,6 9,8 - 4,5 5,3 12,0
Socialdemócrata 4,0 5,2 1,2 2,7 3,0 4,5 7,5 3,0 3,6 4,0
Socialista 4,6 3,7 11,0 1,4 3,0 5,3 7,5 8,3 3,6 3,3
Comunista 0,8 1,1 - - - 0,8 - - 1,2 0,4
Nacionalista 1,7 0,6 - - 1,5 2,3 - 0,8 1,8 3,1
Feminista 5,8 3,9 1,2 1,4 4,5 5,3 7,5 4,5 1,8 8,2
Ecologista 6,5 5,0 2,4 2,7 15,2 10,6 5,0 0,8 5,9 8,7
Otras respuestas 0,8 - 2,4 1,4 - - - 2,3 - 2,0
(NO LEER) Apolítico/a 2,2 1,3 - 32,4 1,5 0,8 2,5 3,8 1,2 1,6
N.S. 23,4 42,0 23,2 41,9 18,2 11,4 35,0 18,2 30,2 7,6
N.C. 31,4 17,5 40,2 13,5 37,9 35,6 27,5 40,2 33,1 41,8
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Conservador/a 1,3 5,3 1,5 3,1 5,0 2,6 3,4 - - -
Demócrata cristiano/a 1,3 1,3 3,1 4,6 2,5 - 0,7 - - -
Liberal 3,9 14,5 4,6 7,4 3,8 2,6 4,7 5,0 - -
Progresista 9,9 7,9 6,7 7,9 10,0 5,1 7,4 15,0 - -
Socialdemócrata 3,0 5,3 6,7 3,6 3,8 - 4,1 - - -
Socialista 5,6 3,9 4,6 5,6 - 5,1 5,4 5,0 - -
Comunista 1,0 1,3 0,5 0,5 - 2,6 2,7 - - -
Nacionalista 0,7 - 3,1 0,3 1,2 - 8,8 5,0 - -
Feminista 3,9 1,3 6,2 10,2 6,2 10,3 9,5 5,0 - 20,0
Ecologista 6,2 - 1,5 9,4 5,0 17,9 10,8 - - -
Otras respuestas - - 0,5 1,0 1,2 5,1 1,4 - - -
(NO LEER) Apolítico/a - 2,6 0,5 1,3 11,2 - - - - -
N.S. 20,7 40,8 28,4 8,1 47,5 10,3 20,3 25,0 100,0 -
N.C. 42,4 15,8 32,0 37,2 2,5 38,5 20,9 40,0 - 80,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 14
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote en las próximas elecciones utilizando para ello una
escala de 0 a 10, donde 0 significa 'con toda seguridad, no irá a votar' y 10 significa que 'con toda seguridad, irá a votar'.

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

0 Con toda seguridad, no irá a
votar

6,7 5,7 8,5 8,1 4,5 8,3 7,5 8,3 8,9 6,4

1 0,9 0,9 2,4 1,4 1,5 - - 0,8 - 1,3
2 1,4 1,7 - 6,8 1,5 - 2,5 1,5 0,6 1,8
3 1,1 0,6 1,2 2,7 - 1,5 2,5 1,5 0,6 1,3
4 1,1 1,3 - 1,4 1,5 0,8 2,5 1,5 1,2 0,9
5 5,8 5,0 14,6 9,5 6,1 3,8 12,5 6,8 2,4 5,3
6 1,7 1,3 1,2 1,4 - 2,3 - 2,3 0,6 1,3
7 3,3 4,1 1,2 2,7 6,1 3,0 - 3,0 5,3 2,4
8 9,4 9,9 12,2 5,4 9,1 9,1 10,0 3,8 9,5 8,9
9 9,5 10,7 9,8 5,4 9,1 2,3 5,0 7,6 17,8 8,9
10 Con toda seguridad, irá a
votar

56,2 55,8 39,0 52,7 60,6 67,4 57,5 57,6 47,9 60,2

N.S. 2,8 2,9 9,8 2,7 - 0,8 - 4,5 5,3 1,1
N.C. 0,2 0,2 - - - 0,8 - 0,8 - -
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 8,2 8,3 7,4 7,4 8,4 8,4 7,8 8,0 8,2 8,3
Desviación típica 3,0 2,8 3,3 3,5 2,7 3,0 3,2 3,3 3,0 3,0
(N) (2.864) (526) (74) (72) (66) (130) (40) (125) (160) (445)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

0 Con toda seguridad, no irá a
votar

5,9 3,9 5,2 6,1 13,8 10,3 6,1 15,0 - -

1 1,6 - 0,5 1,0 - 2,6 0,7 - - -
2 1,0 1,3 0,5 - 2,5 - 3,4 - 20,0 -
3 1,0 3,9 1,5 0,5 - - 1,4 - - -
4 1,6 - 1,5 0,8 - - 1,4 - - -
5 5,9 9,2 6,2 4,8 7,5 2,6 6,8 5,0 - -
6 2,0 2,6 3,6 1,0 3,8 2,6 2,7 - - -
7 2,6 1,3 6,7 2,0 6,2 - 2,0 5,0 - -
8 10,2 6,6 19,1 7,1 18,8 2,6 6,8 - - -
9 19,1 5,3 6,2 7,1 5,0 7,7 7,4 - - -
10 Con toda seguridad, irá a
votar

46,1 65,8 47,4 65,9 36,2 64,1 59,5 70,0 80,0 100,0

N.S. 3,0 - 1,5 2,8 6,2 7,7 2,0 5,0 - -
N.C. - - - 0,8 - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 8,1 8,4 8,1 8,6 7,1 8,2 8,1 8,0 8,4 10,0
Desviación típica 2,9 2,7 2,7 2,8 3,5 3,5 3,1 3,8 3,6 -
(N) (295) (76) (191) (379) (75) (36) (145) (19) (5) (5)
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Pregunta 15
Le agradecería que me indicara si conoce a cada uno de los siguientes líderes políticos y qué valoración le merece su
actuación política. Puntúelos de 1 a 10, sabiendo que el 1 significa que lo valora 'muy mal' y el 10 que lo valora 'muy bien'.

Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Santiago Abascal
Valora 80,2 76,8 85,4 79,7 71,2 71,2 75,0 74,2 84,0 84,9
No conoce 9,6 10,7 8,5 8,1 4,5 12,9 12,5 11,4 7,7 7,8
N.S. 8,2 10,1 4,9 8,1 19,7 13,6 12,5 11,4 6,5 5,6
N.C. 2,0 2,4 1,2 4,1 4,5 2,3 - 3,0 1,8 1,8
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 2,3 2,6 2,5 2,7 2,1 2,5 2,3 3,1 2,6 1,4
Desviación típica 2,2 2,5 2,2 2,4 2,2 2,4 1,9 2,7 2,3 1,4
(N) (2.368) (417) (70) (59) (47) (94) (30) (98) (142) (382)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Santiago Abascal
Valora 76,3 88,2 79,4 86,5 77,5 82,1 81,8 70,0 60,0 80,0
No conoce 15,5 6,6 11,3 5,9 7,5 2,6 10,1 15,0 20,0 20,0
N.S. 7,9 5,3 8,8 5,1 15,0 5,1 5,4 10,0 20,0 -
N.C. 0,3 - 0,5 2,5 - 10,3 2,7 5,0 - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 2,3 2,3 1,9 2,6 2,6 1,5 1,4 2,2 2,7 3,8
Desviación típica 2,4 2,1 1,8 2,5 2,3 1,4 1,3 2,2 2,1 3,4
(N) (232) (67) (154) (340) (62) (32) (121) (14) (3) (4)

Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Pablo Casado
Valora 88,3 80,1 96,3 89,2 77,3 85,6 82,5 81,8 93,5 91,6
No conoce 2,9 6,3 2,4 1,4 - 3,8 10,0 2,3 2,4 1,8
N.S. 6,9 11,4 1,2 6,8 18,2 8,3 5,0 11,4 3,0 5,1
N.C. 1,9 2,2 - 2,7 4,5 2,3 2,5 4,5 1,2 1,6
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 3,1 3,5 3,5 3,2 3,0 3,6 2,7 3,7 4,1 1,8
Desviación típica 2,4 2,5 2,3 2,3 2,6 2,4 1,9 2,6 2,5 1,6
(N) (2.607) (435) (79) (66) (51) (113) (33) (108) (158) (412)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Pablo Casado
Valora 89,1 97,4 93,8 93,1 90,0 87,2 85,8 95,0 60,0 80,0
No conoce 3,0 1,3 0,5 1,0 1,2 - 5,4 - - -
N.S. 7,6 1,3 5,2 3,3 8,8 5,1 5,4 - 40,0 20,0
N.C. 0,3 - 0,5 2,5 - 7,7 3,4 5,0 - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 3,2 3,9 3,2 3,3 3,9 2,2 2,0 4,4 3,3 5,8
Desviación típica 2,4 2,7 2,3 2,4 2,8 1,9 1,7 2,8 3,2 1,9
(N) (271) (74) (182) (366) (72) (34) (127) (19) (3) (4)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Alberto Garzón
Valora 76,2 71,1 84,1 79,7 65,2 70,5 70,0 72,0 78,7 77,3
No conoce 10,9 14,9 8,5 9,5 7,6 12,9 12,5 11,4 11,2 10,0
N.S. 10,7 11,6 7,3 6,8 22,7 13,6 15,0 11,4 8,3 11,1
N.C. 2,2 2,4 - 4,1 4,5 3,0 2,5 5,3 1,8 1,6
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 3,6 3,6 3,7 3,1 4,2 3,3 5,0 3,1 3,6 3,6
Desviación típica 2,4 2,5 2,3 2,3 2,5 2,3 2,7 2,2 2,6 2,3
(N) (2.248) (386) (69) (59) (43) (93) (28) (95) (133) (348)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Alberto Garzón
Valora 74,3 90,8 76,3 84,5 78,8 71,8 72,3 75,0 60,0 60,0
No conoce 11,8 3,9 10,8 6,4 10,0 7,7 14,2 - 40,0 40,0
N.S. 13,2 5,3 12,4 6,4 11,2 12,8 9,5 20,0 - -
N.C. 0,7 - 0,5 2,8 - 7,7 4,1 5,0 - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 3,8 2,9 3,4 3,6 2,7 4,2 4,3 2,7 1,0 1,7
Desviación típica 2,6 2,3 2,3 2,4 2,3 2,6 2,4 1,5 - 1,2
(N) (226) (69) (148) (332) (63) (28) (107) (15) (3) (3)

Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Pablo Iglesias
Valora 90,7 85,3 96,3 91,9 77,3 90,2 87,5 83,3 93,5 94,0
No conoce 0,9 1,8 2,4 1,4 - 0,8 7,5 1,5 0,6 -
N.S. 6,5 10,7 1,2 4,1 18,2 6,1 5,0 11,4 4,1 4,9
N.C. 2,0 2,2 - 2,7 4,5 3,0 - 3,8 1,8 1,1
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 3,3 3,1 3,0 2,6 3,6 3,4 3,7 2,4 2,9 4,0
Desviación típica 2,4 2,4 2,1 2,0 2,2 2,5 2,4 1,9 2,5 2,4
(N) (2.676) (463) (79) (68) (51) (119) (35) (110) (158) (423)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Pablo Iglesias
Valora 92,4 97,4 93,8 93,6 92,5 87,2 89,9 75,0 80,0 100,0
No conoce 0,7 - 0,5 0,3 1,2 - 1,4 - - -
N.S. 6,6 2,6 5,2 3,1 6,2 5,1 4,7 20,0 20,0 -
N.C. 0,3 - 0,5 3,1 - 7,7 4,1 5,0 - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 3,5 2,7 3,1 3,1 2,7 3,9 4,3 2,6 1,5 2,2
Desviación típica 2,6 2,2 2,3 2,4 2,5 2,4 2,2 1,4 1,0 1,8
(N) (281) (74) (182) (368) (74) (34) (133) (15) (4) (5)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Albert Rivera
Valora 89,5 83,2 92,7 91,9 77,3 88,6 90,0 83,3 94,7 93,6
No conoce 1,5 3,3 3,7 1,4 - 0,8 5,0 1,5 0,6 0,4
N.S. 7,0 11,2 3,7 4,1 18,2 8,3 5,0 11,4 3,0 4,4
N.C. 2,0 2,2 - 2,7 4,5 2,3 - 3,8 1,8 1,6
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 3,4 3,8 3,6 3,4 3,1 3,8 3,9 3,7 4,0 2,2
Desviación típica 2,3 2,3 2,1 2,2 2,2 2,3 2,3 2,4 2,3 2,0
(N) (2.642) (452) (76) (68) (51) (117) (36) (110) (160) (421)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Albert Rivera
Valora 91,4 96,1 92,3 92,9 87,5 84,6 87,2 80,0 60,0 100,0
No conoce 1,6 1,3 0,5 0,3 2,5 2,6 2,7 - - -
N.S. 6,6 2,6 6,7 3,8 10,0 5,1 6,8 15,0 40,0 -
N.C. 0,3 - 0,5 3,1 - 7,7 3,4 5,0 - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 3,7 3,6 3,2 3,7 3,7 2,4 2,2 3,2 3,7 6,2
Desviación típica 2,3 2,4 2,0 2,5 2,1 2,1 1,8 1,9 2,9 2,9
(N) (278) (73) (179) (365) (70) (33) (129) (16) (3) (5)

Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Pedro Sánchez
Valora 92,1 86,6 97,6 95,9 80,3 92,4 90,0 85,6 95,3 94,9
No conoce 0,6 0,9 - 1,4 - - 5,0 1,5 0,6 -
N.S. 5,4 10,3 2,4 - 15,2 5,3 5,0 9,1 2,4 4,0
N.C. 2,0 2,2 - 2,7 4,5 2,3 - 3,8 1,8 1,1
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 4,6 4,8 4,3 4,1 4,9 5,2 5,2 4,3 4,2 4,2
Desviación típica 2,6 2,8 2,4 2,7 2,5 2,7 2,3 2,6 2,8 2,5
(N) (2.719) (470) (80) (71) (53) (122) (36) (113) (161) (427)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Pedro Sánchez
Valora 94,4 97,4 95,9 93,4 95,0 89,7 90,5 85,0 100,0 100,0
No conoce 0,3 - 0,5 0,3 1,2 - 1,4 - - -
N.S. 4,9 1,3 3,1 3,3 3,8 2,6 4,1 10,0 - -
N.C. 0,3 1,3 0,5 3,1 - 7,7 4,1 5,0 - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 5,0 4,9 4,8 4,5 3,9 4,2 4,5 3,7 4,4 5,2
Desviación típica 2,7 2,7 2,5 2,6 2,5 2,7 2,3 1,9 3,7 4,3
(N) (287) (74) (186) (367) (76) (35) (134) (17) (5) (5)
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Pregunta 16
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira a Ud., personalmente, mucha confianza, bastante confianza, poca
o ninguna confianza?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Mucha confianza 5,6 6,6 4,9 10,8 6,1 9,8 7,5 4,5 7,1 4,0
Bastante confianza 25,1 22,3 31,7 18,9 21,2 26,5 35,0 20,5 20,7 23,8
Poca confianza 37,5 35,5 28,0 39,2 45,5 31,8 25,0 37,9 33,1 46,4
Ninguna confianza 28,5 30,0 31,7 27,0 22,7 24,2 27,5 31,1 38,5 24,0
N.S. 2,6 5,2 1,2 2,7 4,5 6,1 5,0 6,1 0,6 1,3
N.C. 0,7 0,4 2,4 1,4 - 1,5 - - - 0,4
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Mucha confianza 5,3 5,3 6,7 4,6 1,2 7,7 2,7 - 20,0 40,0
Bastante confianza 31,2 25,0 30,4 24,4 20,0 28,2 32,4 25,0 - -
Poca confianza 30,6 47,4 37,1 36,9 41,2 30,8 41,2 50,0 40,0 20,0
Ninguna confianza 30,6 22,4 23,2 31,6 37,5 25,6 20,9 25,0 40,0 40,0
N.S. 2,0 - 2,1 1,0 - 2,6 2,0 - - -
N.C. 0,3 - 0,5 1,5 - 5,1 0,7 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

Pregunta 17
¿Y el líder del principal partido de la oposición, Pablo Casado, le inspira, personalmente, mucha confianza, bastante
confianza, poca o ninguna confianza?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Mucha confianza 1,5 2,6 - 5,4 3,0 1,5 - 1,5 0,6 0,7
Bastante confianza 11,1 9,8 14,6 9,5 6,1 10,6 7,5 17,4 19,5 3,8
Poca confianza 31,2 31,7 31,7 33,8 37,9 35,6 45,0 33,3 34,9 20,0
Ninguna confianza 52,2 48,6 48,8 44,6 48,5 45,5 45,0 39,4 42,0 73,8
N.S. 3,2 7,0 2,4 5,4 4,5 5,3 2,5 6,8 3,0 0,7
N.C. 0,8 0,4 2,4 1,4 - 1,5 - 1,5 - 1,1
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Mucha confianza 0,7 2,6 2,1 1,5 1,2 - 0,7 - - -
Bastante confianza 11,5 15,8 14,9 12,7 22,5 7,7 4,1 35,0 20,0 20,0
Poca confianza 34,2 47,4 33,0 33,3 35,0 33,3 19,6 30,0 20,0 60,0
Ninguna confianza 51,6 34,2 48,5 49,4 38,8 48,7 73,0 35,0 40,0 20,0
N.S. 2,0 - 1,5 1,5 2,5 2,6 2,0 - 20,0 -
N.C. - - - 1,5 - 7,7 0,7 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 18
De los siguientes líderes políticos, ¿quién preferiría que fuese el presidente del Gobierno en estos momentos?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Santiago Abascal 3,6 4,6 3,7 1,4 3,0 3,8 2,5 6,8 4,1 0,9
Pablo Casado 10,0 9,4 11,0 13,5 9,1 9,1 5,0 12,9 19,5 1,6
Pablo Iglesias 8,8 5,9 3,7 5,4 10,6 5,3 5,0 4,5 5,9 19,1
Albert Rivera 10,5 9,9 8,5 6,8 3,0 9,1 17,5 12,9 14,8 7,3
Pedro Sánchez 36,5 35,0 34,1 29,7 27,3 44,7 40,0 28,0 30,8 36,4
(NO LEER) Ninguno de ellos 19,8 20,1 17,1 20,3 27,3 18,2 22,5 22,0 16,6 28,9
(NO LEER) Otro/a 3,0 3,9 4,9 8,1 6,1 3,0 5,0 3,8 3,0 1,1
N.S. 5,8 9,9 14,6 14,9 10,6 4,5 - 4,5 3,6 2,7
N.C. 1,9 1,3 2,4 - 3,0 2,3 2,5 4,5 1,8 2,0
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Santiago Abascal 4,9 3,9 1,0 6,4 2,5 - 0,7 - - -
Pablo Casado 8,6 17,1 17,0 10,4 23,8 5,1 4,1 30,0 - 40,0
Pablo Iglesias 6,9 6,6 4,6 6,6 10,0 10,3 20,3 5,0 - -
Albert Rivera 11,5 11,8 9,8 16,3 15,0 10,3 3,4 5,0 - -
Pedro Sánchez 36,8 42,1 50,0 36,9 25,0 35,9 39,9 40,0 40,0 60,0
(NO LEER) Ninguno de ellos 20,7 15,8 11,3 15,5 15,0 12,8 20,9 10,0 20,0 -
(NO LEER) Otro/a 3,9 - 1,5 3,1 - 5,1 1,4 5,0 40,0 -
N.S. 6,2 2,6 3,6 3,3 8,8 7,7 2,7 5,0 - -
N.C. 0,3 - 1,0 1,5 - 12,8 6,8 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 19
¿Ha sido Ud. víctima de algún delito durante los últimos diez años?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Sí 16,7 13,6 8,5 5,4 16,7 12,1 17,5 15,9 12,4 22,0
No 83,1 86,2 91,5 94,6 83,3 87,9 82,5 84,1 87,6 77,8
N.C. 0,1 0,2 - - - - - - - 0,2
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Sí 20,1 10,5 17,5 22,6 10,0 7,7 15,5 20,0 40,0 40,0
No 79,9 89,5 82,5 76,8 90,0 92,3 84,5 80,0 60,0 60,0
N.C. - - - 0,5 - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

 SÓLO A QUIENES HAN SIDO VÍCTIMAS DE ALGÚN DELITO DURANTE LOS ÚLTIMOS DIEZ AÑOS
(1 en P19)
(N=494)

Pregunta 19a
¿Me podría decir de cuál? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Atraco (robo con violencia o
amenaza)

5,1 6,8 14,3 - - - 14,3 9,5 4,8 3,0

Robo de bolso, cartera,
móvil, etc.

38,1 35,1 71,4 - 45,5 25,0 42,9 38,1 52,4 40,4

Robo en vivienda o local 18,6 21,6 - 25,0 27,3 - 14,3 14,3 19,0 20,2
Robo en explotación
agropecuaria

0,8 - - - - - - - - 2,0

Sustracción de objetos en
el vehículo

1,8 2,7 - 50,0 9,1 - - - - 1,0

Robo de vehículo 4,7 2,7 - - - 12,5 - 9,5 - 7,1
Estafa, timo 12,3 6,8 14,3 - 9,1 12,5 14,3 4,8 4,8 10,1
Amenaza, intimidación 1,2 - - - - 6,2 - - 4,8 1,0
Agresión personal (no
sexual)

4,7 6,8 - - 9,1 18,8 - 9,5 - 2,0

Agresión sexual 0,2 - - - - - - - - -
Acoso sexual 0,2 - - - - - - - - -
Acoso psicológico 1,8 5,4 - - - 6,2 - 4,8 - 2,0
Acto de gamberrismo o
alteración de la convivencia
ciudadana

2,0 1,4 - - - - - - - 4,0

Abuso o coacción por parte
de agentes de la autoridad

0,4 - - - - - - - - 1,0

Violencia de género 2,4 5,4 - - - - - 4,8 4,8 1,0
Daños graves en
propiedades (incendio)

0,2 - - - - - - - 4,8 -

Homicidio 0,2 - - - - - - - - -
Ocupación piso 0,4 - - - - - - - - 1,0
Otros 0,6 1,4 - - - - - - - 1,0
N.S. 0,2 1,4 - - - - - - - -
N.C. 4,0 2,7 - 25,0 - 18,8 14,3 4,8 4,8 3,0
(N) (494) (74) (7) (4) (11) (16) (7) (21) (21) (99)
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Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Atraco (robo con violencia o
amenaza)

6,6 - 5,9 6,7 - - - - - -

Robo de bolso, cartera,
móvil, etc.

27,9 12,5 41,2 41,6 75,0 - 34,8 50,0 - 50,0

Robo en vivienda o local 24,6 25,0 14,7 15,7 25,0 33,3 17,4 25,0 - -
Robo en explotación
agropecuaria

1,6 - 2,9 - - - - - - -

Sustracción de objetos en
el vehículo

1,6 - - - - - 4,3 - 50,0 -

Robo de vehículo 4,9 - - 5,6 - 33,3 4,3 - - -
Estafa, timo 13,1 37,5 20,6 18,0 - - 17,4 - 50,0 -
Amenaza, intimidación 3,3 12,5 - - - - - - - -
Agresión personal (no
sexual)

6,6 - 5,9 2,2 - 33,3 4,3 - - -

Agresión sexual - - 2,9 - - - - - - -
Acoso sexual - 12,5 - - - - - - - -
Acoso psicológico 1,6 - - - - - - - - -
Acto de gamberrismo o
alteración de la convivencia
ciudadana

3,3 - - 2,2 - - - 25,0 - -

Abuso o coacción por parte
de agentes de la autoridad

- - 2,9 - - - - - - -

Violencia de género 1,6 - - 2,2 - - 8,7 - - -
Daños graves en
propiedades (incendio)

- - - - - - - - - -

Homicidio - - 2,9 - - - - - - -
Ocupación piso - - - - - - 4,3 - - -
Otros 1,6 - - - - - - - - -
N.S. - - - - - - - - - -
N.C. 1,6 - - 5,6 - - 4,3 - - 50,0
(N) (61) (8) (34) (89) (8) (3) (23) (4) (2) (2)
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Pregunta 20
¿Cómo considera Ud. que funciona actualmente la Administración de Justicia en España: muy bien, bien, mal o muy mal?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Muy bien 1,2 0,7 2,4 1,4 - 4,5 5,0 - 3,0 -
Bien 21,4 21,7 29,3 28,4 27,3 24,2 20,0 28,8 23,1 15,6
(NO LEER) Regular 24,1 26,9 25,6 36,5 30,3 27,3 30,0 23,5 26,6 17,3
Mal 30,9 27,8 24,4 14,9 24,2 29,5 22,5 31,1 30,2 33,3
Muy mal 17,1 15,5 14,6 12,2 7,6 10,6 10,0 12,1 10,1 28,9
N.S. 5,3 7,4 3,7 6,8 7,6 3,8 12,5 4,5 7,1 4,9
N.C. 0,1 - - - 3,0 - - - - -
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Muy bien 2,0 - 0,5 1,3 - - 0,7 - - 20,0
Bien 23,7 25,0 25,3 17,8 20,0 17,9 16,2 20,0 20,0 20,0
(NO LEER) Regular 23,7 34,2 19,1 26,7 22,5 20,5 16,2 15,0 40,0 20,0
Mal 30,9 26,3 35,1 34,4 40,0 25,6 35,8 45,0 20,0 40,0
Muy mal 15,5 13,2 16,0 17,0 13,8 17,9 24,3 15,0 20,0 -
N.S. 4,3 1,3 4,1 2,3 3,8 17,9 6,8 5,0 - -
N.C. - - - 0,5 - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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 SÓLO A QUIENES CONSIDERAN QUE LA ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA EN ESPAÑA NO FUNCIONA BIEN
(3, 4 o 5 en P20)

(N=2.128)

Pregunta 20a
¿Por qué? ¿En qué se basa para opinar así?  (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (MÁXIMO 3 RESPUESTAS).

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Hay mucha burocracia 25,3 23,9 28,3 70,2 26,8 27,0 16,0 33,0 24,8 22,3
El trato discriminatorio 24,8 26,0 37,7 38,3 7,3 15,7 20,0 20,5 22,1 24,6
Las penas son blandas 31,6 34,6 15,1 23,4 29,3 39,3 16,0 39,8 26,5 23,5
Está politizada 26,7 28,6 30,2 19,1 34,1 21,3 12,0 23,9 20,4 35,5
Hay mucha corrupción 20,4 31,0 20,8 25,5 4,9 28,1 8,0 33,0 15,9 21,2
Hay incompetencia
profesional

8,9 10,5 17,0 2,1 7,3 9,0 8,0 4,5 7,1 12,0

Es muy costosa 7,4 5,8 9,4 23,4 7,3 12,4 - 6,8 4,4 3,4
Por falta de recursos 14,0 14,2 3,8 12,8 29,3 21,3 20,0 13,6 12,4 12,3
Las leyes están anticuadas 15,9 16,3 26,4 2,1 14,6 24,7 16,0 19,3 14,2 14,2
Lentitud 15,3 10,0 11,3 23,4 4,9 14,6 32,0 15,9 26,5 10,9
Contradicciones en la
Administración/arbitrariedad

0,5 0,5 - - - - - - 1,8 0,8

Otra/s respuestas 5,1 0,5 - - - 6,7 - 2,3 3,5 8,9
No sabe, no tiene
información suficiente

2,7 3,9 1,9 6,4 7,3 1,1 - 3,4 5,3 1,7

N.C. 1,2 2,6 - - - 1,1 12,0 - 0,9 1,4
(N) (2.128) (381) (53) (47) (41) (89) (25) (88) (113) (358)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Hay mucha burocracia 28,2 28,6 41,9 16,9 19,7 28,0 10,6 40,0 25,0 -
El trato discriminatorio 32,4 35,7 28,7 14,7 34,4 32,0 27,4 20,0 25,0 33,3
Las penas son blandas 35,2 50,0 44,1 27,7 49,2 24,0 26,5 33,3 25,0 33,3
Está politizada 20,7 30,4 26,5 22,5 26,2 44,0 24,8 33,3 25,0 33,3
Hay mucha corrupción 18,3 26,8 18,4 8,8 29,5 - 13,3 6,7 25,0 33,3
Hay incompetencia
profesional

7,5 5,4 8,8 7,5 8,2 4,0 9,7 - - 33,3

Es muy costosa 15,5 7,1 10,3 5,2 8,2 - 6,2 20,0 - -
Por falta de recursos 17,4 8,9 13,2 12,7 18,0 4,0 14,2 6,7 - 33,3
Las leyes están anticuadas 9,4 12,5 17,6 18,2 18,0 8,0 21,2 - - 33,3
Lentitud 20,7 10,7 5,1 24,4 13,1 12,0 15,9 20,0 - -
Contradicciones en la
Administración/arbitrariedad

- - - - - 4,0 1,8 - - -

Otra/s respuestas 5,2 7,1 2,2 11,1 - 4,0 5,3 13,3 - 33,3
No sabe, no tiene
información suficiente

1,4 - 1,5 2,9 1,6 4,0 3,5 - - -

N.C. 0,5 - 0,7 1,0 - - 0,9 - - -
(N) (213) (56) (136) (307) (61) (25) (113) (15) (4) (3)
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Pregunta 21
Y en comparación con hace unos años (cuatro o cinco), ¿diría Ud. que el funcionamiento de los tribunales de Justicia es
ahora mejor, igual o peor que entonces?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Mejor 13,5 13,3 9,8 18,9 9,1 18,2 20,0 15,9 14,8 6,7
Igual 54,3 55,1 61,0 48,6 51,5 54,5 52,5 49,2 45,6 52,7
Peor 17,5 17,3 12,2 18,9 16,7 13,6 5,0 23,5 22,5 28,0
N.S. 14,4 14,2 17,1 13,5 22,7 13,6 22,5 11,4 17,2 12,2
N.C. 0,2 0,2 - - - - - - - 0,4
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Mejor 19,7 18,4 11,9 15,3 15,0 12,8 10,8 - - -
Igual 57,2 60,5 59,3 53,2 53,8 46,2 57,4 70,0 100,0 60,0
Peor 8,6 15,8 13,4 16,8 17,5 15,4 14,9 5,0 - 20,0
N.S. 14,1 3,9 15,5 14,2 13,8 25,6 16,9 25,0 - 20,0
N.C. 0,3 1,3 - 0,5 - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

Pregunta 22
¿Cree Ud. que en España el/la juez/a inspira a la gente mucha, bastante, poca o ninguna confianza?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Mucha confianza 4,2 5,5 7,3 6,8 1,5 2,3 5,0 4,5 4,1 1,1
Bastante confianza 29,9 30,6 40,2 33,8 34,8 34,8 40,0 31,8 39,6 16,7
Poca confianza 44,1 42,4 37,8 39,2 45,5 43,9 42,5 48,5 40,8 48,0
Ninguna confianza 15,3 14,4 9,8 14,9 9,1 12,1 7,5 7,6 9,5 28,9
N.S. 5,9 7,2 3,7 5,4 9,1 6,1 5,0 7,6 5,3 4,4
N.C. 0,6 - 1,2 - - 0,8 - - 0,6 0,9
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Mucha confianza 7,2 2,6 2,6 5,6 6,2 - 0,7 - - 40,0
Bastante confianza 37,8 31,6 38,7 24,9 40,0 23,1 14,9 55,0 40,0 20,0
Poca confianza 36,2 39,5 42,3 49,1 42,5 46,2 56,8 20,0 40,0 20,0
Ninguna confianza 12,8 14,5 9,3 14,0 3,8 15,4 23,6 20,0 20,0 20,0
N.S. 5,6 10,5 7,2 4,1 7,5 15,4 3,4 5,0 - -
N.C. 0,3 1,3 - 2,3 - - 0,7 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 23
¿Considera Ud. que los medios con los que cuentan los tribunales de Justicia, para la realización de sus tareas en estos
momentos, son más bien suficientes o más bien insuficientes?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Más bien suficientes 21,4 27,8 20,7 37,8 13,6 14,4 12,5 12,1 24,3 20,9
Más bien insuficientes 61,0 53,0 48,8 40,5 68,2 75,0 70,0 72,0 54,4 62,7
N.S. 17,3 18,6 30,5 21,6 18,2 10,6 17,5 15,9 21,3 15,6
N.C. 0,3 0,6 - - - - - - - 0,9
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Más bien suficientes 27,6 25,0 19,6 16,0 15,0 12,8 14,2 30,0 40,0 20,0
Más bien insuficientes 54,9 56,6 67,0 70,5 58,8 56,4 64,2 65,0 60,0 80,0
N.S. 17,1 17,1 13,4 13,2 26,2 30,8 21,6 5,0 - -
N.C. 0,3 1,3 - 0,3 - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

 SÓLO A QUIENES VALORAN COMO INSUFICIENTES LOS MEDIOS CON LOS QUE CUENTAN LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA
(2 en P23)
(N=1.800)

Pregunta 23a
De los siguientes aspectos que aparecen en esta tarjeta, ¿qué es lo que cree Ud. que falta en primer lugar? ¿Y en
segundo lugar? ¿Y en tercer lugar?

Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Primer lugar
Más jueces/zas 41,8 48,6 55,0 53,3 28,9 49,5 57,1 37,9 42,4 27,0
Más y mejores instalaciones 7,9 6,6 12,5 - 8,9 7,1 10,7 8,4 9,8 6,4
Más personal auxiliar 26,4 24,3 20,0 13,3 33,3 22,2 17,9 24,2 20,7 34,0
Más y mejores medios
informáticos

19,4 16,0 12,5 33,3 17,8 17,2 14,3 20,0 21,7 26,6

N.S. 3,4 4,2 - - 11,1 4,0 - 6,3 4,3 3,2
N.C. 0,9 0,3 - - - - - 3,2 1,1 2,8
(N) (1.800) (288) (40) (30) (45) (99) (28) (95) (92) (282)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Primer lugar
Más jueces/zas 42,5 51,2 44,6 40,1 61,7 31,8 44,2 38,5 - 25,0
Más y mejores instalaciones 6,0 9,3 6,9 10,8 8,5 18,2 9,5 - - -
Más personal auxiliar 24,6 23,3 28,5 26,7 19,1 31,8 26,3 30,8 100,0 75,0
Más y mejores medios
informáticos

23,4 16,3 18,5 20,2 6,4 9,1 12,6 23,1 - -

N.S. 3,0 - 1,5 1,4 4,3 9,1 6,3 7,7 - -
N.C. 0,6 - - 0,7 - - 1,1 - - -
(N) (167) (43) (130) (277) (47) (22) (95) (13) (3) (4)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Segundo lugar
Más jueces/zas 15,6 15,6 22,5 6,7 11,1 15,2 25,0 11,6 18,5 10,3
Más y mejores instalaciones 16,7 15,3 - 16,7 13,3 18,2 17,9 27,4 10,9 17,0
Más personal auxiliar 37,2 43,4 40,0 70,0 33,3 42,4 42,9 28,4 45,7 32,3
Más y mejores medios
informáticos

19,8 15,6 30,0 6,7 22,2 14,1 14,3 15,8 14,1 25,5

N.S. 3,7 4,9 7,5 - - 3,0 - 5,3 3,3 2,8
N.C. 7,1 5,2 - - 20,0 7,1 - 11,6 7,6 12,1
(N) (1.800) (288) (40) (30) (45) (99) (28) (95) (92) (282)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Segundo lugar
Más jueces/zas 21,0 18,6 15,4 17,0 19,1 22,7 13,7 15,4 - 25,0
Más y mejores instalaciones 16,8 20,9 23,8 16,6 17,0 - 13,7 7,7 33,3 25,0
Más personal auxiliar 35,3 44,2 33,8 34,3 40,4 22,7 34,7 23,1 - 25,0
Más y mejores medios
informáticos

19,8 4,7 22,3 24,9 12,8 31,8 22,1 7,7 33,3 25,0

N.S. 1,2 11,6 3,1 2,5 6,4 4,5 6,3 15,4 33,3 -
N.C. 6,0 - 1,5 4,7 4,3 18,2 9,5 30,8 - -
(N) (167) (43) (130) (277) (47) (22) (95) (13) (3) (4)

Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Tercer lugar
Más jueces/zas 15,1 14,2 12,5 23,3 13,3 7,1 14,3 9,5 7,6 17,0
Más y mejores instalaciones 17,2 22,2 5,0 33,3 22,2 21,2 14,3 14,7 16,3 16,0
Más personal auxiliar 16,9 16,0 22,5 10,0 6,7 16,2 25,0 18,9 9,8 14,5
Más y mejores medios
informáticos

26,6 29,9 42,5 16,7 22,2 34,3 21,4 24,2 34,8 18,4

N.S. 6,3 5,2 10,0 6,7 2,2 4,0 3,6 11,6 8,7 5,7
N.C. 17,9 12,5 7,5 10,0 33,3 17,2 21,4 21,1 22,8 28,4
(N) (1.800) (288) (40) (30) (45) (99) (28) (95) (92) (282)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Tercer lugar
Más jueces/zas 16,8 7,0 21,5 19,5 6,4 13,6 15,8 7,7 33,3 25,0
Más y mejores instalaciones 18,6 20,9 14,6 17,7 10,6 9,1 8,4 7,7 33,3 -
Más personal auxiliar 20,4 14,0 23,8 17,7 21,3 13,6 18,9 7,7 - -
Más y mejores medios
informáticos

27,5 23,3 27,7 26,0 38,3 36,4 20,0 7,7 - 75,0

N.S. 0,6 23,3 5,4 6,1 10,6 - 11,6 7,7 - -
N.C. 16,2 11,6 6,9 13,0 12,8 27,3 25,3 61,5 33,3 -
(N) (167) (43) (130) (277) (47) (22) (95) (13) (3) (4)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Aspectos insuficientes de los que disponen los tribunales de Justicia (3) (ordinal)
Más jueces/zas 72,4 78,5 90,0 83,3 53,3 71,7 96,4 58,9 68,5 54,3
Más y mejores instalaciones 41,8 44,1 17,5 50,0 44,4 46,5 42,9 50,5 37,0 39,4
Más personal auxiliar 80,4 83,7 82,5 93,3 73,3 80,8 85,7 71,6 76,1 80,9
Más y mejores medios
informáticos

65,8 61,5 85,0 56,7 62,2 65,7 50,0 60,0 70,7 70,6

N.S. 3,4 4,2 - - 11,1 4,0 - 6,3 4,3 3,2
N.C. 0,9 0,3 - - - - - 3,2 1,1 2,8
(N) (1.800) (288) (40) (30) (45) (99) (28) (95) (92) (282)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Aspectos insuficientes de los que disponen los tribunales de Justicia (3) (ordinal)
Más jueces/zas 80,2 76,7 81,5 76,5 87,2 68,2 73,7 61,5 33,3 75,0
Más y mejores instalaciones 41,3 51,2 45,4 45,1 36,2 27,3 31,6 15,4 66,7 25,0
Más personal auxiliar 80,2 81,4 86,2 78,7 80,9 68,2 80,0 61,5 100,0 100,0
Más y mejores medios
informáticos

70,7 44,2 68,5 71,1 57,4 77,3 54,7 38,5 33,3 100,0

N.S. 3,0 - 1,5 1,4 4,3 9,1 6,3 7,7 - -
N.C. 0,6 - - 0,7 - - 1,1 - - -
(N) (167) (43) (130) (277) (47) (22) (95) (13) (3) (4)

Pregunta 24
¿Hasta qué punto considera Ud.  que es necesaria  una reforma de la  Administración de Justicia  en España:  muy
necesaria, bastante necesaria, poco necesaria o no es necesaria?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Muy necesaria 35,5 33,1 29,3 23,0 22,7 38,6 20,0 37,9 24,9 50,7
Bastante necesaria 43,9 43,1 51,2 24,3 63,6 45,5 42,5 42,4 45,6 36,4
Poco necesaria 7,5 9,4 1,2 6,8 4,5 6,1 5,0 6,1 13,6 5,6
No es necesaria 1,9 1,5 2,4 13,5 3,0 - - 3,0 2,4 0,9
N.S. 11,0 12,5 15,9 32,4 6,1 9,8 32,5 10,6 12,4 6,2
N.C. 0,3 0,4 - - - - - - 1,2 0,2
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Muy necesaria 33,6 35,5 25,8 33,1 15,0 43,6 54,1 40,0 40,0 80,0
Bastante necesaria 42,8 43,4 51,0 49,4 71,2 35,9 31,8 45,0 40,0 -
Poco necesaria 8,9 9,2 11,3 6,6 2,5 7,7 3,4 10,0 20,0 -
No es necesaria 2,0 1,3 2,6 1,5 1,2 - 0,7 - - 20,0
N.S. 12,8 10,5 9,3 8,1 10,0 12,8 10,1 5,0 - -
N.C. - - - 1,3 - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 25
¿Cómo valoraría Ud. el grado de independencia que en la actualidad tienen los/as jueces/zas españoles/as, muy alto,
bastante alto, bastante bajo o muy bajo?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Muy alto 5,6 8,5 6,1 14,9 1,5 10,6 2,5 3,0 4,1 3,6
Bastante alto 23,8 25,0 28,0 24,3 18,2 26,5 35,0 25,8 30,2 15,6
Bastante bajo 33,0 29,8 35,4 21,6 45,5 29,5 37,5 39,4 23,1 39,1
Muy bajo 17,8 13,6 7,3 14,9 12,1 9,8 12,5 15,2 11,2 30,2
N.S. 18,8 20,4 23,2 24,3 22,7 23,5 12,5 16,7 29,6 10,7
N.C. 1,1 2,6 - - - - - - 1,8 0,9
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Muy alto 3,3 9,2 3,6 6,1 3,8 2,6 3,4 - - 60,0
Bastante alto 25,0 30,3 37,6 23,2 15,0 23,1 12,8 15,0 40,0 20,0
Bastante bajo 32,2 42,1 30,9 33,6 42,5 23,1 28,4 30,0 20,0 20,0
Muy bajo 18,8 7,9 11,3 17,8 8,8 33,3 35,1 20,0 40,0 -
N.S. 20,4 10,5 16,5 17,0 30,0 17,9 20,3 35,0 - -
N.C. 0,3 - - 2,3 - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

Pregunta 26
¿Y el grado de independencia del Tribunal Supremo?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Muy alto 6,5 10,9 6,1 12,2 3,0 14,4 5,0 3,0 5,9 4,0
Bastante alto 23,3 23,9 19,5 21,6 13,6 22,7 37,5 28,8 29,0 16,2
Bastante bajo 25,7 21,7 28,0 21,6 39,4 23,5 22,5 28,8 21,9 33,8
Muy bajo 18,5 14,0 11,0 14,9 15,2 9,1 15,0 13,6 10,7 32,4
N.S. 24,4 26,7 32,9 29,7 28,8 30,3 20,0 25,8 31,4 12,0
N.C. 1,6 2,8 2,4 - - - - - 1,2 1,6
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Muy alto 2,6 7,9 4,1 6,9 5,0 5,1 4,1 - 20,0 40,0
Bastante alto 25,0 25,0 35,1 23,9 15,0 28,2 18,2 20,0 20,0 20,0
Bastante bajo 24,7 26,3 27,3 23,2 30,0 17,9 21,6 25,0 40,0 20,0
Muy bajo 21,7 10,5 9,3 18,3 10,0 28,2 35,1 20,0 - -
N.S. 24,7 30,3 24,2 23,7 40,0 20,5 20,9 35,0 20,0 20,0
N.C. 1,3 - - 4,1 - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 27
¿Tiene Ud. noticia de la existencia en España del Consejo General del Poder Judicial?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Sí 51,7 43,8 42,7 66,2 37,9 35,6 55,0 56,8 53,3 57,6
No 47,7 55,4 56,1 33,8 62,1 64,4 45,0 42,4 45,0 41,3
N.C. 0,6 0,7 1,2 - - - - 0,8 1,8 1,1
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Sí 47,0 48,7 50,5 65,4 43,8 59,0 51,4 55,0 60,0 80,0
No 53,0 51,3 49,0 34,4 56,2 41,0 47,3 45,0 40,0 20,0
N.C. - - 0,5 0,3 - - 1,4 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

 SÓLO A QUIENES TIENEN NOTICIA DE LA EXISTENCIA EN ESPAÑA DEL CONSEJO GENERAL DEL PODER JUDICIAL
(1 en P27)
(N=1.527)

Pregunta 27a
¿Sabe Ud. cómo se eligen los/as miembros del Consejo General del Poder Judicial?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Sí lo sabe 31,7 29,0 28,6 26,5 48,0 38,3 36,4 29,3 31,1 22,8
Tiene alguna idea 24,0 26,1 17,1 24,5 20,0 12,8 13,6 22,7 33,3 34,7
No lo sabe 44,2 45,0 54,3 49,0 32,0 48,9 45,5 48,0 34,4 42,5
N.C. 0,1 - - - - - 4,5 - 1,1 -
(N) (1.527) (238) (35) (49) (25) (47) (22) (75) (90) (259)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Sí lo sabe 37,1 13,5 32,7 38,1 20,0 47,8 39,5 36,4 33,3 100,0
Tiene alguna idea 14,0 35,1 31,6 16,7 14,3 8,7 21,1 27,3 66,7 -
No lo sabe 49,0 51,4 35,7 45,1 65,7 43,5 39,5 36,4 - -
N.C. - - - - - - - - - -
(N) (143) (37) (98) (257) (35) (23) (76) (11) (3) (4)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN NOTICIA DE LA EXISTENCIA EN ESPAÑA DEL CONSEJO GENERAL DEL PODER JUDICIAL
(1 en P27)
(N=1.527)

Pregunta 27b
¿Cree Ud. que los/as miembros del Consejo General del Poder Judicial deben ser elegidos/as por el Congreso y el
Senado, por los/as propios/as jueces/zas, por los/as ciudadanos/as en voto directo, o por un sistema mixto entre el
Congreso y el Senado y los/as propios/as jueces/zas?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Por el Congreso y el
Senado

12,0 9,2 8,6 4,1 8,0 6,4 13,6 5,3 16,7 9,3

Por los/as propios/as
jueces/zas

22,5 22,7 20,0 32,7 24,0 14,9 9,1 34,7 18,9 16,2

Por los/as ciudadanos/as
en voto directo

14,1 12,2 14,3 4,1 28,0 19,1 13,6 16,0 8,9 18,1

Por un sistema mixto entre
el Congreso y el Senado y
los/as propios/as jueces/zas

26,9 29,4 22,9 26,5 16,0 38,3 31,8 28,0 25,6 27,8

Por un sistema mixto entre
ciudadanos/as y jueces/zas

0,7 0,4 - - - - - - 1,1 1,2

Por un sistema mixto entre
Congreso y Senado,
jueces/zas y ciudadanos/as

0,3 - 2,9 - - 2,1 - - 1,1 -

(NO LEER) Por otro método 0,9 1,3 - - - - - - - 0,4
No tiene información
suficiente

9,4 8,0 17,1 12,2 12,0 8,5 22,7 8,0 11,1 11,2

No sabe, duda 11,5 12,6 8,6 18,4 8,0 10,6 9,1 6,7 16,7 15,1
N.C. 1,6 4,2 5,7 2,0 4,0 - - 1,3 - 0,8
(N) (1.527) (238) (35) (49) (25) (47) (22) (75) (90) (259)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Por el Congreso y el
Senado

27,3 27,0 12,2 14,0 8,6 - 3,9 9,1 - 25,0

Por los/as propios/as
jueces/zas

16,1 13,5 27,6 28,4 31,4 17,4 22,4 36,4 33,3 50,0

Por los/as ciudadanos/as
en voto directo

8,4 13,5 11,2 12,5 - 17,4 35,5 - 33,3 25,0

Por un sistema mixto entre
el Congreso y el Senado y
los/as propios/as jueces/zas

24,5 18,9 32,7 26,1 20,0 30,4 21,1 27,3 33,3 -

Por un sistema mixto entre
ciudadanos/as y jueces/zas

1,4 8,1 - 0,4 - - - - - -

Por un sistema mixto entre
Congreso y Senado,
jueces/zas y ciudadanos/as

- - 1,0 - - - 1,3 - - -

(NO LEER) Por otro método 2,1 2,7 1,0 1,9 - - - - - -
No tiene información
suficiente

13,3 5,4 7,1 4,3 17,1 30,4 3,9 9,1 - -

No sabe, duda 6,3 10,8 7,1 10,5 20,0 4,3 10,5 18,2 - -
N.C. 0,7 - - 1,9 2,9 - 1,3 - - -
(N) (143) (37) (98) (257) (35) (23) (76) (11) (3) (4)
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Pregunta 28
En principio, ¿en quién confía Ud. más en general, en el Gobierno, en el Parlamento o en los/as jueces/zas?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

En el Gobierno 11,9 12,3 14,6 18,9 7,6 15,2 22,5 9,1 6,5 11,3
En el Parlamento 16,5 10,7 20,7 17,6 27,3 9,8 2,5 16,7 9,5 30,7
En los/as jueces/zas 31,2 33,5 24,4 24,3 18,2 37,9 47,5 37,9 37,3 15,8
(NO LEER) En todos/as por
igual

9,7 9,4 17,1 2,7 7,6 6,8 12,5 6,8 11,2 7,6

No sabe, no tiene suficiente
información, duda

22,1 30,0 15,9 32,4 39,4 22,7 15,0 18,9 24,9 18,0

N.C. 8,6 4,1 7,3 4,1 - 7,6 - 10,6 10,7 16,7
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

En el Gobierno 13,5 17,1 11,9 13,0 5,0 7,7 8,1 5,0 20,0 20,0
En el Parlamento 10,5 13,2 10,3 17,0 17,5 25,6 23,6 5,0 20,0 -
En los/as jueces/zas 34,5 43,4 34,5 35,1 33,8 25,6 27,7 50,0 20,0 80,0
(NO LEER) En todos/as por
igual

10,5 6,6 12,9 13,0 10,0 23,1 4,7 - 40,0 -

No sabe, no tiene suficiente
información, duda

23,0 18,4 29,4 10,2 27,5 15,4 19,6 20,0 - -

N.C. 7,9 1,3 1,0 11,7 6,2 2,6 16,2 20,0 - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 29
En general, ¿cree Ud. que las leyes en España son muy blandas,  muy duras, o lo justo con los/as que cometen delitos de
especial gravedad, con uso de violencia?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Son muy blandas 60,9 63,5 57,3 43,2 45,5 55,3 57,5 63,6 60,9 54,2
Son muy duras 3,5 1,8 4,9 4,1 1,5 5,3 2,5 3,8 0,6 5,8
Lo justo 20,1 20,4 15,9 27,0 33,3 25,8 20,0 22,0 21,9 18,4
N.S., duda 13,4 13,6 20,7 25,7 18,2 11,4 17,5 9,8 14,2 16,4
N.C. 2,0 0,6 1,2 - 1,5 2,3 2,5 0,8 2,4 5,1
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Son muy blandas 57,2 76,3 65,5 70,7 78,8 33,3 57,4 80,0 20,0 60,0
Son muy duras 5,9 1,3 2,6 3,8 1,2 - 2,0 - 40,0 20,0
Lo justo 22,4 17,1 22,2 16,8 12,5 23,1 16,9 15,0 - -
N.S., duda 13,5 5,3 9,3 6,1 5,0 43,6 19,6 5,0 40,0 20,0
N.C. 1,0 - 0,5 2,5 2,5 - 4,1 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

Pregunta 30
Entre las siguientes opciones, ¿cuál cree Ud. que habría que aplicar en el caso de los/as delincuentes multirreincidentes,
es decir, los/as que cometen delitos varias veces?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Deberían cumplir su
sentencia como cualquier
otro/a delincuente,
esperando su rehabilitación

17,5 10,5 23,2 25,7 48,5 13,6 12,5 15,2 14,2 29,8

Deberían cumplir su
sentencia íntegramente, sin
disfrutar de beneficios
penitenciarios, como
medida de protección de la
sociedad

72,4 78,3 62,2 41,9 37,9 78,0 72,5 80,3 79,3 58,9

(NO LEER) Otra respuesta 4,4 4,1 2,4 4,1 6,1 5,3 12,5 3,8 2,4 5,8
N.S. 4,9 6,6 8,5 27,0 7,6 0,8 2,5 0,8 3,6 4,7
N.C. 0,7 0,6 3,7 1,4 - 2,3 - - 0,6 0,9
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Deberían cumplir su
sentencia como cualquier
otro/a delincuente,
esperando su rehabilitación

19,1 15,8 12,4 9,7 16,2 20,5 23,0 5,0 20,0 20,0

Deberían cumplir su
sentencia íntegramente, sin
disfrutar de beneficios
penitenciarios, como
medida de protección de la
sociedad

74,3 80,3 80,4 80,4 80,0 61,5 63,5 95,0 80,0 80,0

(NO LEER) Otra respuesta 3,9 - 3,6 5,1 - 7,7 6,1 - - -
N.S. 2,6 3,9 3,6 3,8 3,8 7,7 6,1 - - -
N.C. - - - 1,0 - 2,6 1,4 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 31
Hay quien piensa que las leyes son ideológicamente neutrales, mientras que otros/as opinan que unas leyes son más de
izquierdas (ideología progresista) y otras más de derechas (ideología conservadora). ¿Ud. es de los/as que opinan que
las leyes son neutrales o que algunas son progresistas y otras conservadoras?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Las leyes son
ideológicamente neutrales

15,9 16,9 24,4 4,1 13,6 38,6 10,0 25,0 13,0 9,3

Unas leyes son
progresistas y otras
conservadoras

62,6 57,1 54,9 51,4 56,1 37,9 75,0 56,8 64,5 73,6

N.S. 19,9 24,3 18,3 43,2 30,3 19,7 15,0 17,4 21,3 14,0
N.C. 1,6 1,7 2,4 1,4 - 3,8 - 0,8 1,2 3,1
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Las leyes son
ideológicamente neutrales

14,5 11,8 14,9 17,6 20,0 7,7 11,5 30,0 - 20,0

Unas leyes son
progresistas y otras
conservadoras

64,8 73,7 65,5 65,6 45,0 76,9 66,2 55,0 100,0 80,0

N.S. 20,7 14,5 19,6 15,3 33,8 15,4 18,2 15,0 - -
N.C. - - - 1,5 1,2 - 4,1 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 32R
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿a qué partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

PSOE 30,5 33,9 32,9 23,0 19,7 40,9 30,0 27,3 25,4 23,6
PP 10,1 10,9 11,0 10,8 9,1 9,1 5,0 12,1 20,1 1,8
Ciudadanos 9,1 9,2 7,3 10,8 3,0 6,8 10,0 15,9 14,2 5,1
Unidas Podemos 5,5 6,3 6,1 2,7 9,1 9,8 2,5 3,0 3,6 -
IU 2,4 3,5 2,4 4,1 7,6 1,5 5,0 3,0 4,1 -
VOX 3,4 4,2 2,4 2,7 1,5 3,8 - 6,1 4,1 1,3
ERC 3,3 0,2 - - 3,0 - - - - 21,1
En Comú Podem 1,7 0,2 - - - - 2,5 - - 10,7
JxCat 1,2 - - - - - - - - 7,6
EAJ-PNV 1,0 - - - - - - - - -
EH Bildu 0,8 - - - - - - - - 0,2
CC-PNC 0,0 - - - - 0,8 - - - -
NA+ 0,2 - - - - - - - - -
Compromís 0,2 - - - - - - - - -
PRC 0,1 - - - - - 10,0 - - -
PACMA 1,1 1,1 1,2 2,7 1,5 0,8 - 1,5 0,6 1,8
Otros partidos 0,9 0,6 1,2 1,4 1,5 0,8 - - - 1,6
En blanco 1,8 2,4 3,7 4,1 1,5 0,8 - 1,5 1,8 1,1
Voto nulo 0,3 0,2 - - - - - - 1,2 -
No votaría 10,0 10,5 15,9 16,2 7,6 9,1 12,5 10,6 12,4 7,6
No sabe todavía 12,5 13,4 13,4 18,9 27,3 14,4 15,0 16,7 7,7 11,6
N.C. 3,7 3,5 2,4 2,7 7,6 1,5 7,5 2,3 4,7 5,1
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

PSOE 33,6 39,5 38,1 35,1 23,8 15,4 20,9 30,0 20,0 40,0
PP 8,9 15,8 15,5 11,2 22,5 - 2,0 30,0 60,0 40,0
Ciudadanos 11,2 9,2 6,7 14,0 12,5 - 1,4 - - -
Unidas Podemos 5,6 5,3 4,6 8,7 7,5 10,3 12,2 - - -
IU 3,6 - 0,5 2,3 1,2 2,6 2,7 - - -
VOX 3,9 2,6 1,5 6,4 2,5 - 0,7 5,0 - -
ERC - - - - - - - - - -
En Comú Podem - - - - - - - - - -
JxCat - - - - - - - - - -
EAJ-PNV - - - - - 2,6 19,6 - - -
EH Bildu - - - - - 7,7 13,5 - - -
CC-PNC - - - - - - - - - -
NA+ - - - - - 15,4 - - - -
Compromís 2,3 - - - - - - - - -
PRC - - - - - - - - - -
PACMA 0,7 1,3 - 1,0 - 5,1 0,7 - - -
Otros partidos - 1,3 5,2 0,5 - - - - - -
En blanco 2,6 1,3 2,6 1,5 1,2 - 1,4 - - -
Voto nulo 0,3 2,6 - 0,5 2,5 - - - - -
No votaría 10,2 5,3 8,2 8,1 18,8 10,3 10,8 15,0 20,0 -
No sabe todavía 14,1 15,8 12,9 8,7 5,0 12,8 10,1 20,0 - -
N.C. 3,0 - 4,1 2,0 2,5 17,9 4,1 - - 20,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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 SÓLO A QUIENES VOTARÍAN A ALGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES
(A todos excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P32)

(N=2.115)

Pregunta 32aR
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué otro partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

PSOE 7,3 6,8 5,7 - 8,1 6,1 11,5 7,7 4,9 7,4
PP 8,6 9,2 9,4 4,7 - 9,2 7,7 12,1 13,9 2,4
Ciudadanos 12,5 15,3 11,3 2,3 5,4 22,4 7,7 22,0 17,2 4,8
Unidas Podemos 11,1 8,7 15,1 2,3 18,9 11,2 15,4 13,2 9,8 -
IU 7,2 10,8 7,5 7,0 13,5 6,1 11,5 7,7 9,0 -
VOX 2,1 2,4 1,9 9,3 - 2,0 - 2,2 2,5 0,6
ERC 2,2 - - - - - - - - 12,2
En Comú Podem 4,0 0,3 - - - - - - - 24,4
JxCat 2,0 - - - 5,4 - - - - 11,9
EAJ-PNV 0,6 - - - - 1,0 - - - -
EH Bildu 0,5 - - - - - - - - -
CC-PNC 0,2 - - - - 5,1 - - - -
NA+ 0,1 - - - - - - - - -
Compromís 0,5 - - - - - - - - -
PRC 0,1 - - - - - 11,5 - - -
PACMA 2,1 1,3 3,8 - 2,7 4,1 - 1,1 0,8 3,6
Otros partidos 1,1 0,5 - - - 3,1 - 1,1 - 0,9
En blanco 4,5 7,1 3,8 4,7 2,7 4,1 7,7 1,1 3,3 2,7
Voto nulo 0,1 0,3 - - - - - - - -
No votaría 13,2 15,8 15,1 23,3 2,7 6,1 19,2 12,1 17,2 11,0
N.S. 18,7 20,3 26,4 41,9 40,5 18,4 3,8 17,6 19,7 17,6
N.C. 1,1 1,3 - 4,7 - 1,0 3,8 2,2 1,6 0,6
(N) (2.115) (380) (53) (43) (37) (98) (26) (91) (122) (336)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

PSOE 7,5 7,0 12,1 7,7 7,1 4,3 8,3 - - -
PP 13,2 15,8 4,3 12,9 8,9 - 1,8 7,7 - 25,0
Ciudadanos 12,7 8,8 12,1 16,1 17,9 - 3,7 15,4 25,0 25,0
Unidas Podemos 16,0 10,5 19,3 14,8 16,1 17,4 17,4 7,7 25,0 -
IU 8,0 5,3 5,7 9,0 3,6 17,4 9,2 7,7 - -
VOX 2,4 3,5 2,1 3,9 - - - - - -
ERC 0,9 1,8 - - - - 2,8 - - -
En Comú Podem - - 0,7 - - - - - - -
JxCat - - - - - - - - - -
EAJ-PNV - - - - - - 10,1 - - -
EH Bildu - - - - - 8,7 8,3 - - -
CC-PNC - - - - - - - - - -
NA+ - - - - - 13,0 - - - -
Compromís 4,7 - - - - - - - - -
PRC - - - - - - - - - -
PACMA 2,4 - - 2,6 5,4 - 2,8 - - -
Otros partidos - 1,8 3,6 2,3 - 4,3 - - - -
En blanco 3,8 1,8 5,0 5,1 5,4 4,3 4,6 - 25,0 25,0
Voto nulo - - 0,7 - - - 0,9 - - -
No votaría 9,4 22,8 15,0 11,9 10,7 8,7 18,3 7,7 25,0 -
N.S. 18,4 21,1 18,6 12,5 25,0 21,7 11,0 38,5 - 25,0
N.C. 0,5 - 0,7 1,3 - - 0,9 15,4 - -
(N) (212) (57) (140) (311) (56) (23) (109) (13) (4) (4)
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 SÓLO A QUIENES NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES
(Contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P32)

(N=837)

Pregunta 33R
Sin ningún compromiso por su parte, ¿me podría decir por qué partido siente Ud. más simpatía? Puede decirme el
nombre del partido o, si prefiere, el número con el que aparece en esta tarjeta. (RECODIFICADA).

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

PSOE 9,8 6,7 13,8 19,4 6,9 20,6 - 14,6 10,6 4,4
PP 5,6 4,3 - 9,7 6,9 5,9 - 14,6 8,5 -
Ciudadanos 4,7 3,1 6,9 3,2 - - 14,3 4,9 - 1,8
Podemos 1,8 - 3,4 3,2 - 2,9 - 2,4 4,3 3,5
IU 2,0 2,5 - 3,2 3,4 - 7,1 - 2,1 -
Otro partido 4,3 1,2 6,9 - 3,4 5,9 14,3 4,9 - 11,4
Ninguno 57,1 68,1 58,6 54,8 58,6 47,1 42,9 46,3 59,6 64,9
N.S. 4,3 3,1 3,4 3,2 13,8 2,9 7,1 7,3 - 2,6
N.C. 10,4 11,0 6,9 3,2 6,9 14,7 14,3 4,9 14,9 11,4
(N) (837) (163) (29) (31) (29) (34) (14) (41) (47) (114)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

PSOE 9,8 21,1 7,4 9,8 25,0 6,2 5,1 28,6 - -
PP 5,4 21,1 14,8 4,9 4,2 - 2,6 - - -
Ciudadanos 8,7 15,8 3,7 9,8 8,3 - 2,6 14,3 - -
Podemos 1,1 5,3 - - - - 7,7 - - -
IU 2,2 5,3 1,9 2,4 - 6,2 2,6 14,3 - -
Otro partido 4,3 - 3,7 1,2 - 12,5 7,7 - - -
Ninguno 59,8 31,6 57,4 54,9 50,0 25,0 43,6 28,6 100,0 -
N.S. 3,3 - 5,6 6,1 8,3 6,2 5,1 14,3 - -
N.C. 5,4 - 5,6 11,0 4,2 43,8 23,1 - - 100,0
(N) (92) (19) (54) (82) (24) (16) (39) (7) (1) (1)
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Pregunta 33a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

PSOE 33,2 35,9 37,8 31,1 22,7 46,2 30,0 31,8 28,4 24,7
PP 11,6 12,2 11,0 14,9 12,1 10,6 5,0 16,7 22,5 1,8
Ciudadanos 10,3 10,1 9,8 12,2 3,0 6,8 15,0 17,4 14,2 5,6
Unidas Podemos 5,9 6,4 7,3 4,1 9,1 10,6 2,5 3,8 4,1 -
IU 2,9 4,2 2,4 5,4 9,1 1,5 7,5 3,0 4,7 -
VOX 3,6 4,4 4,9 2,7 1,5 4,5 - 6,8 4,1 1,3
ERC 3,6 0,2 - - 3,0 - - - - 22,9
En Comú Podem 1,8 0,2 - - - - 2,5 - - 11,6
JxCat 1,3 - - - - - - - - 8,2
EAJ-PNV 1,1 - - - - - - - - -
EH Bildu 0,8 - - - - - - - - 0,2
CC-PNC 0,1 - - - - 1,5 - - - -
NA+ 0,3 - - - - - - - - -
Compromís 0,3 - - - - - - - - -
PRC 0,2 - - - - - 15,0 - - -
PACMA 1,1 1,1 1,2 2,7 1,5 0,8 - 1,5 0,6 1,8
Otros partidos 1,1 0,6 1,2 1,4 3,0 0,8 - - - 1,8
En blanco 1,8 2,4 3,7 4,1 1,5 0,8 - 1,5 1,8 1,1
Voto nulo 0,3 0,2 - - - - - - 1,2 -
No votaría 14,6 18,0 17,1 18,9 24,2 11,4 15,0 13,6 14,2 15,6
No sabe todavía 1,2 0,9 1,2 1,4 6,1 0,8 2,5 2,3 - 0,7
N.C. 2,9 3,1 2,4 1,4 3,0 3,8 5,0 1,5 4,1 2,9
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

PSOE 36,2 44,7 40,2 36,9 31,2 17,9 22,3 40,0 20,0 40,0
PP 10,5 21,1 18,0 12,2 22,5 - 2,7 30,0 60,0 40,0
Ciudadanos 13,8 11,8 7,2 16,0 15,0 - 2,0 5,0 - -
Unidas Podemos 6,2 6,6 4,6 8,7 7,5 10,3 14,2 - - -
IU 4,3 - 1,0 2,8 1,2 5,1 3,4 5,0 - -
VOX 4,3 2,6 1,5 6,4 2,5 - 0,7 5,0 - -
ERC - - - - - - - - - -
En Comú Podem - - - - - - - - - -
JxCat - - - - - - - - - -
EAJ-PNV - - - - - 2,6 20,9 - - -
EH Bildu - - - - - 7,7 14,2 - - -
CC-PNC - - - - - - - - - -
NA+ - - - - - 20,5 - - - -
Compromís 3,0 - - - - - - - - -
PRC - - - - - - - - - -
PACMA 0,7 1,3 - 1,0 - 5,1 0,7 - - -
Otros partidos - 1,3 6,2 0,8 - - - - - -
En blanco 2,6 1,3 2,6 1,5 1,2 - 1,4 - - -
Voto nulo 0,3 2,6 - 0,5 2,5 - - - - -
No votaría 15,5 6,6 15,5 9,9 13,8 10,3 10,8 10,0 20,0 -
No sabe todavía 1,0 - 1,5 1,0 1,2 2,6 1,4 5,0 - -
N.C. 1,6 - 1,5 2,3 1,2 17,9 5,4 - - 20,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 34
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

1 Izquierda 6,4 3,1 2,4 1,4 4,5 6,1 - 3,0 5,9 10,4
2 7,0 5,0 3,7 1,4 6,1 6,8 10,0 6,8 5,3 12,2
3 15,9 18,8 17,1 8,1 24,2 8,3 12,5 11,4 8,9 20,4
4 13,8 13,6 11,0 10,8 9,1 12,1 15,0 9,8 11,8 16,0
5 19,1 17,1 22,0 33,8 19,7 23,5 17,5 24,2 16,6 17,6
6 8,0 7,6 6,1 4,1 9,1 6,8 12,5 13,6 13,6 3,1
7 6,3 6,3 3,7 12,2 4,5 2,3 17,5 7,6 9,5 2,7
8 4,2 2,9 9,8 2,7 9,1 9,1 - 4,5 5,9 0,7
9 1,7 1,5 3,7 1,4 - 2,3 - 4,5 3,0 0,4
10 Derecha 1,8 1,3 2,4 - - 2,3 - 5,3 1,8 0,9
N.S. 9,6 17,5 9,8 17,6 9,1 9,1 7,5 5,3 8,3 8,2
N.C. 6,1 5,3 8,5 6,8 4,5 11,4 7,5 3,8 9,5 7,3
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 4,5 4,5 5,0 5,1 4,4 4,8 4,7 5,2 5,0 3,6
Desviación típica 2,1 1,9 2,2 1,5 1,9 2,2 1,7 2,2 2,2 1,7
(N) (2.488) (419) (67) (56) (57) (105) (34) (120) (139) (380)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

1 Izquierda 9,5 1,3 6,2 6,9 3,8 15,4 13,5 - - -
2 4,3 5,3 10,3 8,4 2,5 2,6 9,5 - - -
3 16,4 19,7 13,4 14,8 15,0 10,3 16,9 10,0 - -
4 16,1 14,5 13,9 12,5 10,0 7,7 21,6 15,0 20,0 -
5 21,4 27,6 14,9 13,5 23,8 30,8 20,3 35,0 20,0 40,0
6 10,2 3,9 8,8 9,7 8,8 5,1 6,1 15,0 20,0 -
7 3,9 9,2 8,8 10,2 10,0 2,6 0,7 10,0 - 40,0
8 3,6 2,6 4,6 7,1 7,5 7,7 1,4 5,0 - -
9 2,0 1,3 1,0 2,3 3,8 - - 10,0 - -
10 Derecha 1,6 3,9 3,1 2,3 2,5 - 0,7 - - -
N.S. 7,6 10,5 13,9 2,3 7,5 12,8 6,1 - 40,0 -
N.C. 3,3 - 1,0 10,2 5,0 5,1 3,4 - - 20,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 4,4 4,8 4,6 4,7 5,2 4,2 3,6 5,5 5,0 6,0
Desviación típica 2,0 2,0 2,2 2,3 2,1 2,1 1,7 1,7 1,0 1,2
(N) (271) (68) (165) (344) (70) (32) (134) (20) (3) (4)
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Pregunta 35
Y,  utilizando esa  misma escala,  por  favor,  dígame dónde colocaría  Ud.  a  cada uno  de  los  siguientes  partidos  o
formaciones políticas.

Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

PSOE
1 Izquierda 4,2 3,7 3,7 - 3,0 9,8 2,5 5,3 7,7 1,8
2 5,3 8,3 3,7 - 1,5 8,3 - 7,6 6,5 0,4
3 17,2 20,6 15,9 9,5 9,1 14,4 30,0 28,8 20,1 6,9
4 25,6 23,2 40,2 20,3 13,6 15,9 35,0 27,3 23,7 18,7
5 19,7 11,8 17,1 43,2 30,3 24,2 15,0 12,1 17,2 31,8
6 6,3 4,1 4,9 2,7 19,7 5,3 7,5 5,3 3,0 11,8
7 2,6 1,7 2,4 5,4 3,0 - - 2,3 1,2 6,0
8 1,4 0,9 1,2 2,7 1,5 0,8 - 0,8 - 3,1
9 0,3 0,7 - - - - - - - 0,4
10 Derecha 0,3 0,4 - - - - - - 0,6 0,9
N.S. 14,4 22,3 7,3 14,9 16,7 19,7 10,0 7,6 17,8 15,8
N.C. 2,6 2,4 3,7 1,4 1,5 1,5 - 3,0 2,4 2,4
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 4,1 3,8 4,1 4,8 4,8 3,7 3,9 3,7 3,7 5,0
Desviación típica 1,5 1,5 1,3 1,1 1,4 1,5 1,1 1,4 1,5 1,5
(N) (2.451) (409) (73) (62) (54) (104) (36) (118) (135) (368)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

PSOE
1 Izquierda 6,6 3,9 3,6 3,3 1,2 15,4 4,1 10,0 - -
2 4,9 2,6 5,7 8,7 6,2 2,6 2,7 - - -
3 18,8 35,5 10,8 23,4 20,0 10,3 11,5 10,0 - 20,0
4 35,9 34,2 32,0 27,5 35,0 20,5 20,3 20,0 20,0 40,0
5 17,1 9,2 20,6 15,0 16,2 17,9 26,4 40,0 - 20,0
6 3,9 2,6 4,6 5,6 3,8 7,7 12,2 - - -
7 0,7 2,6 1,0 2,3 2,5 5,1 6,8 - - -
8 - - 1,5 1,3 - 2,6 4,7 - - -
9 - - - 0,5 - - 1,4 - - -
10 Derecha 0,3 - - 0,3 - 2,6 - - - -
N.S. 11,5 9,2 16,5 6,4 15,0 12,8 6,8 20,0 80,0 -
N.C. 0,3 - 3,6 5,9 - 2,6 3,4 - - 20,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 3,8 3,7 4,1 3,9 3,9 4,2 4,8 4,0 4,0 4,0
Desviación típica 1,3 1,1 1,3 1,5 1,1 2,2 1,7 1,4 - 0,8
(N) (268) (69) (155) (345) (68) (33) (133) (16) (1) (4)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

PP
1 Izquierda 0,2 0,2 - - - 0,8 - 0,8 0,6 0,2
2 0,1 - - - - - - - - 0,2
3 0,2 - 1,2 - - - - 2,3 - -
4 0,4 0,6 1,2 - - - - 0,8 0,6 0,2
5 2,1 1,7 1,2 1,4 1,5 3,0 - 4,5 4,1 0,7
6 7,7 9,9 3,7 8,1 4,5 9,1 12,5 11,4 5,9 1,1
7 16,0 19,2 19,5 25,7 10,6 11,4 17,5 20,5 17,2 8,2
8 27,5 25,4 32,9 27,0 31,8 24,2 37,5 28,0 29,6 24,0
9 17,2 12,9 26,8 13,5 22,7 13,6 22,5 13,6 18,3 23,1
10 Derecha 12,3 6,8 3,7 8,1 10,6 13,6 - 9,1 4,7 25,3
N.S. 13,9 21,0 6,1 14,9 16,7 22,7 10,0 5,3 16,6 14,9
N.C. 2,5 2,4 3,7 1,4 1,5 1,5 - 3,8 2,4 2,0
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 8,0 7,7 7,9 7,8 8,2 8,0 7,8 7,5 7,8 8,7
Desviación típica 1,4 1,3 1,2 1,2 1,1 1,5 1,0 1,6 1,4 1,2
(N) (2.470) (416) (74) (62) (54) (100) (36) (120) (137) (374)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

PP
1 Izquierda 0,3 - - - - - 0,7 - - -
2 - - - 0,3 - - - - - -
3 - - - 0,3 - - - - - -
4 - - 0,5 0,5 1,2 2,6 - - - -
5 1,3 3,9 4,1 2,5 1,2 - 2,0 - - -
6 10,2 5,3 8,2 9,7 5,0 12,8 5,4 25,0 40,0 20,0
7 16,1 15,8 19,1 20,4 20,0 10,3 4,1 25,0 - 40,0
8 31,2 31,6 30,4 29,8 35,0 10,3 21,6 25,0 - 20,0
9 16,8 25,0 10,8 16,3 20,0 7,7 25,0 - 20,0 -
10 Derecha 11,2 9,2 6,7 8,7 3,8 41,0 33,1 5,0 - -
N.S. 12,8 9,2 16,5 6,4 13,8 12,8 4,7 20,0 40,0 -
N.C. - - 3,6 5,3 - 2,6 3,4 - - 20,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 8,0 8,1 7,7 7,8 7,9 8,5 8,7 7,2 7,0 7,0
Desviación típica 1,3 1,2 1,3 1,3 1,1 1,8 1,4 1,1 1,7 0,8
(N) (265) (69) (155) (347) (69) (33) (136) (16) (3) (4)

Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Ciudadanos
1 Izquierda 0,3 0,4 - - - 0,8 - 0,8 0,6 0,2
2 0,1 - - - - - - 0,8 0,6 -
3 0,7 0,7 1,2 - - 2,3 2,5 2,3 - 0,4
4 1,9 3,3 2,4 1,4 - 2,3 2,5 1,5 1,8 1,3
5 11,4 16,2 4,9 4,1 - 11,4 2,5 19,7 15,4 3,8
6 18,3 18,8 25,6 31,1 18,2 6,8 32,5 21,2 24,3 5,6
7 16,2 14,0 25,6 18,9 15,2 18,2 10,0 18,9 14,2 10,4
8 13,2 12,3 19,5 20,3 16,7 12,9 22,5 9,1 12,4 16,9
9 9,0 4,1 3,7 1,4 19,7 7,6 15,0 4,5 6,5 19,8
10 Derecha 9,0 3,5 1,2 1,4 9,1 8,3 - 3,0 3,0 23,8
N.S. 17,3 24,3 12,2 20,3 19,7 28,0 12,5 15,2 18,9 15,8
N.C. 2,5 2,4 3,7 1,4 1,5 1,5 - 3,0 2,4 2,0
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 7,1 6,5 6,8 6,8 7,8 7,0 7,0 6,3 6,6 8,3
Desviación típica 1,7 1,6 1,2 1,1 1,4 1,9 1,5 1,6 1,6 1,6
(N) (2.367) (398) (69) (58) (52) (93) (35) (108) (133) (370)
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Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Ciudadanos
1 Izquierda 0,3 - - 0,3 - - 1,4 - - -
2 0,3 - - - - - 0,7 - - -
3 - 2,6 0,5 0,5 - 2,6 - - - -
4 0,3 - 3,6 2,3 1,2 - 0,7 5,0 - -
5 12,5 19,7 7,7 15,0 21,2 10,3 4,1 15,0 - 20,0
6 23,0 17,1 23,7 21,6 37,5 12,8 6,8 20,0 - 60,0
7 24,7 19,7 14,4 20,1 15,0 15,4 10,8 - 20,0 -
8 10,2 13,2 10,8 13,5 5,0 - 16,2 15,0 - -
9 7,6 5,3 7,7 7,1 1,2 7,7 19,6 10,0 20,0 -
10 Derecha 5,6 6,6 6,2 5,1 2,5 33,3 28,4 - - -
N.S. 15,5 15,8 21,6 8,4 16,2 15,4 8,1 35,0 60,0 -
N.C. - - 3,6 6,1 - 2,6 3,4 - - 20,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 6,9 6,7 6,9 6,8 6,2 7,9 8,3 6,5 8,0 5,8
Desviación típica 1,5 1,6 1,6 1,5 1,2 2,1 1,9 1,7 1,4 0,5
(N) (257) (64) (145) (336) (67) (32) (131) (13) (2) (4)

Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Podemos
1 Izquierda 30,9 36,3 35,4 31,1 15,2 31,1 30,0 46,2 48,5 11,3
2 23,1 22,5 23,2 12,2 30,3 15,2 42,5 24,2 20,1 19,1
3 15,3 10,1 19,5 23,0 16,7 13,6 10,0 11,4 5,9 23,6
4 7,0 4,4 8,5 12,2 12,1 4,5 2,5 0,8 3,6 16,2
5 3,5 1,5 1,2 1,4 1,5 3,8 2,5 2,3 1,8 8,4
6 0,6 0,4 - - 1,5 0,8 - 1,5 0,6 1,1
7 0,4 0,4 - - 1,5 2,3 - 0,8 - 0,4
8 0,3 0,2 - - - 2,3 - - - 0,2
9 0,0 - - - - - - - - 0,2
10 Derecha 0,1 - - - - - - - - 0,2
N.S. 16,2 21,7 8,5 18,9 19,7 25,0 12,5 9,8 17,2 16,9
N.C. 2,6 2,6 3,7 1,4 1,5 1,5 - 3,0 2,4 2,2
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 2,2 1,9 2,1 2,3 2,6 2,4 1,9 1,8 1,7 3,0
Desviación típica 1,3 1,1 1,1 1,2 1,3 1,8 0,9 1,2 1,0 1,4
(N) (2.397) (411) (72) (59) (52) (97) (35) (115) (136) (364)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Podemos
1 Izquierda 28,6 40,8 18,6 40,7 47,5 35,9 20,3 20,0 40,0 60,0
2 31,9 22,4 22,2 27,7 22,5 17,9 17,6 25,0 40,0 -
3 16,4 9,2 23,2 12,0 13,8 5,1 24,3 10,0 - 20,0
4 3,6 3,9 9,3 3,6 2,5 12,8 10,8 15,0 - -
5 2,0 2,6 2,1 2,0 - 7,7 12,2 - - -
6 0,3 - 0,5 0,3 - - 2,7 - - -
7 - - - - - - 1,4 - - -
8 0,3 - 0,5 0,3 - - - - - -
9 - - - - - - - - - -
10 Derecha - - - - - - 0,7 - - -
N.S. 16,8 21,1 20,1 7,4 13,8 17,9 6,8 30,0 20,0 -
N.C. - - 3,6 6,1 - 2,6 3,4 - - 20,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 2,1 1,8 2,5 1,9 1,7 2,2 2,9 2,3 1,5 1,5
Desviación típica 1,1 1,1 1,2 1,1 0,9 1,4 1,6 1,1 0,6 1,0
(N) (253) (60) (148) (340) (69) (31) (133) (14) (4) (4)
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Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

IU
1 Izquierda 34,4 35,4 35,4 24,3 21,2 40,9 37,5 47,7 50,9 20,9
2 21,9 20,4 31,7 16,2 28,8 15,9 25,0 18,9 21,3 21,3
3 14,5 13,3 14,6 24,3 21,2 6,8 20,0 15,2 5,3 14,4
4 5,6 4,1 3,7 14,9 9,1 6,8 - 0,8 0,6 11,8
5 2,2 2,0 1,2 1,4 - 1,5 5,0 0,8 1,2 4,0
6 0,4 0,6 1,2 - - 0,8 - 1,5 0,6 0,7
7 0,2 0,2 - - - - - 0,8 0,6 0,9
8 0,1 - - - - - - 0,8 - 0,4
9 0,1 - - - - - - - - 0,4
10 Derecha 0,1 - - - 1,5 - - - - -
N.S. 17,9 21,5 8,5 17,6 16,7 25,8 12,5 10,6 16,6 22,7
N.C. 2,6 2,6 3,7 1,4 1,5 1,5 - 3,0 3,0 2,4
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 2,0 1,9 1,9 2,4 2,4 1,8 2,0 1,8 1,6 2,6
Desviación típica 1,2 1,1 1,0 1,2 1,4 1,2 1,1 1,3 1,0 1,5
(N) (2.346) (412) (72) (60) (54) (96) (35) (114) (136) (337)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

IU
1 Izquierda 34,5 48,7 23,7 41,2 51,2 33,3 25,0 20,0 40,0 60,0
2 19,1 21,1 25,8 25,2 26,2 15,4 23,6 20,0 40,0 -
3 21,7 7,9 14,4 13,7 7,5 17,9 20,9 10,0 - 20,0
4 3,6 2,6 5,7 3,1 - 10,3 9,5 20,0 - -
5 1,6 1,3 1,0 2,0 1,2 - 6,8 - - -
6 0,3 - - 0,3 - - - - - -
7 - - - - - - - - - -
8 - - - - - - - - - -
9 - - - - - - - - - -
10 Derecha - - - - - - 0,7 - - -
N.S. 19,1 18,4 25,8 8,7 13,8 20,5 10,1 30,0 20,0 -
N.C. - - 3,6 5,9 - 2,6 3,4 - - 20,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 2,0 1,6 2,1 1,8 1,5 2,1 2,5 2,4 1,5 1,5
Desviación típica 1,1 0,9 1,0 1,0 0,8 1,1 1,4 1,2 0,6 1,0
(N) (246) (62) (137) (336) (69) (30) (128) (14) (4) (4)

Comunidad autónoma

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

VOX
1 Izquierda 0,7 1,5 - - - - - 0,8 1,8 0,4
2 0,2 0,4 - - - 0,8 - 0,8 0,6 -
3 0,1 - - - - 0,8 - - 0,6 0,2
4 0,3 0,2 - - - - 2,5 - 0,6 0,9
5 0,6 0,4 - 1,4 1,5 0,8 2,5 0,8 1,8 0,2
6 0,6 0,4 1,2 - - - 2,5 3,0 - 0,2
7 1,1 1,3 1,2 4,1 1,5 3,0 - 0,8 0,6 0,4
8 5,8 9,0 4,9 8,1 7,6 3,0 - 12,9 4,1 1,8
9 13,4 13,6 14,6 20,3 13,6 6,1 20,0 22,7 16,0 5,1
10 Derecha 57,6 49,7 64,6 43,2 54,5 58,3 62,5 44,7 53,8 71,8
N.S. 16,9 20,8 9,8 21,6 19,7 25,8 10,0 10,6 17,2 16,7
N.C. 2,7 2,8 3,7 1,4 1,5 1,5 - 3,0 3,0 2,2
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)
Media 9,4 9,3 9,6 9,3 9,5 9,5 9,4 9,1 9,2 9,7
Desviación típica 1,3 1,6 0,8 1,0 1,0 1,4 1,4 1,5 1,8 1,1
(N) (2.374) (415) (71) (57) (52) (96) (36) (114) (135) (365)
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Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

VOX
1 Izquierda - - 1,0 1,0 - - 1,4 - - -
2 - - - 0,3 - - - - - -
3 - - - - - - - 5,0 - -
4 - 1,3 - - - - - - - -
5 0,3 - 1,0 0,3 - - 1,4 - - -
6 0,3 1,3 1,0 0,8 1,2 - 0,7 - - -
7 1,3 1,3 1,5 0,5 1,2 - 1,4 - - -
8 8,6 6,6 3,1 6,4 1,2 7,7 2,0 15,0 - -
9 23,0 6,6 12,4 16,8 10,0 10,3 6,8 10,0 - -
10 Derecha 46,7 64,5 51,0 58,8 72,5 64,1 77,0 35,0 80,0 80,0
N.S. 19,7 18,4 25,3 8,9 13,8 15,4 6,1 35,0 20,0 -
N.C. - - 3,6 6,4 - 2,6 3,4 - - 20,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
Media 9,4 9,5 9,4 9,5 9,8 9,7 9,6 8,8 10,0 10,0
Desviación típica 0,8 1,1 1,4 1,3 0,7 0,6 1,4 2,0 - -
(N) (244) (62) (138) (333) (69) (32) (134) (13) (4) (4)
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Pregunta 36
¿Ud. es de las personas que votan siempre por el mismo partido, que por lo general suelen votar por el mismo partido o,
según lo que más les convenza en ese momento, votan por un partido u otro, o no votan?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Votan siempre por el mismo
partido

24,4 26,3 30,5 14,9 15,2 29,5 15,0 25,0 24,9 30,0

Por lo general suelen votar
por el mismo partido

25,2 23,9 14,6 33,8 22,7 15,2 25,0 18,9 26,0 30,2

Según lo que más les
convenza en ese momento,
votan por un partido u otro,
o no votan

41,1 40,0 42,7 41,9 47,0 47,7 55,0 45,5 39,1 32,2

(NO LEER) Votan en
blanco o nulo

0,9 1,1 2,4 1,4 3,0 - - 1,5 1,2 0,2

(NO LEER) No suelen votar 5,6 6,4 8,5 6,8 4,5 5,3 5,0 4,5 5,9 6,0
(NO LEER) Es la primera
vez que vota

1,8 0,7 - 1,4 6,1 2,3 - 2,3 2,4 1,1

No recuerda/N.S. 0,2 0,6 - - - - - 0,8 - -
N.C. 0,9 0,9 1,2 - 1,5 - - 1,5 0,6 0,2
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Votan siempre por el mismo
partido

21,4 15,8 34,5 14,0 21,2 20,5 28,4 30,0 60,0 -

Por lo general suelen votar
por el mismo partido

25,7 26,3 22,2 29,0 22,5 20,5 27,0 20,0 20,0 40,0

Según lo que más les
convenza en ese momento,
votan por un partido u otro,
o no votan

41,8 52,6 38,7 46,1 45,0 51,3 35,1 45,0 20,0 40,0

(NO LEER) Votan en
blanco o nulo

0,7 2,6 0,5 0,8 1,2 - 0,7 - - -

(NO LEER) No suelen votar 8,2 - 3,1 3,1 8,8 5,1 6,8 - - -
(NO LEER) Es la primera
vez que vota

2,3 1,3 0,5 4,3 1,2 - 0,7 - - -

No recuerda/N.S. - - - 0,3 - - - - - -
N.C. - 1,3 0,5 2,5 - 2,6 1,4 5,0 - 20,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 37
¿Me podría decir si en las elecciones generales del pasado 28 de abril de 2019…?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Fue a votar y votó 86,3 85,1 84,1 81,1 80,3 86,4 92,5 84,8 87,6 88,2
No tenía edad para votar 0,4 1,3 - 1,4 - 0,8 - - 0,6 -
Fue a votar pero no pudo
hacerlo

0,4 0,7 1,2 - - - - 1,5 0,6 0,2

No fue a votar porque no pudo 2,9 3,1 1,2 1,4 9,1 1,5 2,5 1,5 5,3 1,6
Prefirió no votar 9,2 9,6 13,4 16,2 9,1 10,6 5,0 9,8 5,3 9,1
No tenía derecho a voto 0,1 - - - - 0,8 - 0,8 - -
No recuerda 0,2 - - - 1,5 - - - - 0,2
N.C. 0,5 0,2 - - - - - 1,5 0,6 0,7
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Fue a votar y votó 82,9 92,1 92,8 87,8 81,2 89,7 84,5 80,0 80,0 80,0
No tenía edad para votar 0,3 - - - - - - - - -
Fue a votar pero no pudo
hacerlo

- - - 0,5 - - - 5,0 - -

No fue a votar porque no pudo 3,6 2,6 1,0 3,6 1,2 2,6 3,4 5,0 20,0 20,0
Prefirió no votar 12,5 5,3 5,7 6,1 16,2 7,7 12,2 10,0 - -
No tenía derecho a voto - - - 0,3 1,2 - - - - -
No recuerda 0,3 - - 0,5 - - - - - -
N.C. 0,3 - 0,5 1,3 - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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 SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2019
(1 en P37)
(N=2.548)

Pregunta 37aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).  (RECODIFICADA).

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

PSOE 35,7 42,6 43,5 38,3 22,6 44,7 35,1 30,4 31,1 25,4
PP 13,5 15,2 14,5 16,7 5,7 13,2 5,4 20,5 27,7 2,0
Ciudadanos 11,5 11,0 14,5 13,3 5,7 8,8 16,2 20,5 14,2 8,3
Unidas Podemos 9,7 11,0 10,1 10,0 22,6 11,4 8,1 8,9 10,1 -
VOX 4,2 4,5 1,4 5,0 9,4 4,4 2,7 6,2 4,7 1,0
ERC 4,2 - - - 1,9 - - - - 26,7
En Comú Podem 1,6 0,2 - - - - - - - 9,8
JxCat 1,6 - - - - - - - - 10,6
EAJ-PNV 1,2 - - - - - - - - -
EH Bildu 0,9 - - - - - - - - -
CC-PNC 0,2 - - - - 4,4 - - - -
NA+ 0,3 - - - - - - - - -
Compromís 0,3 - - - - - - - - -
PRC 0,2 - - - - - 16,2 - - -
Otros partidos 2,2 1,1 2,9 6,7 7,5 1,8 - 0,9 - 3,5
En blanco 2,2 3,7 2,9 5,0 - 0,9 - 4,5 - 1,0
Voto nulo 0,7 0,6 - - - - - - 2,7 -
No recuerda 1,1 1,3 1,4 1,7 1,9 1,8 - 0,9 1,4 0,3
N.C. 8,8 8,7 8,7 3,3 22,6 8,8 16,2 7,1 8,1 11,3
(N) (2.548) (462) (69) (60) (53) (114) (37) (112) (148) (397)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

PSOE 40,5 41,4 43,9 37,4 30,8 20,0 23,2 43,8 25,0 -
PP 11,1 24,3 20,6 13,0 30,8 - 4,0 37,5 50,0 75,0
Ciudadanos 13,5 10,0 9,4 16,5 15,4 - 1,6 - 25,0 -
Unidas Podemos 12,3 10,0 7,8 13,0 12,3 20,0 12,8 6,2 - -
VOX 6,3 2,9 3,3 7,2 4,6 - - 6,2 - -
ERC - - - - - - - - - -
En Comú Podem - - - - - - - - - -
JxCat - - - - - - - - - -
EAJ-PNV - - - - - - 24,0 - - -
EH Bildu - - - - - 5,7 17,6 - - -
CC-PNC - - - - - - - - - -
NA+ - - - - - 22,9 - - - -
Compromís 2,8 - - - - - - - - -
PRC - - - - - - - - - -
Otros partidos 0,8 2,9 5,6 1,7 - 2,9 1,6 - - -
En blanco 2,4 2,9 2,2 1,4 - - 4,0 6,2 - -
Voto nulo 0,8 1,4 - 1,4 1,5 - 0,8 - - -
No recuerda 1,2 - 1,7 0,9 - 2,9 2,4 - - -
N.C. 8,3 4,3 5,6 7,2 4,6 25,7 8,0 - - 25,0
(N) (252) (70) (180) (345) (65) (35) (125) (16) (4) (4)
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Pregunta 37aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2019.

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

PSOE 30,8 36,3 36,6 31,1 18,2 38,6 32,5 25,8 27,2 22,4
PP 11,7 12,9 12,2 13,5 4,5 11,4 5,0 17,4 24,3 1,8
C's 9,9 9,4 12,2 10,8 4,5 7,6 15,0 17,4 12,4 7,3
Unidas Podemos 8,3 9,4 8,5 8,1 18,2 9,8 7,5 7,6 8,9 -
VOX 3,6 3,9 1,2 4,1 7,6 3,8 2,5 5,3 4,1 0,9
ERC 3,6 - - - 1,5 - - - - 23,6
En Comú Podem 1,4 0,2 - - - - - - - 8,7
JxCat 1,4 - - - - - - - - 9,3
EAJ-PNV 1,0 - - - - - - - - -
EH Bildu 0,8 - - - - - - - - -
CC-PNC 0,2 - - - - 3,8 - - - -
NA+ 0,3 - - - - - - - - -
Compromís 0,2 - - - - - - - - -
PRC 0,2 - - - - - 15,0 - - -
Otros partidos 1,9 0,9 2,4 5,4 6,1 1,5 - 0,8 - 3,1
En blanco 1,9 3,1 2,4 4,1 - 0,8 - 3,8 - 0,9
Voto nulo 0,6 0,6 - - - - - - 2,4 -
No tenía edad 0,4 1,3 - 1,4 - 0,8 - - 0,6 -
No votó 12,5 13,4 15,9 17,6 18,2 12,1 7,5 12,9 11,2 10,9
No tenía derecho a voto 0,1 - - - - 0,8 - 0,8 - -
No recuerda 1,1 1,1 1,2 1,4 3,0 1,5 - 0,8 1,2 0,4
N.C. 8,0 7,6 7,3 2,7 18,2 7,6 15,0 7,6 7,7 10,7
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

PSOE 33,6 38,2 40,7 32,8 25,0 17,9 19,6 35,0 20,0 -
PP 9,2 22,4 19,1 11,5 25,0 - 3,4 30,0 40,0 60,0
C's 11,2 9,2 8,8 14,5 12,5 - 1,4 - 20,0 -
Unidas Podemos 10,2 9,2 7,2 11,5 10,0 17,9 10,8 5,0 - -
VOX 5,3 2,6 3,1 6,4 3,8 - - 5,0 - -
ERC - - - - - - - - - -
En Comú Podem - - - - - - - - - -
JxCat - - - - - - - - - -
EAJ-PNV - - - - - - 20,3 - - -
EH Bildu - - - - - 5,1 14,9 - - -
CC-PNC - - - - - - - - - -
NA+ - - - - - 20,5 - - - -
Compromís 2,3 - - - - - - - - -
PRC - - - - - - - - - -
Otros partidos 0,7 2,6 5,2 1,5 - 2,6 1,4 - - -
En blanco 2,0 2,6 2,1 1,3 - - 3,4 5,0 - -
Voto nulo 0,7 1,3 - 1,3 1,2 - 0,7 - - -
No tenía edad 0,3 - - - - - - - - -
No votó 16,1 7,9 6,7 10,2 17,5 10,3 15,5 20,0 20,0 20,0
No tenía derecho a voto - - - 0,3 1,2 - - - - -
No recuerda 1,3 - 1,5 1,3 - 2,6 2,0 - - -
N.C. 7,2 3,9 5,7 7,6 3,8 23,1 6,8 - - 20,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 38
¿Cree Ud. que habría que reformar la Constitución española, para prescindir del requisito de la mayoría absoluta, para
elegir el presidente del Gobierno en el Parlamento español?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Habría que reformar la
Constitución para prescindir
de ese requisito

49,9 54,9 46,3 25,7 31,8 60,6 42,5 43,9 44,4 49,8

No habría que reformar la
Constitución para prescindir
de ese requisito

27,1 21,5 14,6 10,8 36,4 26,5 27,5 40,2 27,2 33,6

N.S. 20,4 20,6 31,7 59,5 30,3 12,1 22,5 12,9 26,6 14,4
N.C. 2,6 2,9 7,3 4,1 1,5 0,8 7,5 3,0 1,8 2,2
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Habría que reformar la
Constitución para prescindir
de ese requisito

47,0 63,2 59,8 51,7 52,5 46,2 43,2 25,0 40,0 60,0

No habría que reformar la
Constitución para prescindir
de ese requisito

28,6 19,7 24,7 31,0 13,8 23,1 27,7 35,0 20,0 40,0

N.S. 22,7 13,2 14,4 13,2 33,8 30,8 27,0 40,0 20,0 -
N.C. 1,6 3,9 1,0 4,1 - - 2,0 - 20,0 -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 39R
En todo caso, ¿cuál de los siguientes partidos considera más cercano a sus propias ideas?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

PSOE 27,3 29,8 31,7 32,4 19,7 40,9 27,5 26,5 24,3 16,9
PP 11,3 10,3 13,4 16,2 7,6 10,6 2,5 18,9 20,1 1,8
Ciudadanos 8,4 6,4 7,3 8,1 - 7,6 15,0 17,4 14,2 3,3
Podemos 5,5 4,6 3,7 4,1 7,6 3,8 5,0 5,3 4,1 5,6
IU 3,0 3,5 3,7 5,4 1,5 2,3 5,0 3,8 4,1 0,4
VOX 2,6 2,9 3,7 2,7 1,5 4,5 - 5,3 1,8 0,9
ERC 3,1 - - - 1,5 - - - - 19,8
En Comú Podem 0,5 - - - - - - - - 3,1
JxCat 1,3 - - - - - - - - 8,0
EAJ-PNV 0,9 - - - - - - - - -
EH Bildu 0,6 - - - - - - - - -
PACMA 0,7 0,9 1,2 - - 0,8 - - 0,6 1,6
Unidas Podemos 1,2 1,1 1,2 - 3,0 6,1 - 0,8 0,6 0,2
Otro partido 1,6 - 1,2 - 1,5 3,8 12,5 - - 1,8
Ninguno 24,4 32,8 23,2 24,3 45,5 14,4 20,0 16,7 24,3 28,4
N.S. 1,9 2,8 - 2,7 1,5 2,3 2,5 2,3 - 0,7
N.C. 5,6 4,8 9,8 4,1 9,1 3,0 10,0 3,0 5,9 7,6
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

PSOE 30,9 38,2 31,4 30,8 26,2 7,7 17,6 40,0 20,0 20,0
PP 12,5 19,7 17,5 12,7 18,8 5,1 2,7 30,0 40,0 40,0
Ciudadanos 9,5 14,5 5,7 13,7 12,5 7,7 2,7 10,0 - -
Podemos 5,9 7,9 5,7 5,3 8,8 12,8 8,8 - - -
IU 4,3 1,3 0,5 4,8 1,2 5,1 4,1 - - -
VOX 2,6 1,3 1,5 5,1 2,5 - - - - -
ERC - - - - - - 0,7 - - -
En Comú Podem 0,3 - - - - - - - - -
JxCat 0,3 - - - - - - - - -
EAJ-PNV - - - - - - 18,9 - - -
EH Bildu - - - - - 7,7 10,1 - - -
PACMA 0,3 1,3 - 0,3 - 2,6 0,7 - - -
Unidas Podemos 1,3 - 0,5 2,0 - - 1,4 5,0 - -
Otro partido 3,0 - 5,2 1,3 - - 1,4 - - -
Ninguno 23,7 14,5 23,7 15,3 25,0 28,2 23,0 5,0 40,0 20,0
N.S. 1,0 - 6,2 1,3 2,5 7,7 2,0 5,0 - -
N.C. 4,3 1,3 2,1 7,4 2,5 15,4 6,1 5,0 - 20,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 40
Sexo:

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Hombre 48,2 48,6 46,3 47,3 48,5 49,2 47,5 50,0 47,9 48,4
Mujer 51,8 51,4 53,7 52,7 51,5 50,8 52,5 50,0 52,1 51,6
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Hombre 48,7 50,0 47,4 47,1 48,8 48,7 46,6 50,0 60,0 60,0
Mujer 51,3 50,0 52,6 52,9 51,2 51,3 53,4 50,0 40,0 40,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

Pregunta 41
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

De 18 a 24 años 7,6 8,3 4,9 6,8 9,1 8,3 5,0 9,8 5,9 7,8
De 25 a 34 años 13,6 15,8 15,9 8,1 15,2 14,4 10,0 11,4 11,2 12,4
De 35 a 44 años 18,2 19,2 13,4 20,3 21,2 20,5 22,5 18,9 12,4 18,7
De 45 a 54 años 19,0 19,7 19,5 14,9 16,7 19,7 17,5 18,2 21,9 17,8
De 55 a 64 años 17,0 15,3 15,9 20,3 13,6 19,7 17,5 17,4 18,9 17,6
65 y más años 24,6 21,7 30,5 29,7 24,2 17,4 27,5 24,2 29,6 25,8
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

De 18 a 24 años 7,2 9,2 5,7 7,6 8,8 7,7 7,4 5,0 - -
De 25 a 34 años 15,1 15,8 11,9 14,2 15,0 10,3 10,8 10,0 20,0 40,0
De 35 a 44 años 17,4 17,1 18,6 18,6 18,8 20,5 16,2 20,0 40,0 -
De 45 a 54 años 19,7 17,1 18,6 18,8 18,8 17,9 20,3 20,0 - 60,0
De 55 a 64 años 16,4 17,1 15,5 17,8 16,2 17,9 17,6 20,0 20,0 -
65 y más años 24,0 23,7 29,9 22,9 22,5 25,6 27,7 25,0 20,0 -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 42
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

No, es analfabeto/a 0,5 2,2 - - - 0,8 - - 0,6 -
No, pero sabe leer y escribir 2,6 7,7 - 1,4 1,5 2,3 - 0,8 0,6 1,1
Sí, ha ido a la escuela 96,9 90,1 100,0 98,6 97,0 97,0 100,0 99,2 98,8 98,9
N.C. 0,0 - - - 1,5 - - - - -
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

No, es analfabeto/a - 1,3 - - - - - - - -
No, pero sabe leer y escribir 1,3 3,9 1,5 2,0 3,8 - 0,7 - - -
Sí, ha ido a la escuela 98,7 94,7 98,5 98,0 96,2 100,0 99,3 100,0 100,0 100,0
N.C. - - - - - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

CIS
Estudio nº3257. BARÓMETRO DE JULIO 2019 Julio 2019

Pág 69



 SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA
(3 en P42)
(N=2.860)

Pregunta 42a
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que Ud. ha cursado (con independencia de que los haya terminado o
no)?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Menos de 5 años de
escolarización

1,1 1,0 1,2 - - 0,8 - 3,8 1,2 0,2

Educación primaria 17,2 17,2 20,7 19,2 10,9 8,6 22,5 17,6 22,8 18,7
FP grado inicial 0,1 0,2 - - - - - - 0,6 -
Educación secundaria 23,5 29,9 23,2 24,7 15,6 33,6 5,0 25,2 22,2 19,6
FP de grado medio 8,1 8,4 14,6 8,2 7,8 6,2 2,5 8,4 4,8 10,3
Bachillerato 14,0 12,7 7,3 12,3 21,9 18,0 17,5 12,2 16,8 15,5
FP de grado superior 11,2 8,0 6,1 12,3 18,8 8,6 20,0 11,5 7,8 14,6
Arquitectura o ingeniería
técnicas

0,6 0,4 - 2,7 - - 2,5 - 0,6 0,4

Diplomatura 6,0 6,5 6,1 2,7 1,6 10,9 15,0 5,3 6,0 5,6
Estudios de grado 2,9 4,3 2,4 1,4 1,6 4,7 2,5 8,4 1,8 1,6
Estudios de licenciatura 10,8 8,8 12,2 16,4 18,8 6,2 5,0 6,9 12,6 8,8
Arquitectura o ingeniería
superiores

1,3 1,0 2,4 - - 0,8 5,0 0,8 0,6 1,8

Máster oficial universitario 1,7 0,6 1,2 - 3,1 - 2,5 - 1,2 1,8
Doctorado 0,8 1,0 1,2 - - 1,6 - - 1,2 0,7
Títulos propios de posgrado 0,2 - - - - - - - - 0,4
Otros 0,1 - - - - - - - - -
N.C. 0,3 - 1,2 - - - - - - -
(N) (2.860) (489) (82) (73) (64) (128) (40) (131) (167) (445)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Menos de 5 años de
escolarización

2,0 2,8 1,0 0,3 3,9 2,6 0,7 - - -

Educación primaria 20,0 16,7 28,8 10,1 11,7 12,8 14,3 20,0 20,0 -
FP grado inicial - - - - - 2,6 0,7 - - -
Educación secundaria 25,7 33,3 20,9 17,4 33,8 25,6 17,7 20,0 20,0 40,0
FP de grado medio 8,0 6,9 5,8 8,1 9,1 12,8 8,2 - - -
Bachillerato 14,0 8,3 12,0 17,7 9,1 10,3 9,5 10,0 - -
FP de grado superior 7,7 13,9 14,7 12,2 7,8 2,6 15,6 20,0 20,0 -
Arquitectura o ingeniería
técnicas

1,0 - 0,5 1,3 - - 0,7 - - -

Diplomatura 6,0 8,3 4,7 5,5 3,9 10,3 5,4 5,0 - -
Estudios de grado 2,0 1,4 2,6 1,6 7,8 - 2,7 - - 20,0
Estudios de licenciatura 8,3 6,9 6,8 17,4 9,1 15,4 17,0 20,0 20,0 20,0
Arquitectura o ingeniería
superiores

1,0 - 1,6 2,1 - - 2,7 - - -

Máster oficial universitario 3,3 1,4 - 3,1 2,6 5,1 2,0 5,0 - 20,0
Doctorado 1,0 - - 1,0 - - 0,7 - 20,0 -
Títulos propios de posgrado - - 0,5 0,3 1,3 - - - - -
Otros - - - - - - 1,4 - - -
N.C. - - - 2,1 - - 0,7 - - -
(N) (300) (72) (191) (385) (77) (39) (147) (20) (5) (5)
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Pregunta 42aa
ESTUDIOS.

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Sin estudios 4,1 10,9 1,2 1,4 1,5 3,8 - 4,5 2,4 1,3
Primaria 16,7 15,5 20,7 18,9 10,6 8,3 22,5 17,4 22,5 18,4
Secundaria 1ª etapa 22,8 26,9 23,2 24,3 15,2 32,6 5,0 25,0 21,9 19,3
Secundaria 2ª etapa 13,6 11,4 7,3 12,2 21,2 17,4 17,5 12,1 16,6 15,3
F.P. 18,9 14,9 20,7 20,3 25,8 14,4 22,5 19,7 13,0 24,7
Superiores 23,6 20,4 25,6 23,0 24,2 23,5 32,5 21,2 23,7 20,9
Otros 0,1 - - - - - - - - -
N.C. 0,4 - 1,2 - 1,5 - - - - -
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Sin estudios 3,3 7,9 2,6 2,3 7,5 2,6 1,4 - - -
Primaria 19,7 15,8 28,4 9,9 11,2 12,8 14,2 20,0 20,0 -
Secundaria 1ª etapa 25,3 31,6 20,6 17,0 32,5 25,6 17,6 20,0 20,0 40,0
Secundaria 2ª etapa 13,8 7,9 11,9 17,3 8,8 10,3 9,5 10,0 - -
F.P. 15,5 19,7 20,1 19,8 16,2 17,9 24,3 20,0 20,0 -
Superiores 22,4 17,1 16,5 31,6 23,8 30,8 31,1 30,0 40,0 60,0
Otros - - - - - - 1,4 - - -
N.C. - - - 2,0 - - 0,7 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 43
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a practicante, católico/a no practicante, creyente de otra religión,
agnóstico/a, indiferente o no creyente, o ateo/a?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Católico/a practicante 22,7 23,6 29,3 37,8 24,2 22,7 27,5 34,8 33,1 10,9
Católico/a no practicante 44,7 50,8 43,9 43,2 33,3 52,3 45,0 38,6 40,8 41,8
Creyente de otra religión 2,3 2,4 1,2 - 3,0 2,3 - 1,5 1,2 2,2
Agnóstico/a 7,5 7,0 4,9 4,1 9,1 6,1 7,5 10,6 8,9 6,0
Indiferente, no creyente 8,3 8,7 3,7 1,4 16,7 7,6 7,5 4,5 6,5 11,3
Ateo/a 13,3 6,3 9,8 13,5 13,6 8,3 10,0 9,8 8,9 26,4
N.C. 1,1 1,3 7,3 - - 0,8 2,5 - 0,6 1,3
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Católico/a practicante 13,8 25,0 33,5 20,4 36,2 28,2 16,9 40,0 20,0 20,0
Católico/a no practicante 49,7 57,9 48,5 39,7 42,5 28,2 37,8 50,0 40,0 40,0
Creyente de otra religión 3,3 1,3 1,5 3,1 - 2,6 2,7 - 20,0 40,0
Agnóstico/a 5,3 3,9 2,6 13,5 6,2 10,3 10,8 10,0 - -
Indiferente, no creyente 11,2 1,3 4,1 6,9 7,5 20,5 12,8 - - -
Ateo/a 15,8 10,5 9,3 15,0 7,5 7,7 18,9 - 20,0 -
N.C. 1,0 - 0,5 1,5 - 2,6 - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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 SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1, 2 o 3 en P43)

(N=2.057)

Pregunta 43a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Nunca 28,6 28,5 18,0 33,3 30,0 16,7 3,4 28,3 24,4 42,1
Casi nunca 30,3 28,5 45,9 23,3 30,0 32,4 41,4 25,3 23,6 30,8
Varias veces al año 17,8 22,1 8,2 21,7 17,5 31,4 37,9 3,0 18,1 13,0
Dos o tres veces al mes 7,1 5,8 6,6 5,0 7,5 10,8 6,9 16,2 7,9 6,5
Todos los domingos y festivos 12,4 10,8 19,7 13,3 12,5 4,9 10,3 22,2 23,6 5,3
Varias veces a la semana 1,9 1,2 1,6 1,7 - 3,9 - 4,0 0,8 1,2
N.C. 1,8 3,1 - 1,7 2,5 - - 1,0 1,6 1,2
(N) (2.057) (417) (61) (60) (40) (102) (29) (99) (127) (247)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Nunca 31,0 15,6 22,8 30,2 14,3 8,7 49,4 22,2 50,0 40,0
Casi nunca 40,4 53,1 33,3 22,6 36,5 21,7 17,6 22,2 25,0 -
Varias veces al año 12,3 14,1 18,5 20,6 20,6 30,4 11,8 22,2 - -
Dos o tres veces al mes 4,4 7,8 5,6 4,8 12,7 8,7 10,6 16,7 - -
Todos los domingos y festivos 10,3 7,8 16,0 13,7 12,7 26,1 9,4 16,7 25,0 20,0
Varias veces a la semana 1,5 1,6 1,9 4,0 - 4,3 1,2 - - 40,0
N.C. - - 1,9 4,0 3,2 - - - - -
(N) (203) (64) (162) (248) (63) (23) (85) (18) (4) (5)
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Pregunta 44
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Casado/a 51,6 49,4 56,1 48,6 42,4 43,2 55,0 53,8 49,7 55,8
Soltero/a 31,5 33,1 28,0 28,4 42,4 35,6 27,5 28,0 33,7 27,8
Viudo/a 8,5 9,6 6,1 10,8 7,6 9,1 7,5 9,1 10,1 7,8
Separado/a 2,6 2,8 1,2 2,7 3,0 5,3 - 2,3 2,4 2,7
Divorciado/a 5,5 5,0 4,9 9,5 4,5 6,8 10,0 6,8 4,1 5,6
N.C. 0,2 0,2 3,7 - - - - - - 0,4
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Casado/a 53,3 60,5 58,2 48,1 53,8 41,0 52,0 45,0 60,0 40,0
Soltero/a 28,9 25,0 27,3 35,4 32,5 41,0 33,8 40,0 20,0 40,0
Viudo/a 7,2 7,9 9,3 7,4 11,2 10,3 8,1 10,0 20,0 -
Separado/a 3,9 - 3,1 2,8 - 2,6 1,4 - - -
Divorciado/a 6,6 6,6 2,1 6,1 2,5 5,1 4,7 5,0 - 20,0
N.C. - - - 0,3 - - - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

 SÓLO A QUIENES NO ESTÁN CASADOS/AS
(2, 3, 4 o 5 en P44)

(N=1.422)

Pregunta 44a
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud.?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

No tiene pareja 55,1 56,6 57,6 81,6 50,0 48,0 50,0 55,7 55,3 52,3
Tiene pareja pero no
comparten la misma
vivienda

16,9 20,8 15,2 2,6 15,8 20,0 16,7 19,7 17,6 15,2

Tiene pareja y comparten la
misma vivienda

23,1 18,6 18,2 13,2 28,9 32,0 33,3 21,3 22,4 28,4

N.C. 4,8 4,0 9,1 2,6 5,3 - - 3,3 4,7 4,1
(N) (1.422) (274) (33) (38) (38) (75) (18) (61) (85) (197)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

No tiene pareja 60,6 53,3 59,3 50,7 56,8 52,2 49,3 54,5 100,0 66,7
Tiene pareja pero no
comparten la misma
vivienda

16,9 10,0 12,3 14,3 21,6 21,7 23,9 9,1 - -

Tiene pareja y comparten la
misma vivienda

20,4 33,3 25,9 25,6 10,8 21,7 18,3 27,3 - 33,3

N.C. 2,1 3,3 2,5 9,4 10,8 4,3 8,5 9,1 - -
(N) (142) (30) (81) (203) (37) (23) (71) (11) (2) (3)
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Pregunta 49a
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS).

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Directores/as y
profesionales

4,5 3,3 2,4 5,4 4,5 4,5 - 5,3 3,6 5,8

Técnicos/as y cuadros
medios

13,4 11,6 9,8 6,8 13,6 15,2 20,0 10,6 11,8 16,0

Pequeños/as
empresarios/as

3,6 3,5 3,7 4,1 3,0 3,0 2,5 4,5 4,7 4,4

Agricultores/as 0,9 0,7 4,9 1,4 - - 2,5 2,3 1,8 0,2
Empleados/as de oficinas y
servicios

6,6 6,3 4,9 8,1 9,1 3,0 7,5 4,5 5,9 8,0

Obreros/as cualificados/as 7,0 5,3 6,1 8,1 3,0 6,8 10,0 8,3 3,6 9,6
Obreros/as no
cualificados/as

11,9 10,7 11,0 9,5 18,2 20,5 7,5 11,4 14,8 12,0

Jubilados/as y pensionistas 27,6 25,4 35,4 35,1 21,2 23,5 32,5 29,5 32,5 26,7
Parados/as 13,3 19,3 13,4 9,5 12,1 17,4 12,5 9,8 6,5 9,8
Estudiantes 4,2 5,3 2,4 2,7 3,0 3,8 2,5 4,5 4,1 2,9
Trabajo doméstico no
remunerado

5,2 7,0 3,7 8,1 9,1 1,5 2,5 6,1 8,9 4,2

No clasificables 1,9 1,5 2,4 1,4 3,0 0,8 - 3,0 1,8 0,4
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Directores/as y
profesionales

3,6 5,3 3,6 6,1 2,5 10,3 2,7 15,0 - 20,0

Técnicos/as y cuadros
medios

10,9 11,8 9,3 19,1 15,0 12,8 13,5 5,0 20,0 40,0

Pequeños/as
empresarios/as

3,6 2,6 3,6 2,0 3,8 2,6 2,0 10,0 40,0 -

Agricultores/as 1,0 2,6 1,0 - 1,2 2,6 - - - -
Empleados/as de oficinas y
servicios

5,3 3,9 6,7 9,9 5,0 2,6 6,1 5,0 - -

Obreros/as cualificados/as 8,2 5,3 8,2 6,4 5,0 10,3 9,5 - - 20,0
Obreros/as no
cualificados/as

12,8 11,8 8,2 10,4 17,5 12,8 9,5 10,0 - -

Jubilados/as y pensionistas 26,6 28,9 30,9 24,7 25,0 30,8 33,8 30,0 40,0 -
Parados/as 17,1 18,4 15,5 8,9 16,2 5,1 11,5 15,0 - 20,0
Estudiantes 4,3 5,3 3,6 5,1 5,0 7,7 4,1 - - -
Trabajo doméstico no
remunerado

4,3 1,3 7,2 3,3 3,8 2,6 5,4 10,0 - -

No clasificables 2,3 2,6 2,1 4,1 - - 2,0 - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 49b
ESTATUS SOCIOECONÓMICO.

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Clase alta/media-alta 21,6 18,8 18,3 21,6 22,7 21,2 27,5 19,7 18,3 21,6
Nuevas clases medias 24,0 22,8 20,7 17,6 40,9 21,2 25,0 25,8 23,1 25,6
Viejas clases medias 11,7 9,0 24,4 16,2 3,0 9,1 10,0 16,7 18,3 12,4
Obreros/as cualificados/as 27,5 29,5 28,0 39,2 18,2 31,8 27,5 22,7 27,2 27,3
Obreros/as no cualificados/as 12,2 16,9 6,1 5,4 10,6 15,9 7,5 9,8 9,5 12,0
No consta 2,9 2,9 2,4 - 4,5 0,8 2,5 5,3 3,6 1,1
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Clase alta/media-alta 22,4 19,7 13,9 29,8 17,5 28,2 25,7 15,0 40,0 60,0
Nuevas clases medias 21,1 15,8 25,3 29,5 21,2 12,8 23,0 15,0 20,0 -
Viejas clases medias 8,9 11,8 17,5 7,4 15,0 15,4 7,4 40,0 40,0 -
Obreros/as cualificados/as 32,2 26,3 33,0 18,1 28,7 25,6 29,7 25,0 - 40,0
Obreros/as no cualificados/as 13,2 23,7 6,2 10,4 17,5 15,4 10,1 - - -
No consta 2,3 2,6 4,1 4,8 - 2,6 4,1 5,0 - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 50
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluida la persona entrevistada) y por todos los conceptos, ¿de
cuántos ingresos disponen por término medio en su hogar al mes, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos
netos)? No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están
comprendidos los ingresos de su hogar.

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

No tienen ingresos de ningún
tipo

0,2 0,2 - - - - - - - -

Menos o igual a 300 € 0,1 - - - - 0,8 - - - -
De 301 a 600 € 2,6 4,4 - 2,7 1,5 2,3 2,5 3,0 4,7 0,9
De 601 a 900 € 7,8 12,0 7,3 6,8 3,0 9,1 5,0 15,9 12,4 3,1
De 901 a 1.200 € 11,7 14,2 14,6 13,5 4,5 14,4 17,5 9,1 11,2 5,8
De 1.201 a 1.800 € 13,6 14,4 17,1 17,6 12,1 18,2 10,0 15,2 13,0 10,2
De 1.801 a 2.400 € 10,9 7,6 18,3 6,8 6,1 8,3 5,0 8,3 11,2 11,8
De 2.401 a 3.000 € 7,3 4,2 6,1 1,4 6,1 4,5 12,5 7,6 7,7 7,6
De 3.001 a 4.500 € 5,0 3,1 1,2 - 7,6 3,0 12,5 7,6 3,0 4,0
De 4.501 a 6.000 € 1,2 0,7 1,2 2,7 - - - 1,5 0,6 1,1
Más de 6.000 € 0,5 0,9 - - - 0,8 2,5 - - 0,2
N.S. 9,8 13,4 7,3 12,2 19,7 11,4 7,5 12,1 5,9 5,8
N.C. 29,4 24,9 26,8 36,5 39,4 27,3 25,0 19,7 30,2 49,6
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

No tienen ingresos de ningún
tipo

0,3 - - - 1,2 - - 10,0 - -

Menos o igual a 300 € 0,3 - - 0,3 - 2,6 - - - -
De 301 a 600 € 2,6 3,9 3,1 1,5 5,0 - 1,4 10,0 - -
De 601 a 900 € 10,2 11,8 5,2 3,3 8,8 12,8 2,7 5,0 - 20,0
De 901 a 1.200 € 13,5 18,4 17,0 9,4 16,2 10,3 10,1 10,0 - -
De 1.201 a 1.800 € 14,5 26,3 13,9 10,2 18,8 10,3 12,8 5,0 - 20,0
De 1.801 a 2.400 € 11,5 7,9 13,4 15,8 12,5 5,1 12,2 - - 20,0
De 2.401 a 3.000 € 6,6 13,2 7,2 10,4 6,2 7,7 14,2 5,0 - -
De 3.001 a 4.500 € 5,9 2,6 2,6 9,2 2,5 2,6 11,5 5,0 - 20,0
De 4.501 a 6.000 € 0,3 1,3 0,5 3,1 - - 2,0 5,0 - -
Más de 6.000 € 0,3 - - 1,5 - - 0,7 - - -
N.S. 9,5 3,9 10,8 8,9 7,5 23,1 10,1 5,0 - -
N.C. 24,3 10,5 26,3 26,5 21,2 25,6 22,3 40,0 100,0 20,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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Pregunta 51
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, después de las deducciones de
impuestos, es decir, sus ingresos netos?

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

No tiene ingresos de ningún
tipo

12,7 16,2 14,6 13,5 10,6 15,2 12,5 16,7 14,8 8,0

Menos o igual a 300 € 1,4 1,7 - - - 1,5 2,5 1,5 1,8 0,4
De 301 a 600 € 7,1 10,1 3,7 9,5 7,6 8,3 2,5 5,3 6,5 3,1
De 601 a 900 € 13,1 16,8 9,8 16,2 7,6 15,2 7,5 18,9 15,4 10,0
De 901 a 1.200 € 16,0 14,9 24,4 8,1 9,1 18,9 25,0 12,1 17,2 12,9
De 1.201 a 1.800 € 12,8 9,2 22,0 9,5 18,2 12,9 20,0 17,4 11,2 10,7
De 1.801 a 2.400 € 5,5 3,5 4,9 6,8 3,0 3,0 7,5 5,3 4,7 6,0
De 2.401 a 3.000 € 2,3 2,0 1,2 1,4 1,5 0,8 2,5 2,3 2,4 2,0
De 3.001 a 4.500 € 0,6 0,2 - - 1,5 - - 3,0 - -
De 4.501 a 6.000 € 0,1 - - - - 0,8 - - - -
Más de 6.000 € 0,1 0,2 - - - - - - - -
N.C. 28,3 25,2 19,5 35,1 40,9 23,5 20,0 17,4 26,0 46,9
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

No tiene ingresos de ningún
tipo

14,5 15,8 12,9 10,9 12,5 5,1 8,1 10,0 - -

Menos o igual a 300 € 1,3 1,3 1,0 1,8 8,8 2,6 - - - -
De 301 a 600 € 12,2 15,8 8,2 3,8 8,8 2,6 4,7 10,0 - -
De 601 a 900 € 12,8 25,0 18,6 7,9 10,0 15,4 6,8 5,0 - 20,0
De 901 a 1.200 € 18,4 18,4 20,1 17,0 16,2 10,3 17,6 - - 40,0
De 1.201 a 1.800 € 13,2 7,9 7,2 16,8 17,5 15,4 18,9 - - 20,0
De 1.801 a 2.400 € 4,6 6,6 1,5 8,1 10,0 - 13,5 - - -
De 2.401 a 3.000 € 0,7 1,3 1,5 5,1 - 2,6 5,4 10,0 - -
De 3.001 a 4.500 € 0,7 - - 1,8 - - 2,0 5,0 - -
De 4.501 a 6.000 € - - - 0,3 - - - - - -
Más de 6.000 € - - - 0,5 - - - - - -
N.C. 21,7 7,9 28,9 26,0 16,2 46,2 23,0 60,0 100,0 20,0
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)

CIS
Estudio nº3257. BARÓMETRO DE JULIO 2019 Julio 2019

Pág 78



Pregunta 52
¿A qué clase social diría Ud. que pertenece? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL

Comunidad autónoma

Andalucía Aragón
Asturias

(Principado
de)

Balears
(Illes) Canarias Cantabria Castilla-La

Mancha
Castilla y

León Cataluña

Clase alta 0,2 - - - - 0,8 - - - -
Clase media-alta 4,6 3,3 4,9 4,1 18,2 3,8 - 2,3 1,8 2,0
Clase media-media 41,5 42,5 39,0 35,1 57,6 33,3 50,0 54,5 36,1 35,6
Clase media-baja 16,8 11,4 18,3 16,2 10,6 22,7 10,0 14,4 11,8 19,3
Clase trabajadora/obrera 26,0 34,1 25,6 41,9 9,1 28,8 22,5 24,2 29,0 32,7
Clase pobre 2,7 3,5 1,2 - - 5,3 - 3,8 2,4 2,9
Proletariado 0,2 - - - - - - 0,8 1,2 -
A los/as de abajo 1,3 0,4 - - - 0,8 10,0 - 4,1 1,1
A la gente común 0,3 0,7 - - - 2,3 - - 0,6 0,4
Otras 2,0 - - - - 0,8 2,5 - 7,1 3,1
No cree en las clases 0,9 0,6 - - - 0,8 2,5 - 0,6 1,3
No sabe/duda 2,4 2,2 7,3 1,4 1,5 0,8 2,5 - 3,0 0,9
N.C. 1,1 1,3 3,7 1,4 3,0 - - - 2,4 0,7
(N) (2.952) (543) (82) (74) (66) (132) (40) (132) (169) (450)

Comunidad autónoma

Comunitat
Valenciana Extremadura Galicia

Madrid
(Comunidad

de)
Murcia

(Región de)
Navarra

(Comunidad
Foral de)

País Vasco Rioja (La)
Ceuta

(Ciudad
Autónoma

de)

Melilla
(Ciudad

Autónoma
de)

Clase alta - - - 0,8 - - 1,4 - - -
Clase media-alta 5,3 2,6 4,1 9,7 6,2 7,7 4,1 5,0 - -
Clase media-media 34,2 36,8 41,8 48,3 42,5 30,8 51,4 50,0 80,0 40,0
Clase media-baja 18,8 47,4 16,5 17,3 15,0 25,6 14,9 20,0 - -
Clase trabajadora/obrera 26,0 13,2 17,0 15,0 33,8 15,4 18,9 20,0 20,0 40,0
Clase pobre 5,9 - 2,6 1,0 1,2 - 1,4 - - 20,0
Proletariado 0,3 - - - - - 0,7 - - -
A los/as de abajo 1,6 - 5,7 0,8 - - - - - -
A la gente común - - - - - - - - - -
Otras 4,3 - 1,5 3,1 - - 1,4 - - -
No cree en las clases 1,3 - 3,1 0,3 - 2,6 2,0 - - -
No sabe/duda 1,6 - 5,7 3,1 - 15,4 4,1 5,0 - -
N.C. 0,7 - 2,1 0,8 1,2 2,6 - - - -
(N) (304) (76) (194) (393) (80) (39) (148) (20) (5) (5)
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